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Guida rapida

Scopri qui i 11 argomenti che vengono spiegati nelle pagine
di questo manuale. Leggi, impara, divertiti: scoprirai tanti
piccoli segreti per lavare meglio, con meno fatica e facendo
durare di piu la tua lavatrice. Soprattutto, con un occhio di
riguardo alla sicurezza.

1 + Installazione e trasloco (p. 10)

Linstallazione, dopo la consegna o dopo un trasloco, € I'operazio-

ne piu importante per il buon funzionamento della lavabiancheria.

Verifica sempre:

1. Che l'impianto elettrico sia a norma;

2. Che i tubi di carico e scarico dell’acqua siano collegati
correttamente. Non utilizzare mai tubi gia usati.

3. Che la lavabiancheria sia a livello. Ne vale la pena: per la
durata della lavabiancheria e per la qualita del tuo bucato;

4. Che siano state rimosse le viti di fissaggio del cestello, poste
sullo schienale della lavabiancheria.

2. Cosa va in lavatrice e come avviarla (p. 2)

Suddividere correttamente la biancheria & un’operazione impor-
tante sia per la riuscita del bucato, sia per la durata della lavatrice.
Impara tutti i trucchi e i segreti per dividere il bucato: colori, tipo di
tessuto, tendenza a produrre lanugine sono i criteri piu importanti.

3. Guida per capire le etichette (p. 5)

| simboli contenuti nelle etichette dei capi d’abbigliamento sono
molto facili da capire e altrettanto importanti per la riuscita del la-
vaggio. Qui trovi una facile guida per destreggiarti fra temperature
consigliate, tipi di trattamento, modalita di stiratura.

4. Consigli utili per non sbagliare (p. 6)

Una volta c’erano le nonne a dare buoni consigli - e i tessuti sinte-
tici non esistevano: per forza era facile lavare. Oggi & la tua
lavabiancheria che ti da molti buoni consigli.

5 o Il cassetto dei detersivi (p. 7)

Come utilizzare il cassetto dei detersivi e la vaschetta della
candeggina.

6. Capire il pannello dei comandi (p. 3)

Il pannello dei comandi & molto semplice. Pochi comandi essen-
ziali per decidere ogni tipo di lavaggio, dal piu energico, capace di
pulire la tuta di un meccanico, fino a quello delicatissimo per la
lana. Prendici confidenza e laverai meglio, facendo durare di piu la
tua lavatrice. E facile.

7. Guida ai programmi di lavaggio (p. 4)

Una facile tabella per decidere a colpo d’occhio tutti i programmi,
le temperature, i detersivi ed eventuali additivi. Usa quello giusto e
avrai un bucato migliore, risparmiando tempo, acqua ed energia,
giorno dopo giorno.

8. Cura e manutenzione (p. 11)

La tua lavabiancheria € un’amica: bastano poche, piccole atten-
zioni per ripagarti con tanta fedelta e dedizione.
Curala con sollecitudine e lavera per te per anni e anni.

9. Problemi e soluzioni (p. 8 e 9)

Prima di chiamare il tecnico, guarda qui: moltissimi problemi pos-
sono avere una soluzione immediata. Se poi non riesci a risolvere
chiama il numero dell’assistenza Indesit e in poco tempo qualsiasi
guasto sara riparato.

10. Caratteristiche tecniche (p. 9)

Qui trovi le caratteristiche tecniche della tua lavatrice: sigla del
modello, specifiche elettriche ed idriche, dimensioni, capacita, ve-
locita della centrifuga e conformita alle norme e alle direttive italia-
ne ed europee.

11. Sicurezza per te e i bambini (p. 12)

Qui trovi consigli indispensabili per la sicurezza tua e di tutta la
famiglia. Perché & la cosa piu importante che c’e.
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Cosa va in lavatrice?

Prima di lavare, puoi fare molto per lavare meglio. Suddividi i capi secondo tessuto
e colori. Guarda le etichette e segui le indicazioni. Alterna capi piccoli e capi grandi.

Prima di lavare.

Suddividi la biancheria secon-
do il tipo di tessuto e la solidita
dei colori: i tessuti robusti van-
no separati da quelli delicati.

| colori chiari vanno separati da
quelli scuri.

Vuota tutte le tasche (monetine,
carta, denaro e piccoli oggetti)
e controlla i bottoni. Ripara su-
bito oppure togli i bottoni perico-
lanti perché potrebbero staccar-
si durante il lavaggio.

Avviare la Iavabiancheria(//'“\i

Appena installata, fai un ciclo di lavaggio impostando

Le etichette ti dicono tutto.
Guarda sempre le etichette: ti
dicono tutto sul capo di abbiglia-
mento e su come lavare nel
modo migliore.

A pagina 5 trovi tutti i segreti dei
simboli riportati sulle etichette
dei capi d’abbigliamento. Le loro
indicazioni sono preziose per
lavare meglio e far durare di piu
i capi.

il programma ''1'" a 90 gradi.

Avviare la lavabiancheria nel
modo giusto € importante sia per
la qualita del lavaggio, sia per
prevenire problemi e aumenta-
re la durata della lavatrice. Dopo
aver caricato la biancheria, ver-
sato il detersivo e gli eventuali
additivi controlla sempre che:

Per i capi piu delicati:
chiudi biancheria intima,
calze femminili
e capi delicati

in un sacchetto
di tela per
proteggerli

1.Loblo sia ben chiuso.

2. La spina sia inserita nella pre-
sa.

3. Il rubinetto dell’acqua sia
aperto.

4. La manopola A sia posizio-
nata su uno dei simboli ® (Stop/
Reset).

Scegliere il programma

Il programma si sceglie in base
al tipo diindumenti da lavare. Per
scegliere il programma, consul-
ta latabella a pagina 4. Ruota la
manopola A finché il program-
ma prescelto non coincide con
I'indice posto nella parte supe-
riore della manopola stessa, im-
posta la temperatura utilizzan-
do la manopola B, verifica che
la manopola C sia nella posizio-
ne che desideri, se necessario
utilizzaipulsantiE, F,GedHe
quindi premi il pulsante di acce-
so/spento | (posizione ).

Dispositivo
antisbilanciamento.
Questa lavabiancheria & dotata
di uno speciale dispositivo di
controllo elettronico per bilancia-
re bene il carico: prima della
centrifuga, questo dispositivo
garantisce che la biancheria si
disponga nel modo piu uniforme

Ricordati infine che la "partenza
programmata”, se vuoi utilizzar-
la, va impostata prima del ciclo
dilavaggio.

Alla fine del lavaggio...
Attendi che la spia M sia spen-
ta: ci vogliono circa tre minuti.
Poi spegni la lavabiancheria pre-
mendo il pulsante di acceso-
spento | (posizione O). A que-
sto punto puoi aprire con sicu-
rezza I'oblo. Dopo aver tolto la

Come eliminare le macchie piu frequenti

Separare i capi per tipo di
tessuto e colore, ¢

importante per avere
buoni risultati

possibile nel cestello, compati-
bilmente con il tipo di bianche-
ria e con la sua disposizione ini-
ziale. E per questo che la mac-
china, anche al massimo dei
giri, non vibra e non produce ru-
mori.

=3

!

biancheria appena lavata, la-
scia sempre I'obld aperto o
semiaperto in modo che I'umi-
dita rimasta all'interno possa
evaporare.

Chiudi sempre il rubinetto del-
l'acqua.

Ricordati che in caso di man-
canza di alimentazione o di
spegnimento della
lavabiancheria, il programma
selezionato ripartira dal pun-
to in cui e stato interrotto.

alcol metilico.

Inchiostro e biro Tamponare con cotone imbevuto di alcol metilico o alcol a 90°.
Catrame Tamponare con burro fresco, passare della trementina a poi lavare immediatamente.
Cera Raschiare e poi passare con il ferro ben caldo fra due fogli di carta assorbente. Poi passare cotone con acquaragia o

Gomma americana Passare il solvente dello smalto per unghie e poi uno straccio pulito.
Muffa Cotone e lino bianco vanno messi in una soluzione di 5 parti d’acqua, una di candeggina e un cucchiaio di aceto, poi
lavare subito. Per gli altri tessuti bianchi acqua ossigenata a 10 volumi e poi lavare immediatamente.

Rossetto Tamponare con etere se il tessuto ¢ lana o cotone. Per la seta usare la trielina.
Smalto per unghie Poggiare il tessuto dalla parte della macchia su un foglio di carta assorbente, bagnare con il solvente,
spostando il capo man mano che il foglio si colora.

Erba Tamponare con il cotone imbevuto di alcol metilico.
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Manopola programmi e
partenza programmata

Serve per selezionare il program-
ma di lavaggio.

Ruotate questa manopola
esclusivamente in senso orario.
Per selezionare i programmi devi
far coincidere l'indice posto sulla
manopola con il simbolo/numero
corrispondente al programma de-
siderato.

A questo punto premi il pulsante
di acceso spento | (posizione 1),
la spia L inizia a lampeggiare.
Dopo 5”, limpostazione viene ac-
cettata, la spia L smette dilampeg-
giare (imanendo accesa) e inizia
il ciclo di lavaggio.

Se vuoi interrompere il program-
main corso o impostarne uno nuo-
vo, seleziona uno dei simboli @
(Stop/Reset) e aspetta 5”: quan-
do 'annullamento €& stato accetta-
to, la spia L lampeggia, a questo
punto puoi spegnere la macchina.
Puoi usare questa manopola per
ritardare il funzionamento della la-
vatrice.

Seleziona una delle quattro posi-
zioni di partenza programmata,
premiil pulsante di acceso/spen-
to | (posizione 1) e attendi 5”. A
questo punto 'imposta-zione vie-
ne accettata (la spia L rimane ac-
cesa) e puoi selezionare il pro-
gramma che desideri.

La spia L effettua un lampeggio
particolare (2” accesa e 4” spen-
ta) perindicare che e stata impo-
stata la partenza programmata.
Durante questa fase e possibile
aprire loblo e modificare il carico
ai'biancheria.

Dopo che il ciclo dilavaggio € sta-
to impostato ed accettato dalla
lavabiancheria, lo spostamento
della manopola non ha pit alcuna
influenza (tranne che nella posi-
zione @ Stop/Reset).

’._5"3
S

i -
@)
o

/I cassetto dei detersivi con
la vaschetta aggiuntiva per la
candeggina e qui.

2

Capire 1l pannello dei comandi

Qui comandi tu

Scegliere i programmi giusti ¢ importante. Ed é facile.

Manopola temperatura

Serve perimpostare la tempera-
tura dilavaggio indicata nella ta-
bella dei programmi (vedi pag.4).
Ti permette inoltre, se vuoi, di ri-
durre la temperatura consigliata
per il programma selezionato,
sino al lavaggio a freddo (s%).

Manopola centrifuga

Serve per escludere la centrifu-
ga (selezionando il simbolo (g))
e per ridurre la velocita di centri-
fuga del programma seleziona-
to. Le velocita massime previste
peri 4 tipi di tessuto sono:
Tessuto Velocita

Cotone 1200 giri al minuto
Sintetici 800 giri al minuto
Lana 600 giri al minuto
Sela no

In ogni caso, la macchina com-
pie una distribuzione del carico
a bassa velocita.

Cassetto detersivi
E diviso in tre scomparti:
1. Detersivo per il prelavaggio;
2. Detersivo per il
lavaggio;
3. Ammorbidenti,
apprettanti, profumi.
La lavabiancheria € provvista inol-
tre della vaschetta aggiuntiva 4 (in

dotazione) per la candeggina, da
inserire nello scomparto 1.

Stira facile

Questa funzione consente di ot-

tenere un bucato non spiegazza-

to, quindi piu facile da stirare.

La puoi utilizzare con i programmi
-4 (Cotone), 5-6 (Sintetici) e

8-9 (Delicati).

Premendo questo pulsante nei pro-

grammi 5-6-8-9 il ciclo dilavaggio

si fermera sul simbolo \sy, puoi

completarlo premendo di nuovoil

pulsante E.

Nota: Questa funzione non deve

essere ulllizzata con il pulsante

H (antimacchia) premurto.

Extra economy

Questo pulsante riduce il consu-
mo di acqua nei risciacqui. Consi-
gliamo di utilizzarlo esclusivamen-
te quando la lavabian-cherianon &
apieno carico, riducendo opportu-
namente la quantita di detersivo.

Lavaggio rapido

Questo pulsante riduce la durata
del programma di lavaggio di cir-
ca il 30%. Non puo essere utiliz-
zato con i programmi speciali (vedi
pag. 4) e quelli perlana e seta.

Antimacchia (vedi pag. 7)
Con questo comando la lavabian-
cheria effettua un lavaggio pit in-
tenso che ottimizza l'efficacia de-
gli additivi liquidi, permettendo di
eliminare le macchie piu resisten-
ti. Quando schiacci il pulsante
antimacchia non puoi effettuare il
prelavaggio e la funzione Stira fa-
cile (pulsante E).

Acceso-spento

Quando il pulsante | € premuto,
la lavabiancheria & accesa,
quando non & premuto & spenta.
Lo spegnimento della macchi-
na non annulla il programma
selezionato.

Spia acceso-spento

La spia L lampeggia quando la
macchina & accesa e attende
l'impostazione di un programma.
La luce fissa indica I'accettazio-
ne del programma impostato.

Spia oblo bloccato

La spia accesa indica che I'obld
€ bloccato perimpedire aperture
accidentali. Per evitare danni &
necessario attendere che la spia
sia spenta prima di aprire I'oblo.
L'attesa € di tre minuti circa.
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Cosa vuoi lavare, oggi?

| programmi per tutte le stagioni

Natura dei tessuti e dello sporco Manopola Manopola Detersivo Ammorb. Candeggina Durata Descrizione del ciclo di lavaggio
program. temperat. lavaggio e Tasto del ciclo
Antimacchia (minuti)
COTONE
Bianchi eccezionalmente sporchi o Prelavaggio, lavaggio a 90°C, risciacqui,
(lenzuola, tovaglie, ecc.) 1 90°C . * 165 centrifughe intermedie e finale
Bianchi eccezionalmente sporchi ° Delicata/ Lavaggio a 90°C, risciacqui, centrifughe
(lenzuola, tovaglie, ecc.) 2 90°C . * Tradiz. 145 intermedie e finale
Bianchi e colorati resistenti molto ° Delicata/ Lavaggio a 60°C, risciacqui, centrifughe
sporchi 3 60°C * * Tradiz. 130 intermedie e finale
Bianchi poco sporchi e colori delicati ° Delicata/ Lavaggio a 40°C, risciacqui, centrifughe
(camice, maglie, ecc.) 4 40°C . * Tradiz. 95 intermedie e finale
Risciacqui/Candeggina @ P Delicata/ Risciacqui, centrifughe intermedie e finale
Tradiz.
Centrifuga @ Scarico e centrifuga finale
Stop/Reset [ ) Interrompe/Annulla il programma selezionato
SINTETICI
Sintetici con colori resistenti molto o . Lavaggio a 60°C, risciacqui, antipiega o
sporchi (biancheria per neonati, ecc.) 5 60°C . Delicata 100 centrifuga delicata
Sintetici con colori delicati (biancheria ° . Lavaggio a 40°C, risciacqui, antipiega o
di tutti i tipi leggermente sporca) 6 40°C * Delicata 70 centrifuga delicata
Sintetici con colori delicati (biancheria o Lavaggio a 30°C, risciacqui e centrifuga
di tutti i tipi leggermente sporca) 7 30°C * 30 delicata
Risciacqui/Candeggina @ s Delicata Risciacqui, antipiega o centrifuga delicata
Ammorbidente ® * Risciacqui con prelievo del'ammorbidente,
antipiega o centrifuga delicata
Centrifuga @ Scarico e centrifuga delicata
top/Reset nterrompe/Annulla il programma selezionato
Stop/R [ ) | /Annulla il lezi
DELICATI
Lana ° Lavaggio a 40°C, risciacqui e centrifuga
8 40°C . . 60 delicata
Capi e tessuti particolarmente delicati ° Lavaggio a 30°C, risciacqui, antipiega o
(tende, seta, viscosa, ecc.) 9 30°C . * 50 scarico
isciacqui isciacqui, antipiega o scarico
Risci - Risci - — -
Centrifuga @ Scarico e centrifuga delicata
Scarico \:p/ Scarico
Stop/Reset o Interrompe/Annulla il programma selezionato
PARTENZA PROGRAMMATA
12-9-3-1 Ritarda la partenza di 12-9-3-1 ore
top/Reset nterrompe/Annulla il programma selezionato
Stop/R | /Annulla il lezi

Importante: per annullare il programma di lavaggio appena impostato, seleziona uno dei simboli @ (Stop/Reset) e attendi almeno 5”.

/ dati riportati nella tabella hanno valore indicativo, possono variare a seconda della quantita e del tipo di biancheria, della temperatura
dell'acqua di rete e della temperatura dell'ambiente.

Programma Speciale

Lavaggio quotidiano La tua lavabiancheria ha un programma studiato per lavare indumenti leggermente sporchi in poco tempo. Impostando il
programma 7 alla temperatura di 30°C ¢ possibile lavare insieme tessuti di diversa natura (esclusi lana e seta), con un carico massimo di 3 kg.
Questo programma permette di risparmiare tempo ed energia, perché dura solo 30 minuti circa. Ti consigliamo 1'uso di detersivo liquido.
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Capire le etichette

Impara questi simboli e laverai meglio, i tuoi capi
dureranno di piu e la tua lavabiancheria ricambiera la tua

attenzione lavando meglio.

In tutta Europa ogni etichetta
contiene un messaggio, affida-
to a piccoli ma importanti sim-
boli. Imparare a comprenderli &
importante per lavare meglio e
trattare i propri capi di vestiario
nel modo giusto.

Consigli Utili

Si dividono in cinque categorie,
rappresentate da forme diverse:
lavaggioy—,

candeggio A, stiratura o, pu-
litura a secco Q e infine
asciugatura [J.

Rivolta le camicie per lavarle meglio

e farle durare di piu.

Togli sempre gli oggetti dalle tasche.

Guarda le etichette: ti danno indicazioni

utili e preziose.

Nel cestello, alterna capi grandi con capi piccoli.

Consulta e impara i simboli di questa tabella:

ti aiuteranno a lavare meglio, trattare meglio i tuoi capi,

far rendere di piu la tua lavabiancheria.

Attenta a non sbagliare
temperatura....

Lavaggio = Candeggio Stiratura Pulitura a secco Asciugatura
Azione Azione Temp. Temp.
forte delicata alta moderata
N] Asciugabile
A a @ in macchine @
Lavaggio Si pud candeggiare in Stiratura forte Pulitura a secco asciuga-
a 95°C acqua fredda max 200°C con tutti i solventi biancheria
(i A A ©® K
- Pulitura a secco con Non asciugabile
percloro, benzina avio, in macchine
Lavaggio Stiratura media alcool puro, R111 e asciuga-
a 60°C Non candeggiare max 150°C R113 biancheria
==\ G, ]
Pulitura a secco con
Lavaggio Stiratura benzina avio, alcool Asciugare
a 40°C max 110°C puro e R113 disteso
Asciugare
= 1S appeso []
Lavaggio - un capo non
a 30°C Non stirare Non pulire a secco centrifugato
Lavaggio
delicato \'%_J‘I Asciugare su m
a mano appendiabiti
Non lavare in ‘E
acqua
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Consigli utili per non sbagliare

M Non lavare mai in lavatri-
ce... biancheria non orlata,
sfilacciata o stracciata. Se € ne-
cessario lavarla, chiuderla in un
sacchetto. Biancheria con colo-
ri forti insieme a quella bianca.

I Attenti al peso!

Per ottenere i migliori risultati,
non superare i pesi indicati, ri-
feriti al carico massimo di bian-
cheria asciutta:

- Tessuti resistenti:
massimo 5,5 kg

- Tessuti sintetici:
massimo 2,5 kg

- Tessuti delicati:
massimo 2 kg

- Fura lana vergine:
massimo 1 kg

Il Ma quanto pesi?

1 lenzuolo 400-500 gr.

1 federa 150-200 gr.

1 tovaglia 400-500 gr.

1 accappatoio 900-1.200 gr.
1 asciugamano 150-250 gr.

Il Le T-shirt colorate, quelle
stampate e le camicie durano di
piu se lavate alla rovescia.

Le T-shirt e le felpe stampate van-
no sempre stirate alla rovescia.

Il Allarme salopette.

Le diffusissime tute tipo
“salopette” hanno delle bretelle
con ganci che possono danneg-
giare il cestello o gli altri capi du-
rante il lavaggio. Se infili i ganci
nella tasca della pettorina ¢ lifissi
con spille da balia elimini ogni pe-
ricolo.

Come lavare quasi tutto

H Le tende.

Tendono a spiegazzarsi moltis-
simo. Per limitare questo effetto
ecco un consiglio: piegale bene
e sistemale dentro una federa o
un sacchetto a rete. Lavale da
sole e in modo che il peso com-
plessivo non superi il mezzo ca-
rico. Ricordati di utilizzare il pro-
gramma specifico 9 che preve-
de in automatico l'esclusione
della centrifuga.

H Piumini e giacche a
vento.

Anche i piumini e le giacche a
vento, se I'imbottitura € d’'oca o
di anatra, possono essere lava-
te in lavatrice. Limportante &
non fare un carico di 5,5 kg. ma
al massimo di 2-3 kg. ripetendo
il risciacquo una o due volte uti-
lizzando la centrifuga delicata.

Bl Vacanze: staccare la spina.
Quando vai in vacanza, &
consigliabile staccare la spina,

chiudere il rubinetto di ingresso
dellacqua e lasciare aperto o soc-
chiuso I'oblo. Cosi facendo, il
cestello e la guarnizione resteran-
no ben asciutte e all'interno non
si formeranno odori sgradevoli.

CICLOLANA

Per ottenere i migliori ri-
sultati utilizza un detersi-
vo specifico, facendo at-
tenzione a non superare
1kg di carico.

Ml Scarpe da tennis.

Le scarpe da tennis devono es-
sere prima pulite dal fango e si
possono lavare anche insieme ai
jeans e ai capi piu resistenti. Non
lavarle insieme a capi bianchi.
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Importante per lavare meglio

Il segreto del cassetto dei detersivi

Il primo segreto & il piu facile: il cassetto dei detersivi si
apre ruotandolo verso 1'esterno.

Devi versare i detersivi e I'even-
tuale additivo seguendo le dosiin-
dicate dai fabbricanti: in genere tro-
vi tutte le informazioni sulla con-
fezione. Le dosi variano in funzio-
ne del carico di biancheria, della
durezza dell'acqua e del grado di
sporco.

Conl'esperienza, imparerai a do-
sare le quantita in modo quasi au-
tomatico: diventeranno il tuo se-
greto.

Prima di versare il detersivo per
il prelavaggio nello scomparto 1
verifica che non sia inserita la
vaschetta aggiuntiva 4 riservata
al candeggio.

Quando versi 'ammorbidente
nello scomparto 3 evita che que-
sti fuoriescano dalla griglia.

La lavabiancheria & in grado di
prelevare automaticamente 'am-
morbidente ad ogni programma di
lavaggio.

Il detersivo liquido va versato nel-
lo scomparto 2 e solo pochiistan-
ti prima dell'avvio della macchina.
Ricorda che il detersivo liquido &
particolarmente adatto per lavag-
gi con temperature fino a 60 gra-
di e per i programmi di lavaggio
che non prevedano la fase di
prelavaggio.

Sono in vendita detersivi liquidi o
in polvere con contenitori speciali
che vanno messi direttamente
dentro il cestello, secondo le istru-
zioni scritte sulla confezione.
Non usare mai detersivi per il la-
vaggio a mano, perché formano
troppa schiuma, potenzialmente
dannosa per la lavatrice.

Fanno eccezione i detersivi spe-
cificamente studiati per il lavag-
gio amano e per quello in lavatri-
ce.

Un ultimo segreto: quando lavi
con acqua fredda, riduci sempre
la quantita di detersivo: nellacqua
fredda si scioglie meno che nel-
l'acqua calda, e quindi andrebbe
in parte sprecato.

Il cassetto dei detersivi € estraibile e
per lavarlo basta sfilarlo, tirandolo
verso |'esterno come indica la figura
e lasciarlo per un po’ di tempo sotto
'acqua corrente.

Risparmio ben gestito

MASSIMO CARICO

Nello scomparto 1:
Detersivo per prelavaggio (polvere)

Nello scomparto 2:
Detersivo per lavaggio
(polvere o liquido)

Nello scomparto 3:
Additivi (ammorbidenti,
profumi, ecc.)

Nello scomparto 4:
Candeggina e candeggina delicata.

Ciclo candeggio e pulsante

antimacchia

Qualora sia necessario
candeggiare, devi inserire la
vaschetta aggiuntiva 4 (in dota-
zione) nello scomparto 1 del
cassetto dei detersivi.

Quando versi la candeggina, fai
attenzione a non superare il livel-
lo "max" indicato sul perno cen-
trale (vedifigura).

L'utilizzo della vaschetta
aggiuntiva per la candeggina
esclude la possibilita di effettua-
re il prelavaggio. La candeggina
tradizionale va utilizzata
esclusivamente per i tessuti
resistenti bianchi, mentre
quella delicata va utilizzata per
i tessuti colorati e sintetici.

Una guida per un uso
economico ed ecologico
degli elettrodomestici

Il modo migliore per non sprecare energia, acqua, detersivo e tempo ¢ quello di utilizzare
la lavatrice con il massimo carico consigliato.
Un pieno carico al posto di due mezzi carichi permette di RISPARMIARE fino al 50% di

energia.

IL PRELAVAGGIO E PROPRIO NECESSARIO?
Solamente per biancheria davvero sporca.

Programmare un lavaggio SENZA prelavaggio per biancheria poco sporca o mediamente
sporca permette di RISPARMIARE detersivo, tempo, acqua e tra il 5 e il 15% di energia.

IL LAVAGGIO CON ACQUA CALDA E DAVVERO NECESSARIO?

Trattare le macchie con uno smacchiatore o immergere le macchie asciutte in acqua prima
del lavaggio permette di ridurre la necessita di programmare un lavaggio con acqua calda.
Utilizzare un programma di lavaggio a 60° per RISPARMIARE fino al 50% di energia.

PRIMA DIUTILIZZARE UN PROGRAMMA DI ASCIUGATURA ...

Selezionare un'alta velocita di centrifuga se il bucato deve essere asciugato in un
asciugatore. Un ridotto contenuto di acqua nel bucato consente di RISPARMIARE tempo
ed energia nel programma di asciugatura.

Non puoi effettuare il candeggio
con il programma “Seta” e con i
“programmi speciali” (vedi pag. 4).
Usa il pulsante antimacchia ogni
volta che vuoi fare il candeggio.
Nel caso tu lo voglia fare
separatamente devi versare la
candeggina nella vaschetta
aggiuntiva 4, premere il pulsan-
te H (antimacchia), accendere la
macchina, quindi selezionare
uno dei simboli ¥=% secondo il
tipo di tessuto.

Quando candeggi durante il
normale ciclo di lavaggio, ver-
sa il detersivo e gli additivi negli
appositi scomparti, premi il pul-
sante H (anti macchia), imposta
il programma che desideri e ac-
cendi la lavabiancheria.
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Problemi e soluzioni

Prima di telefonare, leggi qui

Puo accadere che la lavabiancheria non funzioni. In molti casi si tratta di
problemi facilmente risolvibili senza dover chiamare il tecnico. Prima di
telefonare all’assistenza, controlla sempre questi punti.

La Lavabiancheria non
parte.

[l La spina e ben inserita nel-
la presa? Facendo le pulizie
potrebbe essersi mossa.

[ C’e corrente in casa?
Potrebbe essere scattato il
salvavita, magari perché ci
sono troppi elettrodomestici
accesi. Oppure c’e un black-
out generale nella tua zona.

M Loblo é ben chiuso?
Per motivi di sicurezza, la la-
vatrice non pud funzionare se

I'oblo & aperto oppure & chiu-
somale.

M1l pulsante di Acceso/Spen-
to € premuto?
Se si, € stata impostata una
partenza programmata.

i La manopola per la parten-
za programmata, nei mo-
delli dov’e prevista, € nella
posizione corretta?

M I rubinetto dell’acqua é aper-
to? Per motivi di sicurezza, se
la lavatrice non carica acqua
non puo partire con il lavaggio.

GIUSTO

Chiudere il
rubinetto dopo ogni
lavaggio.

Limita ’usura
dell’impianto
idraulico della
lavabiancheria ed
elimina il pericolo
di perdite quando in
casa non c’e nessuno.

Lasciare sempre
socchiuso 1’oblo.
In questo modo non
si creano cattivi
odori.

Pulire
delicatamente
I’esterno.

Per pulire ’esterno
e le parti in gomma
della lavabiancheria,
usa sempre un panno
imbevuto di acqua
tiepida e sapone.

Lasciare attaccata la
spina mentre pulisci la
lavabiancheria.

Anche durante i lavori di

manutenzione, la spina va
sempre staccata.

Usare solventi e abrasivi
aggressivi.

Mai usare prodotti
solventi o abrasivi per
pulire ’esterno e le parti
In gomma della lavabian-
cheria.

Trascurare il cassetto dei
detersivi.

E estraibile e per lavarlo
basta lasciarlo un po’ di
tempo sotto ’acqua
corrente.

Andare in vacanza senza
pensare a lei.

Prima di andare in
vacanza, controlla
sempre che la spina sia
staccata e il rubinetto
dell’acqua sia chiuso.

Ma dov’e finita tutta ’acqua?

Semplice: con la nuova tecnologia Indesit,

ne basta meno della meta, per lavare bene il doppio!
E per questo che non vedi ’acqua nell’oblo:

perché ¢ poca, pochissima, per rispettare I’ambiente
ma senza rinunciare al massimo pulito.

E in piu, risparmi anche energia elettrica.

La lavabiancheria non
carica acqua.

Ml tubo é ben collegato
al rubinetto ?

[ Manca I'acqua? Potrebbero
essere in corso dei lavori nel
condominio o nella via.

[l C’e sufficiente pressione?
Potrebbe esserci un guasto
allautoclave.

Wi filtro del rubinetto & puli-
to? Se I'acqua & molto calca-
rea, oppure se recentemente
sono stati fatti lavori allacque-
dotto, il filtro del rubinetto po-
trebbe essere ostruito da
frammenti e detriti.

Ml tubo di gomma & piegato?
Il percorso del tubo di gomma
che porta I'acqua alla lavatri-
ce deve essere il piu rettilineo
possibile. Controlla che non
sia schiacciato o piegato.

La manopola dei
programmi ruota di
continuo?

M Aspetta alcuni minuti affin-
ché la pompa di scarico

vuoti la vasca, spegni la
lavabiancheria, seleziona uno
dei simboli stop/reset ®, quin-
di riaccendila. Se la manopo-
la continua a girare, chiama
l'assistenza perché sta se-
gnalando un'anomalia.

La lavabiancheria carica
e scarica acquadi
continuo.

M 1l tubo é posto troppo in
basso? Deve essere instal-
lato ad un’altezza variabile fra
60e 100 cm.

¥ Laboccadel tubo € immer-
sa nell’acqua?

M Lo scarico a muro ha lo
sfiato d’aria? Se dopo que-
ste verifiche il problema non
si risolve, chiudi il rubinetto
dellacqua, spegnila lavabian-
cheria e chiama I'assistenza.
Se abiti a un piano alto, po-
trebbero essersi innescati fe-
nomeni di sifonaggio.

Per risolverli occorre installa-
re una valvola apposita.
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La lavabiancheria non
scarica o non centrifuga.

M1l programma scelto preve-
de lo scarico dell’acqua?
Con alcuni programmi di la-
vaggio occorre azionare lo
scarico manualmente.

W La funzione “Antipiega" -
nelle lavabiancheria dove &
prevista - e attiva? Questa
funzione richiede di azionare
lo scarico manualmente.

[ La pompa di scarico é inta-
sata? Perispezionarla, chiu-
dere il rubinetto, staccare la
spina e seguire le istruzioni a
pagina 11, oppure chiamare
I'assistenza tecnica.

Non ricorrere mai a
tecnici non
autorizzati e rifiuta
sempre

Pinstallazione di

pezzi di ricambio
non originali.

Ml tubo di scarico
€ piegato? Il percorso del
tubo di scarico deve essere |l
piu rettilineo possibile. Con-
trolla che non sia schiacciato
o piegato.

B La conduttura dell’impian-
to di scarico & ostruita?
Leventuale prolunga del tubo
di scarico & irregolare e im-
pedisce il passaggio dell’ac-
qua?

La lavabiancheria vibra
molto durante la fase di
centrifuga.

M 11 gruppo oscillante interno,
al momento dell’installazio-
ne, é stato sbloccato corret-
tamente? Vedila pagina suc-
cessiva dedicata all’installa-
zione.

[ La lavabiancheria & ben li-
vellata? Il livellamento dell’ap-
parecchio va controllato pe-
riodicamente. Col tempo la la-
vatrice potrebbe essersi spo-
stata in modo impercettibile.
Agire sui piedini controllando
conuna livella.

I E stretta tra mobili e muro?
Se non € un modello da incas-
so, durante il ciclo di
centrifugazione la lavatrice ha
bisogno di oscillare un po’. E
opportuno che intorno ad essa
ci siano alcuni cm liberi.

La lavabiancheria perde
acqua.

[l La ghiera del tubo di carico
€ ben avvitata? Chiudi il ru-
binetto, stacca la spina e pro-
va a stringerla senza forza-
re.

Il cassetto dei detersivi é in-
tasato? Prova ad estrarlo e
lavarlo sotto I'acqua corren-
te.

M1l tubo di scarico non & ben
fissato? Chiudi il rubinetto,
stacca la spina e prova a fis-
sarlo meglio.

Caratteristiche tecniche

Siforma troppa schiuma.

W1l detersivo & adatto per
I'uso in lavatrice? Verifica
che contenga la definizione
“per lavatrice” oppure “a mano
e in lavatrice”, o simile.

[l La quantita e quella giusta?
Un eccesso di detersivo, ol-
tre a produrre troppa schiu-
ma, non lava in modo piu effi-
cace e contribuisce a produr-
re incrostazioni nelle parti in-
terne della lavatrice.

Se, nonostante tutti i controlli, la
lavabiancheria non funziona e
inconveniente rilevato continua
a manifestarsi, chiama il Centro
Assistenza autorizzato piu vici-
no, comunicando queste infor-
mazioni:

- iltipo di guasto

- lasigla (Mod. ....)

- il numero di serie (S/N ....)
Trovi queste informazioni sulla
targhetta applicata nella parte
posteriore della lavabiancheria.

Modello W 125 TX

Dimensioni larghezza cm 59,5
altezza cm 85
profondita cm 53,5

Capacita da1ab5,5kg

Collegamenti
elettrici

tensione a 220/230 Volt 50 Hz
potenza massima assorbita 1850 W

Collegamenti idrici

pressione massima 1 MPa (10 bar)
pressione minima 0,05 MPa (0,5 bar)
capacita della cesto 46 litri

Velocita di
centrifuga

sino a 1200 giri al minuto

Programmi di
controllo secondo
la norma IEC456

effettuato con 5 kg di carico

C€

Questa apparecchiatura € conforme alle seguenti Direttive Comunitarie:
- 73/23/CEE del 19/02/73 (Bassa Tensione) e successive modificazioni
- 89/336/CEE del 03/05/89 (Compatibilita Elettromagnetica) e successive modificazioni
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Installazione e trasloco

Quando arriva la

lavabiancheria

Che sia nuova oppure appena trasferita da una casa
all’altra, I’installazione ¢ un momento importantissimo
per il buon funzionamento della lavabiancheria.

Dopo aver tolto 'imballaggio as-
sicurati dell’integrita dell’appa-
recchio. In caso di dubbio, chia-
ma subito un tecnico qualifica-
to. Linterno della lavabiancheria
viene bloccato, per il trasporto,
da quattro viti sullo schienale.

Prima di mettere in funzione la
lavatrice, rimuovi le viti, togli il
gommino con il relativo distan-
ziale (conserva tutti i pezzi) e
chiudi i fori con i tappi di plasti-
ca forniti in dotazione.
Importante: Chiudi con il tap-
po (in dotazione), i 3 fori nei qua-
li era alloggiata la spina, situati
nella parte posteriore in basso
a destra della lavabiancheria.

Il particolare A non deve esse-
re rimosso.

Livellamento

Per il buon funzionamento della la-
vatrice & importante che questa sia
bene in piano. Per effettuare il
livellamento basta agire sui piedini
anteriori; 'angolo diinclinazione, mi-
surato sul piano di lavoro, hon deve
superare i 2°. In caso di moquette,
assicurarsi che non venga ostruita
laventilazione nellarea di appoggio.

Conserva le viti di
bloccaggio e i distanziali.
In caso di trasloco ti
saranno utili per bloccare

nuovamente le parti
interne della
lavabiancheria che sara
cosl protetta dagli urti
durante il trasporto.

| piedini anteriori sono regolabil.

Collegamento alla presa
d’acqua

La pressione idrica deve esse-
re compresa tra i valori indicati
nella targhetta posta sul retro.
Allacciare il tubo di carico a una
presa d’acqua fredda con boc-
ca filettata da 3/4 gas interpo-
nendo la guarnizione in gomma

con il filtro.

= -— A
[LUT)

0l

/I filtro del tubo in gomma.

Se la tubazione dell’acqua &
nuova o € rimasta inattiva, pri-
ma di allacciare far scorrere
'acqua finché non & limpida e
priva di impurita. Collegare il tubo
alla macchina, in corrisponden-
za dell’apposita presa d’acqua
in alto a destra.

Presa d'acqua in alto a destra.

Collegamento del tubo di
scarico

Sul retro della macchina ci sono
due agganci (destro o sinistro)
ai quali fissare il tubo di scarico.
Inserire I'altra estremita in una
conduttura oppure appoggiarlo
allavandino o alla vasca evitan-
do strozzature e curvature ec-
cessive. E importante che ter-

mini ad un’altezza tra 60 e 100
cm. Nel caso in cui sia indispen-
sabile fissare I'estremita del
tubo a una altezza dal pavimen-
to inferiore ai 60 cm & necessa-
rio che il tubo venga fissato nel-
I'apposito gancio posto sulla
parte alta dello schienale.

L

/l gancio da utilizzare se il tubo di
scarico termina a meno di 60 cm
ai altezza.

Se il tubo scarica nella vasca o
nel lavabo, applicare la guida in
plastica e legare al rubinetto.

La guida per lo scarico in vasche
e lavabi.

Non deve mai rimanere immer-
so nell’acqua.

Sono sconsigliati tubi di prolun-
ga. Nel caso sia assolutamente
indispensabile, la prolunga deve
avere lo stesso diametro del
tubo originale e non deve supe-
rare i 150 cm. In caso di scari-
co a muro, far verificare la sua
efficienza da un tecnico abilita-
to. Se I'abitazione si trova negli
ultimi piani di un edificio, € pos-
sibile che si verifichino fenome-
ni di sifonaggio per cui la lava-
biancheria carica e scarica ac-
qua di continuo.

Per eliminare questo inconve-
niente sono disponibili in com-
mercio apposite valvole anti-
sifonaggio.

Collegamento elettrico

Prima di collegare la macchina

alla presa elettrica accertarsi

che:

1) la presa elettrica sia in gra-
do di sopportare il carico
massimo di potenza della
macchina indicato nella
targhetta caratteristiche e
che sia a norma di legge;

2) latensione di alimentazione
sia compresa nei valori indi-
cati nella targhetta caratteri-
stiche;

3) la presa sia compatibile con
la spina della macchina. In
caso contrario non utilizza-
re adattatori ma procedere
invece alla sostituzione del-
la presa o della spina;

4) gliimpianti elettrici domestici
devono essere dotati di
“messa a terra”.

Attenzione!
L’azienda declina ogni
responsabilita qualora

queste norme non
vengano rispettate.

Sacchetti in plastica,

polistirolo espanso,
chiodi e gli altri elementi
dell’imballo non sono
giochi per bambini in
quanto potenziali fonti di
pericolo.
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Cura e Manutenzione facile

Trattala bene e sara sempre

amica tua

La tua lavabiancheria & proget-
tata per durare molti anni senza
problemi. Qualche semplice ac-
corgimento aiuta a tenerla in for-
ma e farla durare ancora di piu.
Prima di tutto, devi chiudere
sempre il rubinetto dell’acqua
dopo ogni lavaggio: la continua
pressione dell’acqua pud
usurare alcuni componenti.
Inoltre, cosi facendo, elimini il
pericolo di perdite quando in
casa non c’e nessuno.

Se l'acqua della tua zona & trop-
po dura, usa un prodotto
anticalcare (I'acqua & dura se
lascia facilmente tracce
biancastre intorno ai rubinetti
oppure intorno agli scarichi, spe-
cialmente della vasca da bagno.
Per avere informazioni piu pre-
cise sul tipo di acqua del tuo im-
pianto, puoi rivolgerti al’Acque-
dotto locale oppure a un idrauli-
codizona).

Occorre vuotare sempre le ta-
sche, togliendo anche spille, di-
stintivi e qualsiasi oggetto duro.
Lesterno della lavabiancheria
va lavato con un panno imbe-
vuto di acqua tiepida e sapone.

E importante lavare
periodicamente il
cassetto estraibile

dei detersivi.

Per prevenire
incrostazioni basta
tenerlo qualche tempo
sotto il rubinetto
dell’acqua corrente.

Mai esagerare con le
dosi.

Il normale detersivo contiene gia
prodotti anticalcare. Solo se I'ac-
qua e particolarmente dura, cioé
molto ricca di calcio, ti consiglia-
mo di utilizzare ad ogni lavaggio
un prodotto specifico.
Saltuariamente puo essere utile
un ciclo di lavaggio con una dose
di prodotto anti-calcare, senza
detersivo e senza biancheria.
Non utilizzare nessun detersivo
0 additivo in dosi troppo abbon-
danti perché potrebbero causa-
re un’eccessiva produzione di
schiuma, con produzione di
incrostazioni e possibili danni ai
componenti della tua lavabian-
cheria.

La tua lavabiancheria e un’affidabile compagna di vita e di lavoro.
Tenerla in forma e importante. Anche per te.

Vuota sempre le tasche: i piccoli oggetti possono
aanneggiare la tua lavabiancheria.

La lavabiancheria ¢ dotata di una pompa autopulente che non ha bisogno di operazioni di pulizia e manutenzione. Puo
pero succedere che piccoli oggetti cadano accidentalmente nella pompa: monete, fermagli, bottoni pericolanti e altre
piccole cose. Per evitare danni, vengono fermati in una precamera accessibile, posta nella parte inferiore della pompa.

Per accedere a questa precamera ¢ sufficiente rimuovere il pannello di
copertura posto nella parte inferiore della lavabiancheria con l'ausilio
di un giravite (figura 1); togliere quindi il coperchio ruotandolo in senso
antiorario (figura 2) e ispezionare accuratamente 1’interno.

1l tubo di gomma

Controlla il tubo di gomma almeno una volta all’anno. Va sostituito subito
se presenta screpolature e fessure poiche durante i lavaggi deve sopportare
forti pressioni che potrebbero provocare improvvise spaccature.

Fig. 1

Attenzione: assicurati che il ciclo di lavaggio sia terminato e stacca la spina prima di togliere il coperchio e prima di qualsiasi
operazione di manutenzione. E' normale che dopo aver tolto il coperchio fuoriesca una piccola quantita di acqua. Nel rimontare
il pannello di copertura, assicurati di inserire i ganci posti nella parte inferiore nelle apposite asole prima di spingerlo contro
la macchina.
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E sempre pill importante

La sicurezza per te
e 1 tuoi bambini

Leggi attentamente queste av-
vertenze e tutte le informazioni
contenute in questo libretto: & im-
portante perché, oltre a nume-
rose notizie utili, forniscono im-
portanti informazioni su sicurez-
za, uso e manutenzione.

1. Lalavabiancheria non va
installata all’aperto, nem-
meno se |o spazio & riparato
da una tettoia, perché &€ mol-
to pericoloso lasciarla espo-
sta alla pioggia e ai tempo-
rali.

2. Deve essere usata soltanto
da adulti ed esclusivamente
per lavare la biancheria se-
condo le istruzioni scritte in
questo manuale.

3. Se dev'essere spostata, la-
vorare in due o tre persone
con la massima attenzione.
Mai da soli perché la mac-
china & molto pesante.

4. Prima di introdurre la bian-
cheria controlla che il
cestello sia vuoto.

Il cavo di alimentazione
¢ speciale e puo essere
acquistato esclusiva-
mente presso i Centri di
Assistenza Tecnica auto-
rizzati.

I

5. Nontoccare lamacchinaa
piedi nudi oppure con le
mani o i piedi bagnati o
umidi.

6. Non usare prolunghe e
multiple, pericolose soprat-
tutto in ambienti umidi. Il cavo
di alimentazione non deve
subire piegature o compres-
sioni pericolose.

Voglio solo un tecnico
specializzato e autorizzato
con ricambi originali
garantiti Indesit!

S

Per sostituirlo occorre fare cosi:
1. Assicurati che la lavabian-
cheria sia spenta e la presa sia
scollegata.

2. Togli il top di copertura svi-
tando le due viti I, e poi tiralo
verso di te [fig 3].

3. Scollega i cavetti dal filtro
antidisturbo F [fig. 4] facen-
do attenzione alla loro posi-
zione (cavetto Blu=N; cavet-

7. Non aprire il cassetto dei
detersivi mentre la mac-
china é in funzione; non
usare detersivo per il la-
vaggio a mano poiché la sua
schiuma abbondante potreb-
be danneggiare le parti inter-
ne.

ijone

La tua lavabiancheria & costruita se-
condo le piu severe norme interna-
zionali di sicurezza. Per tutelare te e
tutta la tua famiglia

8. Non tirare maiil cavo né la
lavabiancheria per staccare
la spina dalla presa a muro:
€ molto pericoloso.

9. Durante il funzionamento del-
la lavabiancheria non tocca-
re 'acqua di scarico perché
puo raggiungere temperatu-
re elevate. L'oblo, durante
il lavaggio tende a scal-
darsi; tieni lontani i bambini.
Non forzare mai I’'oblo per-
ché questo potrebbe dan-
neggiare il meccanismo di si-
curezza posto sull’apertura
che ha il compito di proteg-
gere da aperture accidenta-
li.

10. In caso di guasto, chiudi
prima di tutto il rubinetto
dell’acqua e stacca la spi-
na dalla presa a muro; in
nessun caso accedere ai
meccanismi interni per ten-
tare diripararla.

to Marrone=L) lasciando
per ultimo il cavetto di terra

<.

Nota: le lettere L, N e il sim-
bolo _ sono riportati sul fil-
tro anfidisturbo.

4. Allontana leggermente la par-
te superiore del passacavo dal-
lo schienale, tira il cavo di ali-
mentazione verso l'alto e quin-
di estrailo [fig. 5].

Per collegare il nuovo cavo agi-
sci in senso inverso.

Per rimontare il top di copertura
appoggialo sulla lavabiancheria
[fig. 6] e fallo scorrere in avanti
finché i ganci posti nella parte an-
teriore non vanno a inserirsi nel-
le apposite asole ricavate sul cru-
scotto, quindi riavvita le viti.

7
=
1IRS

Fig. 3

Fig. 5§
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Quick guide

Here are the 11 topics explained in this manual. Read, learn and
have fun: you will discover many secret ways to get a better
wash, more easily and making your washing machine last longer.

1. Installation and removal (p. 22)

Installation, after delivery or transport, is the most important operation
for the correct functioning of your washing machine. Always check:
1. Thatthe electric system conforms to regulations;
2. Thatthe inlet and draining pipes are connected correctly. Never
use pipes that have already been used.
3. Thatthe washing machine is levelled properly; something
worth checking to aid the performance of your
washing machine;
4. Thatthe drum's fixing screws have been removed from
the back of the washing machine;

2. What goes in_P/our washing machine and how
to start it (p. 14)

A correct distribution of your laundry is vital to the successful
outcome of the wash and the life of the washing machine. Learn all
the tips and secrets to dividing your linen: colour, type of fabric.

3. Guide to understanding labels (p. 17)

The symbols on the labels of your garments are easy to understand
and equally important for the success of your wash. The guide
includes simple instructions to help you choose the right tempera-
ture, wash cycles and ironing methods.

4. Useful tips to avoid mistakes (p. 18)

Years back, our grandmothers were the ones who gave us good
advice - and in those days synthetic fibres did not exist: washing
was easy. Today, your washing machine offers you helpful advice
allowing you to wash wool even better than an expert laundress
would by hand.

5. The detergent dispenser (p. 19)

How to use the detergent dispenser and the bleach compartment.

6. Understanding the control panel (p. 15)

Washing machine’s control panel is very simple. It has only a few
essential buttons to help you choose any type of wash cycle,
ranging from the most energetic, capable of cleaning a mechanic’s
overalls, to the most delicate for wool. Familiarising yourself with it
will help you get the best out of your wash while helping your
washing machine last longer. I’s easy.

7. Guide to the wash programmes (p. 16)

Herein is an easy table to help you choose the right programme,
temperature, detergents and possible additives. Choose the right
programme and you will get better results with your wash while
saving time, water and energy, day after day.

8. Care and maintenance (p. 23)

With just a bit of care, it will repay you with loyalty and devotion.
With the necessary upkeep, it will wash for years and years to
come.

9. Problems and solutions (p. 20 and 21)

Before calling a technician, read these pages: immediate solutions
may be found for a number of problems. If the problem persists,
call your local Indesit customer services who will be pleased to
help. Any failure will be repaired, as soon as possible.

1 0. Technical characteristics (p. 21)

Herein are the technical features of your washing machine: model
type number, electric and water specifications, size, capacity,
speed of the spin cycle and compliance with Italian and European
regulations.

11 » Safety for you and your family (p. 24)

Here you will find the necessary safety guidelines, and it is
important for you to read this section carefully.
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What goes in your washer?

Before washing, you can do a great deal to ensure better results. Divide your garments
according to fabric and colour. Read the labels, follow their guidelines.

Before washing.

Divide your washing according
to the type of fabric and colour
fastness.

Empty all pockets (coins, paper,
money and small obejects) and
ensure all loose buttons are
repaired or removed prior to
loading.

The labels say it all.
Always look at the labels: they
tell you everything about your
garment and how to wash it in
the best possible way.

The table on page 17 shows all
meanings behind these
symbols. Their recom-
mendations are important to
achieve better wash results.

Starting the washer

After installing your new washing machine, start a wash
cycle by setting programme ''1'' at 90 degrees.

Starting your washing machine
in the right way is important for
the quality of your wash, to help
prevent future problems and
enhance life expectancy of your
appliance. Once you have
loaded your washing machine
and added the detergent
together with any fabric
conditioner, always check that:

For more delicate
garments:
protect underwear, tights

and stockings and delicate
items by placing them in a
canvas pouch

methyl alcohol.

1.The door is closed correctly.
2. The plug is secured in the
socket.

3. The water supply is turned
on.

4. Selector knob A is positioned
on one of the symbols ® (Stop/
Reset).

Choose the desired programme
The programme is selected
according to the type of garments
that need to be washed.To choose
aprogramme, refer to the table on
page 16. Turn knob A until the
selected programme is aligned
with the mark on the knob, turn
knob B to the desired temperatu-
re settings, check that knob C is
in the desired position, if
necessary use buttons E, F, G
and H, and lastly, press on/off
button I (I position).

Big and small happily
together.

This washing machine has a
special electronic control device
for even distribution: before the
spin cycle starts, this device
allows the garments to positions
themselves, to minimise noise
and vibrations during the spin
cycle.

Dividing your garments
according to fabric and

colour, is very important
for good results

Remember that, if you want to
use it, the "programmed start"
should be set before the wash
cycle.

At the end of the wash cycle...
The M lamp to extinguish: it will
take about three minutes.

Then turn the washing machine
off by pressing on-off button 1 (O
position). You can now open the
washing machine door safely.
After having removed the

Ink and biro Dab with a wad of cotton soaked in methyl alcohol or alcohol at 90°.
Tar Dab with fresh butter, rub in turpentine then wash immediately.
Wax Scrape away, then run a hot iron between two sheets of absorbent paper. Then rub in cotton with turpentine or

Chewing gum Rub in nail polish remover and wipe with a clean rag.
Mold Cotton and white linen should be placed in a solution of 5 parts water, one bleach and a spoon of vinegar, then
washed immediately. For other white fabrics, use hydrogen peroxide at 10 volumes and wash immediately.

Lipstick Dab with ether on wool or cotton. Use tricloroetilene for silk.
Nail polish Place a sheet of absorbent paper on the side of the stain, wet it with nail polish remover, shifting the
garment as the sheet gradually changes colour.

Grass Dab with a wad of cotton soaked in methyl alcohol.

freshly cleaned washing, leave
the door open to allow air
circulation inside the drum.
Always disconnect electricity at
the socket and turn off the water
supply.

Remember that, in the event
of a power failure, or should
the washing machine switch
itself off, the programme
chosen will remain in its
memory.
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Programme selector knob
and programmed start

Use this knob to select the wash
programme.

Turn this knob clockwise only.
To select a programme, you
should turn the knob so that the
symbol/number of the desired
programme is in line with the
pointer on the knob.

Now press on/off button I (position
1), pilot lamp L will start flashing.
After 5", the setting will be
accepted, pilot lamp L will stop
flashing (staying lit) and the wash
cycle will begin.

Should you wish to interrupt the
programme in progress or set a
new one, select one of the
symbols @ (Stop/Reset) and wait
5" : when the cancellation has
been accepted, pilot lamp L
flashes, and you can then turn the
appliance off.

You can use this knob to delay
the appliance's operation.

Select one of the four delay time
positions, press the on/off button
I (position 1) and wait 5". The
setting has now been accepted
(pilot lamp L stays lit) and you can
select the programme you desire.
Pilot lamp L has a particular
flashing motion (2"on and 4" off)
lo indicate that a delayed start
has been set.

During this phase, you can open
the appliance door and change
the washing load, should you
wish to do so.

After the wash cycle has been set
and accepted by the washing
machine, turning the knob will
have no effect (except for when
itis on position ® Stop/Reset).

%
!

The detergent dispenser with [he»

addlitional bleach compartment
/s here.

Understanding the control panel

Here I’'m in command

Making the right choice is important. And it’s easy.

Temperature control knob
Itis used to set the wash tempe-
rature in the recommended
programme table on pag. 16. It
also allows you to reduce the tem-
perature recommended for the
selected programme, and even to
set a cold wash cycle ().

Spin exclusion knob

It is used to exclude the spin
cycle (by choosing symbol ¢gj)
or to reduce the spin speed of
the selected programme. The
maximum speed for the four
types of fabric are:

Fabric Speed
Cotton 1200 rom
Synthetics 800 rom
Wool 600 rom
Siltk no

Note: distribution phase will be
carried out at low speed.

Detergent dispenser

It is divided into

compartments:

1. Detergent for pre-wash;

2. Detergent for the main cycle
wash;

3. Fabric conditioner.

three

The washing machine is
equipped with an extra
compartment 4 (provided as an
accessory) for the bleach, to be
inserted in compartment 1.

Easy iron

This function allows your
washing to come out of the
machine without creases,
making it much easier to iron.
You can use it with programmes
3-4 (Cotton), 5-6 (Synthetics)
and 8-9 (Delicates).

Press this button in
programmes 5-6-8-9 and the
wash cycle will come to a stop
on symbol \s/.You can comple-
te it by pressing button E again.
Important: this function should
not be used when button H
(stain removal) has been
pressed.

Extra Economy

Reduces water consumption
during the rinse cycles. We
recommend that you use this
function only with small laundry
loads, dosing the detergent
proportionally.

Rapid wash

This button reduces the length
of the wash programme by
about 30%. It cannot be used
with special programmes (see
page 16) or those for wool and
silk.

Stain removal (see page 19)

Thanks to this command, the
washing machine will carry out
a more intensive wash that
optimises the effectiveness of the

liquid additives, thus allowing
more resistant stains to be
removed. When you press the
stain removal button, you cannot
activate the pre-wash.

On-off

When button | is pressed, the
washing machine is switched
on, when it is not the machine
is switched off.

Turning the appliance off
does not cancel the selected
programme.

The on-off lamp

Lamp L flashes when the
appliance is switched on and
awaiting a programme to be set.
A steady light means the
appliance has accepted the
selected programme.

The door block lamp

The safety lamp indicates that the
washing machine door is locked
to prevent it from being opened
accidentally. To avoid any
damages to lock mechanism,
you must wait for the lamp to
extinguish, before attempting to
open the door which takes around
three minutes.
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What are you washing today?

A programme for all seasons

Type of fabric and degree of soil Programme Temperature Detergent Fabric Stain rem. Length of Description of wash cycle
knob knob for wash softener button/ the cycle
Bleach (minutes)

COTTON
Exceptionally soiled whites (sheets, ° Prewash cycle, wash cycle at 90°C, rinse
tablecloths, etc.) 1 90°C . . 165 cycles, intermediate and final spin cycles
Exceptionally soiled whites (sheets, ° Wash cycle at 90°C, rinse cycles,
tablecloths, etc.) 2 90°C * * Del./Trad. 145 intermediate and final spin cycles
Heavily soiled whites and fast colours ° Wash cycle at 60°C, rinse cycles,

3 60°C . * Del./Trad. 130 intermediate and final spin cycles
Slightly soiled whites and delicate ° Wash cycle at 40°C, rinse cycles,
colours (shirts, jumpers, etc.) 4 40°C . . Del./Trad. 95 intermediate and final spin cycles
Rinse cycles/Bleach @ ¢ Del./Trad. Rinse cycles, intermediate and final spin cycles
Spin cycle @ Draining and final spin cycle
Stop/Reset (] Interrupts/Cancels the selected programme
SYNTHETICS
Heavily soiled fast colour synthetics ° . Wash cycle at 60°C, rinse cycles, anti-
(baby linen, etc.) 5 60°C * Delicate 100 crease or delicate spin cycle
Delicate colour synthetics ° . Wash cycle at 40°C, rinse cycles, anti-
(all types of slightly soiled garments) 6 40°C . Delicate 70 crease or delicate spin cycle
Delicate colour synthetics (all types of ° Wash cycle at 30°C, rinse cycles and
slightly soiled garments) 7 30°C . 30 delicate spin cycle
Rinse cycles/Bleach . Rinse cycles, anti-crease or delicate spin

@ ¢ Delicate cycel
Fabric softener 8 * Rinse cycles with automatic introduction of
softener, anti-crease or delicate spin cycle

Spin cycle @ Draining and delicate spin cycle
Stop/Reset (] Interrupts/Cancels the selected programme
DELICATES
Hand wash ° Wash cycle at 40°C, rinse cycles and

8 40°C . . 60 delicate spin cycle
Particularly delicate garments and ° Wash cycle at 30°C, rinse cycles, anti-
fabrics (curtains, silk, viscose, etc.) 9 30°C . 50 crease or draining
Rinse cycles @ s Rinse cycles, anti-crease or draining
Spin cycle @ Draining and delicate spin cycle
Draining \‘—‘P/ Draining
Stop/Reset (] Interrupts/Cancels the selected programme
PROGRAMMED START

12 -9 -3 -1 hour delay

Start is delayed by 12 -9 - 3 - 1 hours

Stop/Reset

Interrupts/Cancels the selected programme

Important: to cancel the wash programme you have just set, select one of the symbols @ (Stop/Reset) and wait for at least 5 seconds.

The adata found in the table is purely indicative, and can vary according to the quantity and type of washing, the water system temperature and

the room temperature.

Special programme

use of liquid detergent.

Daily wash Your washer has a programme available for the washing of lightly soiled garments in a short amount of time.
By setting programme 7 at a temperature of 30°C, you can wash different types of fabrics together (except for wool and silk), with a
maximum load of 3 kg. This programmes allows you to save on both time and energy as it only lasts around 30 minutes. We recommend the
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Understanding labels

Learn the meaning of these symbols and you will get better
results, your garments will last longer resulting in an

improved wash.

All over Europe, garment labels
contain messages expressed in
small yet important symbols.
Understanding them is very
important if you want to get
better results and treat your
garments the way they deserve
to be treated.

Useful tips

These symbols are divided in
five different categories and
shapes: washing y,
bleaching A, ironing o, dry
cleaning O anddrying .

Turn shirts inside out to get better results

and make them last longer.

Always empty pockets of their contents.

Look at the label: it will always give you useful

advice.

When loading your washing, try to have a mixture

of large to small items.

Consult and learn the symbols in this table: they will help you

obtain a better wash, treat your clothes properly, and get a

better performance out of your washing machine.

temperature!

Wash = Bleaching Ironing Dry cleaning Drying
Strong Delicate High Low
action action Temp. Temperat.
[
A\ A ® ©
Wash at Bleaching only in Hot iron at max Dry clean with any
95°C cold water 200°C solvent Machine dryable
() A A &
- Dry clean only with
Medium hot perchloride, benzine
Wash at ironing at av., pure alcohol, Do not machine
60°C Do not bleach max 150°C R111 and R113 dry
=\ [=]
- Dry clean with av.
Wash at Iron at max benzine, pure alcohol
40°C 110°C and R113 Spread to dry
= 1S Hangtodry ]
Wash at = without spin
30°C Not ironable Do not dry clean drying
\*ﬁ_}-f Dry on clothes m
Hand wash hanger
Not
washable in
water ‘Xi

17 Instructions for installation and use

Make sure you select the right




Useful tips

B Never use your washing
machine to wash... torn, fraying
or non-hemmed linen. If it is
absolutely neccessary, place itin
a bag for protection. Do not wash
coloured linen with whites.

Il Watch the weight!

For best results, do not exceed
the weight limits stated below
(figures show weight of dry
garments):

- Resistant fabrics.
5,5 kg maximum
- Synthetic fabrics:
2.5 kg maximum
- Deljcate tabrics:
2 kg maximum
- Pure new wool:
1 kg maximum

Il How much does it weigh?
1 sheet 400-500 gr.

1 pillow case 150-200 gr.

1 tablecloth 400-500 gr.

1 bathrobe 900-1,200 gr.

1 towel 150-250 gr.

H Coloured T-shirts, printed
ones and shirts last longerif turned
inside out before washing.

Printed T-shirts and sweatshirts
should always be ironed inside out.

l Dungaree alert.

Very popular “salopette” type
overalls have straps with hooks
that can damage the drum of your
washing machine or other
garments during the wash. To
minimise the risk, place hooks in
the pocket and fasten with safety
pins.

B Holidays: unplug the
appliance.

It is recommended that you
should unplug the machine from
the socket and turn off the water
supply. Leave the door ajar to
allow air circulation to the draw
and the door gasket area. This will
prevent unpleasant odours.

WOOL CYCLE

For best results, we
recommend you use a
specific detergent, taking
care not to wash more than
1 kg of laundry.

How to wash almost anything

M Curtains.

Curtains tend to crease a great
deal. A useful tip to reduce
creasing: fold the curtains and
place them in a pillow case or
mesh bag. Do not load anything
else inside the appliance, this
will ensure that the overall
weight does not exceed the half
load. Remember to use the
specific programme 9 which
automatically excludes the spin
cycle.

M Quilted coats and anorak.
You can wash quilted coats and
wind-cheaters, too, if they are
padded with goose or duck
down. Do not load more than
2-3 kg and never load 5,5 kg.
Repeat rinse once or twice
using the gentle spin.

M Trainers.

Once you have removed mud
and dirt from trainers, you can
even wash them with jeans or
any other tough garments. Do
not wash trainers with whites.
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It’s important for a good wash

Useful tips about the detergent dispenser

The first secret is the easiest: the detergent dispenser is
opened by rotating it outwards.

You must follow the dosage
recommendations provided by
the manufacturers when adding
detergent or fabric conditioner.
Doses will vary according to the
wash load, the water hardness
and how soiled the washing is.
Experience will help you select
the right dosage almost
automatically: it will become your
secret.

Before adding detergent for pre-
washing in compartment 1,
make sure that the extra
compartment for bleach 4 has
not been inserted.

Ensure no overfilling when
adding fabric conditioner in
compartment 3.

The washing machine automa-
tically adds the softener to the
wash in each programme.
Liquid detergent is poured into
compartment 2 just a few
seconds before starting the
wash cycle.

Remember that liquid detergent
is only designed for wash
cycles of up to 60 degrees on
non pre-wash items.

Special containers are sold with
liquid or powder detergents for
placing inside the washing
machine drum, these are
positioned according to the
instructions found in the
detergent box

Never wuse hand wash
detergent, because it may form
too much foam, which could
damage the washing machine.
Detergents that are specifically
formulated for both hand and
machine wash are an
exception.

One last secret: when washing
with cold water, always reduce
the amount of detergent you use:
it dissolves less easily in cold
water than in hot water, so part
of it would be wasted.

The detergent dispenser can be
removed and cleaned: pull it outwards,
as indicated in the figure. Then leave it
under running water for a few minutes.

Cutting costs efficiently

MAXIMISE THE LOAD SIZE
Achieve the best use of energy, water, detergent and time by using the recommended

maximum load size.

In compartment 1:
Detergent for pre-washing (powder)

In compartment 2:
Detergent for washing
(powder or liquid)

In compartment 3:
Additives (softeners, perfumes, etc.)

In compartment 4:
Bleach and delicate bleach.

Bleach cycle and stainremover

button

If bleaching is necessary, the
extra case 4 (provided) must be
inserted into compartment 1 of
the detergent dispenser.

When pouring in the bleach, be
careful not to exceed the "max"
level indicated on the central
pivot (see illustration).

The use of the additional bleach
container excludes the
possibility of using the pre-wash
cycle. Traditional bleach can
only be used on sturdy white
fabrics, whereas delicate
bleach can be used for
coloured fabrics, synthetics
and for wool.

A guide to environmentally
friendly and economic use
of your appliance.

SAVE up to 50% energy by washing a full load instead of 2 half loads.

DO YOU NEED TO PRE-WASH?
For heavily soiled laundry only!

SAVE detergent, time, water and between 5 to 15% energy consumption by NOT
selecting Prewash for slight to normally soiled laundry.

IS A HOT WASH REQUIRED?
Pretreat stains with stain remover or soak dried in stains in water before washing to
reduce the necessity of a hot wash programme.

SAVE up to 50% energy by using a 60°C wash programme.

BEFORE USING A DRYING PROGRAMME ...
SAVE energy and time by selecting the highest suitable spin speed to reduce the water
content in laundry before using a drying programme.

You cannot bleach with the
“Silk” programme and with the
“special programmes” (see
page 16).

Use the stain removal button
every time you want to bleach.
Should you want to do it
separately you must pour the
bleach into the additional
container 4, press button H
(stain removal), start the
washing machine, then select
one of the symbols Y
according to the type of fabric.
When you bleach during a
normal wash cycle, pour the
detergent and any additives in
the special compartments,
press button H (stain removal),
set the programme you desire
and turn the washing machine
on.
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Troubleshooting

Before calling, read the following

In most cases, when your washing machine fails to work, the problems arising
can be easily solved without having to call for a technician. Before calling for
assistance, always check these points.

The washing machine
fails to start.

M Is the plug correctly inserted
into the socket? It could have
been moved whilst cleaning.

WlIs there electricity in the
house?
A circuit breaker may have
switched off as a result of too
many electrical appliances
working at the same time. Or
maybe due to a general failure
in your entire area.

Wis the washing machine
door closed properly?
For safety reasons, the
washing machine cannot work

if the door is open or not shut
properly.

MiIs the On/Off
pressed?

Ifitis, then a programmed start
has been set.

button

Mls the programmed start
knob, in the correct position
for those models
concerned?

Wis the water supply turned
on? For safety reasons, if the
washing machine does not
load water, it cannot start a

wash cycle.

RIGHT

Turn off the water
supply after use.
This will eliminate
the possibility of
leakage.

Always leave the
appliance door ajar
to avoid bad odours.

Clean the
appliance’s
exteriors gently.
To clean the
exteriors and the
rubber parts of the
appliance, always
use a soft cloth
dipped in warm and
soapy water.

Leave the washing
machine plugged in while
cleaning.

Even during maintenance,
the appliance should
always be unplugged.

Use solvents and
aggressive abrasives.
Never use solvents or
abrasives to clean the
external and rubber parts
of the washing machine.

Neglect the detergent
dispenser.

It is removable and can
easily be cleaned by
leaving it under running
water.

Go on holiday without
thinking about her.
Before leaving, always
make sure that the
washing machine is
unplugged and that the
water supply is turned off.

But where did all the water go?

Simple: with the new Indesit technology, you need less than
half of it, to get good results on twice as much!

This is why you cannot see the water through the door:
because there is little, very little of it, to respect the
environment yet without renouncing maximum cleanliness.
And, on top of that, you are also saving electricity.

- \J

~

The washing machine
fails to fill with water.

W Is the hose correctly
connected to the tap?

M s there a water shortage ?
There could be work in
progress in your building or
street.

His there sufficient water
pressure? The autoclave
may be malfunctioning.

Wls the tap filter clean? If the
water is very calcareous, or
if work has recently been
carried out on the water
piping, the tap filter could be
clogged with particles and
debris.

s the rubber hose kinked?
The tract of the rubber hose
bringing water to washing
machine must be as straight
as possible. Make sure it is
not squashed or kinked.

The programme selector
knob keeps turning?

B Wait a few minutes for the
drain pump to empty the
tub, switch the washer off,

select one of the symbols
stop/reset @, then switch it
back on. If the knob continues
to turn, call for assistance
because it is showing an
anomaly.

The washing machine
continuously fills and
drains water.

M Is the drain hose positioned
too low? It must be installed
at a height ranging from 60 to
100 cm.

M Is the end of the hose
immersed in water?

I Does the wall drainage
system have a breather
pipe? If the problem persists
even after these checks, turn
the water supply off the
machine and call for
assistance.

If you live on an upper floor of
your building, there may be a
problem with your drain trap.
To solve this problem, a
special valve must be
installed.
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M Is the drain hose kinked?
The tract of the drain hose
must be as straight as
possible. Make sure the drain
hose is not squashed or
kinked.

l1s the washing machine’s
drain duct clogged? Is there
an extension of the drain
hose? If so, is it positioned

M lIs there space between the
machine and adjacent
units? If it is not a built-in
model, the washing machine
will oscillate a bit during the
spin cycle. A few cm of space
should therefore be left
around it.

The washing machine
does not drain or spin.

incorrectly, blocking the
water flow?

lDoes the selected
programme incorporates
water draining? Some
programmes stop at the end
of the wash cycles and
draining will have to be
selected manually.

Wis the “Anti-crease"
function -where provided -
enabled? This function
requires manual selection for
draining.

W Is the drain pump clogged?
To check it, turn off the water
supply, unplug the washing
machine and follow the
instructions on page 23, or
call for technical assistance.

Always get
assistance from
authorised

technicians and
always insist on
original spare parts.

Excessive vibration
during the spin cycle.

The washing machine
leaks.

[ 1s the metal ring of the inlet
hose properly attached?
Turn off the water supply,
unplug the appliance and try

Too much foam.

s the detergent appropriate

for machine washing?
Check whether the definition
on its label reads “for machine
wash” or “hand and machine
wash”, or any other similar
wording.

M 1s the correct amount being

used? An excessive amount
of detergent, besides
producing too much foam,
does not guarantee a more

[ Have all transit screws been

removed durind instal-
lation? See the following
page on installation
procedures.

I Has the washing machine

been levelled correctly? The
levelling of the appliance
should be checked
periodically. Adjust the feet
and check them with a level.

Technical characteristics

tightening its attachment
without forcing it.

s the detergent dispenser

obstructed? Remove and
wash it under tap water.

MlIs the drain hose well

attached? Turn off the water
supply, unplug the appliance
and try tightening its
attachment.

effective wash, and causes
scaling in the internal parts of
the appliance.

If, despite all checks, the
washing machine fails to
function and the problem
persists, call your nearest
authorised Customer Service
Centre, providing the following
information:

- the nature of malfunction

- the model type no. (Mod. ....)
- the serial number (S/N ....)
This information can be found on
the data plate situated at the
back of the washing machine.

Model W 125 TX
Dimensions width 59,5 cm
height 85 cm
depth 53,5 cm
Capacity from 1 to 5,5 kg
Electrical voltage 220/230 Volt 50 Hz

connections

maximum absorbed power 1850 W

Water connections

maximum pressure 1 MPa (10 bar)

minimum pressure 0,05 MPa (0,5 bar)
drum capacity 46 litre

Spinning speed

up to 1200 rpm

Control programs in
compliance with
IEC regulation 456

carried out with 5 kg load

€

This appliance conforms with the following E.E.C. directives:
- 73/23/EEC of 19/02/73 (Low Voltage) and subsequent modifications
- 89/336/EEC of 03/05/89 (Electromagnetic Compatibility) and subsequent modifications
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Installation and removal

When the new
washer arrives

Whether new or just transported to a new house,
installation is extremely important for the correct
functioning of your washing machine.

After removing the appliance from
its packaging, check that it is
intact. If in doubt, contact a
qualified technician immediately.
The inside of the machine is
supported, for transportation, by
four screws on the back panel.

Before using the washing
machine, remove the screws,
remove the spacers together with
the rubber tubes attached to them
(keeping all the parts) and use the
plastic plugs provided to fill in the
holes.

Important: Use the cap (provided)
to close the 3 holes which housed
the stop pin, situated inthe right-hand
part of the lower back of the
washing machine.

Part A must not be removed.

Levelling

The washing machine must be
levelled appropriatey in order to
guarantee its correct functioning. To
level the appliance, the front feet
must be adjusted; the angle of
inclination, measured according to
the worktop, must not exceed 2°.
When placed on carpet, make sure
the ventilation is not reduced.

Retain the transit screws,
spacers and washers.
Should you move house
then these should be

replaced to support the
inside of the machine to
prevent damage when
transporting the machine.

The front feet are adjjustable.

Connection to the water
mains

Water pressure must range within
the values indicated on the data
plate on the rear of your washing
machine. Ifthe water pipes are new
or left unused, then before
connecting the machine run the
water until clear to remove debris.
Connect the inlet hose to a cold
water tap having a 34 “ BSP thread.
Ensure that the rubber sealing
washers are fitted at each end of
the inlet hose, with the fitter washer

atthetap end.

= e—A
[
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The rubber hose filter.

Connect the inlet hose to the
threaded connector on the
machine rear.

Water pjpe inlet at the top right.

Connecting the drain hose

There are two hooks (right or left)
on the rear of your washing
machine to which the drain hose
is to be fixed. Insert the other end
in a stand pipe or place it on the
edge of a sink or tub avoiding
excessive kinks and bending. It
should be placed at a height
ranging from 60 to 100 cm. Ifitis

necessary to fix the end of the
hose at a height below 60 cm from
the ground, it must be fixed in the
appropriate hook placed on the
upper part of the back panel.

L

The hook to be used in case the arain
hose enas at a hejght below 60 cm.

If the drains hose empties into a
tub or sink then fit the plastic gui-
de and secure it to the tap.

The guide for draining into tubs and
SINKS.

The end of the drain hose must
be positioned so that it cannot
become submerged.
Extensions are unadvisable. In
case of absolute need, the
extension must have the same
diameter as the original hose and
must not exceed 150 cm. In case
of wall draining pipes, their
efficiency must be checked by
a qualified technician. If the
dwelling is on one of the upper
floors of a building, there may be
drain trap problems causing the
washing machine to load and
unload water continuously.

In order to avoid such an
inconvenience, special anti-drain
trap valves are available in
shops.

Electric connection

Before connecting the appliance

to the electric socket, be sure that:

1) the electric socket is able to
sustain the appliance’s
maximum power load
indicated on the data plate
and in compliance with the
law;

2) the supply voltage is included
within the values indicated on
the data plate;

3) the socket is compatible with
the appliance’s plug. If not, do
not use adapters, but replace
either the socket or the plug;

4) electric household appliances
must be equipped with an
“earthing” system.

Warning!
The company denies all
liability if and when these
norms are not respected.

Plastic bags, expanded
styrofoam, nails and other
packaging parts are not
children’s toys, and are
potentially dangerous.
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Easy Care and Maintenance

Treat your machine well and it will provide
many years of trouble free service

Your washing machine is a reliable companion in life and on the job. It is just as important for you to keep it

in shape.

Your washing machine is
designed to provide reliable
service over many years. A few
simple steps will help to prolong
its life and avoid problems. It is
advisable, to turn off water taps
when the machine is not to be
used, this protects the hoses,
etc.

If the water in your area is too
hard, use a deliming product
(water is hard if it often leaves
whitish stains around taps or
drains, especially of bath tubs.
For more accurate information as
to the type of water in your
system, call the local water
works or a local plumber).
Pockets must always be
emptied removing even pins,
badges and any other hard
object.

The washing machine exterior
should be cleaned with a rag
dipped in lukewarm water and
soap.

It is important to wash
the detergent dispenser
regularly.

To prevent dried washing

powder from
accumulating, place the
dispenser under running
water for a few minutes.

Never exaggerate with doses.
Normal detergents already
contain deliming agents. Only if
the water is particularly hard,
that is, rich in lime content, do
we recommend the use of a
specific product at every wash.
A periodical wash cycle with a
dose of a deliming product,
without detergents or washing,
may prove useful.

Never use too much detergent
or additives because this could
cause an excess amount of
foam, scaling and possible
damage to the component parts
of your washing machine.

Do not forget to empty all pockets. small objects can
cause damage to your washer.

When in need, check the pump and the rubber hose.

The washer comes equipped with a self-cleaning pump that does not require any cleaning or maintenance. Small
objects may accidentally fall into the pump: coins, hair clips, loose buttons and other small items. To avoid possible
damage, they are withheld in an accessible pre-chamber, situated at the lower end of the pump.

Attention: Before attempting to examine this pre-chamber, first
ensure that the machine has finished its programme and is empty.
Unplug the machine, as with any maintenance.

To gain access gently ease down the top of the plinth panel situated at
the base of the machine, with a screwdriver etc, to release it. Then
ease the top edge forward to allow it to be lifted clear (Fig. 1). Place
a shallow dish or tray below the cover of the pre-chamber to catch
the small amount of water present. Release the cover by turning anti-
clockwise (Fig. 2). Ensure that the cover is securely replaced.
Re-fit the plinth cover by inserting the hooks on its lower edge into
the slots and ease the top edge back into position.

|

The water inlet hose
Check the rubber hose at least once a year. If you see any cracks, replace it immediately. When you use your washing machine,
water pressure is very strong and a cracked tube could easily split open.

Fig. 1
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Your safety an

Important for the safe use of your washing machine

your family

Read these instructions and all
the information in this manual
carefully: they are an important
source, not only of numerous
useful tips, but also of vital
information on safety, use and
maintenance.

1. the machine should not be
installed in an outdoor
environment, not even
when a roof shelters the
area, because it may be very
dangerous to leave it
exposed to rain and
thunderstorms.

2. It must only be used by
adults and exclusively for
washing clothes following
the instructions provided in
this manual.

3. Should it have to be moved,
proceed with the help of two
or three people and handle
it with the utmost care.
Never try to do this alone,
because the appliance is
very heavy.

4. Before loading the washing
machine, make sure the
drum is empty.

How to change the power su

The washing machine
power supply cable is
special and can be purchased
exclusively from authorised
Technical Service Centres.

To replace the cable:
1. Make sure that the machine
is switched off and unplugged.

5. Never touch the washing
machine when barefoot or
with wet or damp hands

or feet.

never be
dangerously compressed.

I only want an authorised
specialised technician with
original Indesit spare parts!

Never use extensions or
multiple plugs, which are
particularly dangerous in
humid environments. The
power supply cable must
bent or

7.

d that of

Your washer has been built in compliance with

the strictest international safety regulations. To
protect you and all your family.

Never open the detergent
dispenser while the
appliance is functioning;
do not use hand wash
detergent because the
abundance of foam could
damage its internal parts.

2. Remove the covering lid by
unscrewing the two screws I, and
then pull it towards you [fig. 3].
3. Disconnect the wires from
the radio interference
suppressor F [fig. 4] noting as
to their position (Blue=N wire;
Brown=L wire) leaving the
earth wire until last .

N.B.: letters L, N and the

ly cable

8.

Never pull on the supply
cable or the washing
machine to disconnect it
from the wall socket: it is
extremely dangerous.

9. While the appliance is

10.

functioning, do not touch
the drain water as it could
reach very high
temperatures. The
appliance door, during
wash cycles, tends to
become hot; ensure that
children do no touch it.
Never force the washing
machine door because
this could damage the
safety lock which prevents
accidental opening when the
nachine is working. Allow a
few minutes at the end of the
program for the lock to
release.

In case of malfunctio-ning,
first close the water tap
and unplug the appliance
from the wall socket; do
not under any
circumstances touch
internal parts in order to
attempt repairs.

symbol _ are indicated on the
radio interference suppressor.
4. Remove the upper part of the
cable slightly from the back
panel of the appliance, pull the
power supply cable upwards and
take it out [fig. 5].

To connect the new power
supply cable, reverse the pro-
cedure.

7
<
RN

To put the covering lid back on,
rest it on the washing machine
[fig. 6] and let it slide forwards
until the hooks situated on the
front slide into the special slots
formed into the control panel
and tighten the screws back on.

Fig. §

Fig. 6
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Guide rapide

Découvrez ci-dessous les 11 sujets qui seront développés
dans les pages de ce manuel. Lisez, apprenez, amusez-

vous: vous découvrirez un tas de petits secrets pour laver
mieux, avec moins d’efforts tout en augmentant la
longévité de votre lave-linge. Et surtout, en toute sécurité.

1 + Installation et déménagement (page 34)

Pour un bon fonctionnement de la machine a laver, 'opération la

plus importante aprés sa livraison ou aprés un déménagement,

est sans aucun doute son installation. Vérifiez toujours:

1. silinstallation électrique est conforme;

2. silestuyaux d’arrivée et de vidange de I'eau sont bien
raccordes correctement. Ne jamais utiliser des tuyaux usés.

3. silelave-linge est bien de niveau. C’estimportant: pour la
longévité de votre lave-linge et pour la qualité de votre lavage.

4. que toutes les vis de fixation du tambour, situées a l'arriere du
lave-linge, ont bien été enlevées.

2. Comment charger votre lave-linge et mettre
en service la machine a laver (page 26)

Triez correctement votre linge: c’est une opération importante dont
la réussite de votre lessive dépend entierement. Apprenez tous
les trucs et tous les secrets pour bien trier votre lessive: les
couleurs, les textiles, la tendance a produire des peluches, voila
quels sont les criteres les plus importants.

3 o Guide pour comprendre les étiquettes (page 29)

Les symboles reportés sur les étiquettes des vétements sont trés
faciles a comprendre et importants quant a la réussite du lavage.
Ce guide vous aidera a vous y retrouver parmi les températures
conseillées, les types de lavage et de repassage.

4. Conseils utiles pour ne pas vous tromper (page 30)

Autrefois, on suivait les bons conseils de grand-mere - et les
matiéres synthétiques n’existaient pas: il était donc facile de laver.
Aujourd’hui, la votre machine a laver vous donne de bons conseils
et vous permet méme de laver laine aussi bien qu'une
blanchisseuse.

5. Le tiroir a produits lessiviels (page 31)

Comment utiliser le tiroir a produits lessiviels et le bac a eau de Javel.

6. Bien maitriser le bandeau de commandes (page 27)

Le bandeau de commandes de la machine a laver est trés simple.
Quelques commandes essentielles pour choisir les types de
lavage, du plus énergique, pour laver une combinaison de
mécanicien, jusqu’au plus délicat pour la laine. Apprenez a vous
en servir, vous laverez mieux et prolongerez la durée de vie de
votre lave-linge. C’est facile.

7. Guide des programmes de lavage (page 28)

Un tableau facile a consulter pour cerner d’un seul coup d’oeil tous
les programmes, les températures, les produits lessiviels et
additionnels. Utilisez le bon et vous obtiendrez de meilleurs
résultats en économisant du temps, de I'eau et de I'électricité, jour
apres jour.

8. Soin et entretien (page 35)

La votre machine a laver est une amie: quelques petites attentions
suffisent pour qu’elle vous rende la pareille en fidélité et dévotion.
Chouchoutez-la, elle lavera pour vous pendant des années et des
années.

9. Problémes et solutions (pages 32 et 33)

Avant d’appeler un technicien, lisez ces pages: de nombreux
problemes peuvent trouver une solution immédiate. Si vous
n’arrivez pas a les résoudre, appelez alors le numéro de votre
SAV et en unrien de temps la panne sera réparée.

10. Caractéristiques techniques (page 33)

Vous y trouverez les caractéristiques techniques de votre lave-linge:
sigle du modele, spécifications électriques et hydrauliques,
dimensions, capacité, vitesse d’essorage et conformité aux normes
et aux directives italiennes et européennes.

11 o Sécurité pour vous et vos enfants (page 36)

Vous y trouverez tous les conseils indispensables a votre sécurité
et a celle de votre famille. C’est ce qu’il y a de plus important.
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Que placer dans votre
lave-linge?

Quelques astuces pour mieux laver. Triez votre linge en tenant compte des textiles et
des couleurs. Attention aux étiquettes, suivez leurs indications. Alternez les petites

et les grandes pieces.

Avant de laver.

Triez votre linge selon le type de
tissu et la résistance des couleurs:
les tissus plus résistants doivent
étre séparés des délicats.
Séparez les couleurs claires des
couleurs foncées.

Videz toutes les poches (pieces
de monnaie, papier, argent et petits
objets) et contrélez les boutons.
Recousez tout de suite les
boutons ballants, vous éviterez
ainsi qu’ils ne se détachent en
cours de lavage.

Démarrage de la lave-linge

Dés son installation, démarrez un cycle de lavage en

Les étiquettes vous
disent tout ce qu’il faut.
Lisez toujours les étiquettes:
vous saurez tout sur vos
vétements et sur leurs
meilleures conditions de lavage.
Page 29, nous vous dévoilerons
tous les secrets qui se cachent
derriére les symboles reportés
sur les étiquettes des
vétements. Leurs indications
sont précieuses, elles vous
aideronta conserver la beauté
de vos vétements.

sélectionnant le programme ''1'"" a 90 degrés.

Une bonne mise en service de
la votre machine a laver est pri-
mordiale tant pour la qualité du
lavage que pour éviter des
problémes et augmenter sa
longévité. Aprés avoir chargé le
linge et dosé les produits
lessiviels, contrdlez toujours si:

Chouchoutez votre linge:
placez vos pieces de
lingerie, vos bas et vos

vétements délicats dans
un sachet en toile pour les
protéger

1. Le hublot est bien fermé.

2. La fiche est bien branchée
dans la prise.

3.Le robinet de I'eau est ouvert.
4. Le bouton A est bien placé
en face de I'un des symboles ®
(Stop/Reset).

Choisissez un programme
Choisissez ce programme en
fonction du type de linge a laver.
Pour opérer ce choix, consultez
le tableau page 28. Tournez le
bouton A pour amener le
programme choisi en face du
repére situé dans le haut de la
bouton, programmez la tempé-
rature a l'aide du bouton B,
vérifiez que le bouton C est bien
dans la position que vous
désirez, sinon utilisez les
touches E, F, G et H, puis
appuyez sur le bouton marche/
arrét |l (position ).

Dispositif antibalourds.
Ce lave-linge est équipé d’'un
dispositif spécial a contrdle
électronique pour bien équilibrer
le chargement: avant
'essorage, ce dispositif veille &
ce que le linge soit bien réparti
a l'intérieur du tambour, compte
tenu du type de linge et de sa
disposition initiale.

P
™

N’oubliez de

pas enfin
sélectionner, si vous le désirez,
le "départ programmé" avant le
cycle de lavage.

Une fois le lavage terminé...
Attendez que lindicateur
lumineux M s’éteigne: il faut
compter environ trois minutes.
Eteignez alors la machine a
laver en appuyant sur la touche
marche-arrét | (position O).

Triez votre linge par type
de tissu et couleur: vous

obtiendrez de meilleurs
résultats

Ainsi le lave-linge ne vibre pas
et ne fait pas de bruit méme a
une vitesse maximum.

Vous pouvez alors ouvrir le
hublot en toute sécurité. Apres
avoir sorti le linge, laissez le
hublot ouvert ou entrouvert pour
que 'humidité al'intérieur puisse
s’évaporer.

Fermez toujours le robinet de
I'eau.

N’oubliez pas qu’en cas de
coupure de courant ou si
vous éteignez le lave-linge, le
programme sélectionné reste
mémorisé.

_Comment enlever les taches les plus courantes

lavez aussitot.

Encre et stylo a bille Tamponnez avec du coton imbibé d’alccol méthylique ou d’alcool a 90°.

Goudron Tamponnez avec du beurre frais, passez de la térébenthine puis lavez immédiatement.

Cire Raclez puis repassez avec un fer bien chaud entre deux feuilles de papier buvard. Passez ensuite du coton imbibé
d’essence de térébenthine ou d’alcool méthylique.
Chewing-gum Passez du solvant pour vernis a ongles puis un chiffon propre.
Moisissure Plongez le coton et le lin blanc dans une solution formée de 5 parties d’eau, une d’eau de javel et une
cuillere a soupe de vinaigre, lavez aussitot. Pour les autres tissus blancs, utilisez de 1’eau oxygénée a 10 volumes puis

Rouge a lévres Tamponnez a 1’éther les tissus de laine ou de coton. Pour la soie, utilisez du trichloréthyléne.

Vernis a ongles Posez le tissu du co6té de la tache contre une feuille de papier buvard, mouillez de solvant, en déplacant
le vétement au fur et a mesure que la feuille se colore.
Herbe Tamponnez avec du coton imbibé d’alcool méthylique.
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Choisir les bons programmes: c’est important et c’est facile.

Bouton programmes et
départ différé

Il sert a sélectionner le programme
delavage.

Netournezce bouton que dans le
sens des aiguilles d'une montre.
Pour sélectionner les programmes,
amenez le symbole/numéro
correspondantau programme désiré
en face du repere situé sur le
bouton.

Appuyez alors surla touche marche
/arrétl (position|), la lampe-témoin
L commence aclignoter. Auboutde
5" lasélection estacceptée, lalampe-
témoin L cesse de clignoter (mais
reste allumée) etle cycle de lavage
débute.

Si vous désirez interrompre le
lavage en cours ou en programmer
un autre, sélectionnez l'un des
symboles @ (Stop/Reset) etattendre
5": quandl'annulation estacceptée,
la lampe-témoin L clignote, vous
pouvez alors éteindre votre
machine.

Vous pouvez utiliser ce bouton pour
différer le fonctionnement du lave-
linge.

Sélectionnez une des quatre
positions de départ différé, appuyez
surlatouche marche/arrétl (position
1) etattendre 5". La sélection estalors
acceptée (la lampe-témoin L reste
allumée) etvous pouvez sélectionner
le programme souhaité.

Lindlicateur lurnineux L clignote de
fagcon particuliere (2" allumé et 4"
éteint) pour signaler quil y a
programmation d'un depart dliffere.
Pendant cette phase, vous pouvez
ouwvrir fe hublot pour compléter votre
chargement ae linge.
Unefoisquele cycle delavage aété
sélectionné et accepté par le lave-
linge, un changementde position du
bouton n'aura aucune conséquence
(sauf dans la position ® Stop/Reset).

Le tiroir a produits lessiviels
avec son bac a eau de javel
supplémentaire est ici.

Maitrise du panneau de commandes

C’est vous qui commandez

Bouton température

Il serta sélectionner la température
delavage indiquée dans le tableau
des programmes (voir page 28). Il
vous permet aussi de réduire la
température conseillée pour le
programme sélectionné, jusqu’au
lavage afroid ().

Bouton essorage

Il sert a supprimer I'essorage
(sélectionnez le symbole (gj) et
aréduire la vitesse d’essorage
du programme sélectionné. Les
vitesses maximum prévues
pour les 4 types de tissu sont:

Tissu Vitesse

Coton 1200 tours minute
Synthétiques 800 tours minute
Laine 600 tours minute
Sole non

De toute maniére, la machine
procede a une répartition de la
charge a faible vitesse.

Tiroir a produits lessiviels

Il est a trois bacs:

1. Produit de prélavage;

2. Produit de lavage;

3. Assouplissants, parfums...
Le lave-linge est aussi équipé
d’un bac supplémentaire 4
(fourni) pour 'eau de Javel, a
insérer dans le compartiment 1.

Repassage facile

Grace a cette fonction, votre
linge ne sera pas froissé et donc
beaucoup plus facile a repasser.
Vous pouvez l'utiliser avec les
programmes 3-4 (Coton), 5-6
(Synthétiques) et 8-9 (Délicats).
Si vous appuyez sur cette
touche en utilisant les
programmes 5-6-8-9 votre
cycle de lavage s'arrétera en
face du symbole \&/, pour
I'achever, appuyez a nouveau
sur la touche E.

Important: ne pas utiliser cette
fonction quand le bouton H
(anti-taches) est enfonce.

Extra economy

Cette touche réduit la
consommation d’eau lors des
ringages. Nous vous conseillons
de ne l'utiliser qu’en cas de
chargementincomplet et de réduire
la quantité de produit lessiviel.

Peu sale

Cette touche réduit la durée du
programme de lavage d’environ
30%. A ne pas utiliser avec les
programmes spéciaux (voir
page 28) et les programmes
laine et soie.

Anti-taches (voir page 31)
Grace a cette commande la
lave-linge effectue un lavage
plus intense qui optimise I'effet
des addittifs liquides permettant
ainsi d’éliminer les taches les
plus difficiles. Quand la touche
anti-taches est activée, pas de
prélavage possible.

Appuyez sur la touche | pour
allumer votre lave-linge,
relachez-la pour I'éteindre.

L'arrét de la machine n'annule
pas le programme sélectionné.

Voyant marche-arrét

Le voyant L clignote pour
signaler que la machine est
allumée et attend d’étre
programmée. Sa lumiere fixe
indique que le programme
sélectionné est accepté.

Voyant hublot bloqué
Lallumage du voyant indique
que le hublot est bloqué pour
empécher toute ouverture
accidentelle. Attendez que le
voyant s’éteigne avant d’ouvrir
le hublot . L'attente est d’environ
trois minutes.

27 Mode d'installation et d’emploi



Que laver, aujourd’hui?

Des programmes pour toutes les saisons

Nature des tissus et degré de Bouton Bouton Lessive Assoupl. Touche Durée du Description du cycle de lavage
salissure program. températ. lavage anti- cycle
taches/ (minutes)
Javel
COTON
Blancs extrémement sales(draps, ° Prélavage tiéde, lavage a 90°C, ringages,
nappes, etc.) 1 90°C * * 165 essorages intermédiaires et final
Blancs extrémement sales(draps, ° . Lavage a 90°C, rincages, essorages
nappes, etc.) 2 90°C . . Dél./Trad. 145 intermédiaires et final
Blancs et couleurs résistantes trés ° . Lavage a 60°C, rincages, essorages
sales 3 60°C ¢ ¢ Dél./Trad. 130 intermédiaires et final
Blancs peu sales et couleurs délicates ° . Lavage a 40°C, ringages, essorages
(chemises, pulls, etc.) 4 40°C . * Dél./Trad. 95 intermédiaires et final
Rincages/Javel Ey 'S Dél./Trad. Ringages, essorages intermédiaires et final
Essorage @ Vidange et essorage final
Stop/Reset o Interrompt/Annule le programme sélectionné
SYNTHETIQUES
Synthétiques couleurs résistantes tres ° - Lavage a 60°C, rincages, anti-froissement
sales (linge de bébé, etc.) 5 60°C . Délicate 100 ou essorage délicat
Synthétiques couleurs délicates(linge en ° - Lavage a 40°C, ringages, anti-froissement
tout genre légerement sale) 6 40°C * Délicate 70 ou essorage délicat
Synthétiques couleurs délicates(linge en ° Lavage a 30°C, rincages et essorage
tout genre légerement sale) 7 30°C . 30 délicat
Ringages/Javel - Rincages, anti-froissement ou essorage
@ < Délicate délicat
Assouplissant ® . Rincages avec prélévement de l'assouplis-
sant, antifroissement ou essorage délicat
Essorage @ Vidange et essorage délicat
Stop/Reset [ ) Interrompt/Annule le programme sélectionné
DELICATS
Lainage ° Lavage a 40°C, ringages et essorage
8 40°C * 60  jicat
Vétements et tissus particuliere-ment ° Lavage a 30°C, rincages, anti-froissement
délicats (rideaux, soie, viscose, etc.) 9 30°C . 50 ou vidange
Rincages @ ¢ Rincages, anti-froissement ou vidange
Essorage @ Vidange et essorage délicat
Vidange \Qp/ Vidange
Stop/Reset ) Interrompt/Annule le programme sélectionné
DEPART DIFFERE
Retard de 12 -9 - 3 - 1 heures Différe le départ de 12-9-3 -1 heures
Stop/Reset o Interrompt/Annule le programme sélectionné

Important: pour annuler le programme de lavage que vous venez de lancer, sélectionnez 'un des symboles @ (Stop/Reset) et attendez au moins 5”.

Les données reportées dans le tableau sont fournies a titre indicatit, elles peuvent varier selon la quantité et le type de linge, la température de
l'eau d'alimentation et la température ambiante.

_Programme Spéciaux

Lavage express Votre machine a laver dispose d’un Jprogramme spécial permettant de laver des v€tements peu sales en un
rien de temps. En choisissant le programme 7 a 30°C, vous pouvez laver ensemble des tissus différents (sauf laine et soie),
avec une capacité maximum de g kg. Ce programme permet de faire des économies de temps et d’électricité, parce qu’il ne
dure que 30 minutes environ. Nous vous conseillons d’utiliser des lessives liquides.
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Sachez lire les étiquettes

Apprenez a lire ces symboles, vous laverez mieux, votre
linge durera plus longtemps et votre lave-linge ne vous en

servira que mieux.

Partout en Europe, les
étiquettes contiennent des
messages sous forme de petits
mais tres importants symboles.
Il est primordial d’apprendre a
les comprendre pour mieux
laver et traiter vos vétements.

Conseils Utiles

On compte cinq catégories de
sigles différents: lavage—,
Javel A, repassage o,
nettoyage a sec Q et enfin
séchage [].

Retournez les chemises, elles seront mieux lavées et

dureront plus longtemps.

Videz bien les poches.

Lisez les étiquettes: leurs conseils sont

précieux et utiles.

Dans le tambour, alternez grandes et petites pieces de linge.

(?x

Attention a ne pas vous tromper
de température....

Lisez et mémorisez les symboles de ce tableau:
vous apprendrez a mieux laver et traiter votre linge et a

augmenter les performances de votre machine a laver Indesit.

Lavage = Blanchissage Repassage Nettoyage a sec Séchage
Action Action Temp. Temperat.
forte délicate Elevée modérée
N
A A ® @
On peut blanchir Repassage fort | Nettoyage a sec avec Sécher en
Lavage a 95° dans l'eau froide max200°C tous les solvants machine
Nettoyage a sec avec
Repassage perchlorure, benzine,
=] moyen alcool pur, R111 et Ne pas sécher
Lavage a 60° Ne pas blanchir max 150°C R113 en machine
oy Nettoyage a sec avec
‘ Repassage benzine, alcool pur et
Lavage a 40° max 110°C R113 Sécher a plat
- Sécher étendue ||
30 Ne pas une piéce pas
Lavage a 30° repasser Ne pas nettoyer a sec essorée
Lavage
délicat \'%_J‘I Sécher sur m
a la main cintre
Ne pas laver
dans l'eau ‘E
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Quelgues conseils pour ne pas vous tromper

B Ne lavez jamais a la
machine... du linge non ourlé, ,
effiloché ou déchiré. Si vous
devez absolument le laver,
enfermez-le dans un sac. Du
linge aux couleurs vives avec
du linge blanc.

H Attention au poids!

Pour obtenir d’excellents
résultats, ne dépassez jamais
les poids indiqués, se référant
a la capacité maximum de linge
sec:

- Tissus résistants.
maximum 5,5 kg

- Textiles synthétiques:
maximum 2,5 kg

- Textiles délicats:
maximum 2 kg

- Pure laine vierge:
maximum 1 kg

Il Mais combien pésent-ils?
1 drap 400-500 g

1 taie d’oreiller 150-200 g

1 nappe 400-500 g

1 peignoir 900-1.200 g

1 serviette éponge 150-250 g

Hl Les Tee-shirts couleur, les
imprimés et les chemises durent
plus longtemps si vous les
lavez a I’envers. Repassez
toujours vos Tee-shirts et vos
sweats imprimés sur I'envers.

Il Alarme salopettes.

Elles ont du succés ces
combinaisons genre “salopette”
mais leurs bretelles ont des
crochets qui peuvent
endommager le tambour ou les
autres vétements. Pourquoi ne
pas les enfiler dans la poche de

la bavette et les fixer avec des
épingles a nourrice pour
supprimer tout danger!

B Vacances: débranchez la
fiche.

Quand vous partez en
vacances, mieux vaut
débrancher la fiche, fermer le
robinet d’arrivée de I'eau et
laisser le hublot entrouvert ou
ouvert. Ainsi, le tambour et le
joint resteront bien secs et vous
éviterez la formation de
mauvaises odeurs.

CYCLELAINE

Pour obtenir de meilleurs
résultats, utilisez une lessive
spéciale laine et ne lavez pas
plus d'unkilo de linge & la fois.

Comment laver presque tout

M Les rideaux.

lls ont tendance a beaucoup se
froisser. Nous vous conseillons:
de bien les plier et de les glisser
dans une taie d’oreiller ou dans
un sac genre filet. Lavez-les
seuls de maniéere a ce que leur
poids total ne dépasse pas une
demi-charge. N'oubliez pas de
sélectionner le programme
spécial 9 qui supprime
automatiquement 'essorage.

H Doudounes et anorak.

Les doudounes et les anoraks
aussi peuvent étre lavés a la
machine s’ils sont en duvet d’oie
ou de canard. Ce qui compte
c’est de ne pas dépasser une
charge de 2-3 kg maximum, de
faire faire deux ou trois rincages
de suite et un essorage léger.

Il Chaussures de tennis.
Débarassez les chaussures de
tennis de la boue et lavez-les
avec les jeans et les vétements
plus résistants. Ne les lavez pas
avec du linge blanc.
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Important pour mieux laver

Le secret du tiroir a produits lessiviels

Son premier secret, le plus facile, c’est qu’il faut le faire
pivoter vers la gauche pour I’ouvrir.

Versez les produits lessiviels et
additif éventuel en ne dépassant
pas les doses conseillées par le
fabricant: celles-ci sont
généralement indiquées sur les
paquets. Les doses varient en
fonction de la charge, de la dureté
de I'eau et du degré de salissure.
Lexpérience aidant, vous
apprendrez a doser les quantités
presque automatiquement: ce
sera votre secret.

Avant de verser la lessive pour
le prélavage dans le
compartiment 1 contrélez qu'il n’y
ait pas a l'intérieur le bac
supplémentaire a eau de javel 4 .
Quand vous versez
'assouplissant dans le bac 3,
attention a ce qu'il ne déborde pas
delagrille.

Le lave-linge préleve automati-
quement 'assouplissant lors de
chaque programme de lavage.

Des économies sur toute la ligne

CHARGE MAXIMUM

Versez la lessive liquide dans le
bac 2 quelques instants avant de
brancher votre machine.
N’oubliez pas que la lessive liqui-
de est particulierment indiquée
pour des lavages a des
températures allant jusqu’a 60
degrés et pour les programmes
de lavage qui ne prévoient pas de
prélavage.

Vous trouverez dans le
commerce des lessives liquides
ou en poudre avec boule
doseuse a placer directement
dans le tambour, leur mode
d’emploi estindiqué sur le paquet.
N'utilisez jamais de lessive pour
lavage a la main, leur excés de
mousse risquerait d’endom-
mager votre lave-linge.

Les lessives spéciales main et
machine font bien slr exception.
Encore un petit secret: quand
vous lavez a l'eau froide, réduisez
la quantité de lessive car cette
derniere s’y dissout moins bien
que dans I'eau chaude et serait
en partie gaspillée.

Le tiroir a produits lessiviels est
amovible. Pour le laver, sortez-le en
le tirant vers vous (voir figure) et
rincez-le a 'eau courante.

Bac 1:
Lessive prélavage (en poudre)

Bac 2:
Lessive lavage
(en poudre ou liquide)

Bac 3:
Additifs (assouplissants,
parfums, etc.)

Bac 4:
Javel et détachant délicat

Cycle blanchissage et touche

anti- taches

Si vous voulez blanchir votre
linge, placez le Dbac
supplémentaire n°4 (fourni) dans
le compartiment 1 du tiroir a
produits lessiviels.

Lorsque vous versez I'eau de
Javel, attention a ne pas
dépasser le niveau "max"
indiqué sur le pivot central (voir
figure).

Lutilisation du bac
supplémentaire a eau de Javel
exclut la possibilité d’effectuer un
prélavage. N'utilisez de I'eau de
javel que pour les tissus
blancs résistants et des
détachants délicats pour les
couleurs, les synthétiques et
lalaine.

Guide pour un emploi
économique et écologique des

électroménagers

La meilleure facon d’éviter des gaspillages d’électricité, d’eau, de lessive et de temps,
c’est d’utiliser votre lave-linge au maximum de la charge conseillée.
Mieux vaut une pleine charge que deux demies, vous pourrez ECONOMISER jusqu’a

50% d’électricité.

UN PRELAVAGE EST-IL VRAIMENT NECESSAIRE?
Uniquement en cas de linge vraiment sale.
Programmer un lavage SANS prélavage pour du linge peu sale ou moyennement sale

permet d’ECONOMISER sur la lessive, le temps, ’eau et de 5 a 15% d’électricité.

UN LAVAGE A ’EAU CHAUDE EST-IL VRAIMENT NECESSAIRE?
Avant le lavage, traitez les taches avec un détacheur ou mettez a tremper le linge taché
dans I’eau, vous pourrez sélectionner un programme de lavage a I’eau chaude a une

température moins élevée.
Choisissez un programme de lavage a 60° pour ECONOMISER

d’électricité.

jusqu’a 50%

AVANT DE SELECTIONNER UN PROGRAMME DE SECHAGE ...

Supprimez-le pour le
programme “Soie” et les
“programmes spéciaux” (voir
page 28).

Utilisez la touche anti-taches
chaque fois que vous voulez
blanchir. Si vous voulez le faire
séparément, versez 'eau de
Javel dans le bac
supplémentaire 4, appuyez sur
la touche H (anti- taches),
allumez votre machine et
sélectionnez I'un des symboles
£ selon le type de tissu.

Pour des opérations de
blanchissage pendant un cycle
de lavage normal, versez la
lessive et les additifs dans les
bacs correspondants, appuyez
sur la touche H (anti-taches),
allumez la machine a laver et
sélectionnez le programme
désiré.

Sélectionnez une vitesse d’essorage tres élevée pour éliminer le surplus d’eau avant de
lancer le programme de séchage. Vous ECONOMISEREZ du temps et de 1’électricité.

31  Mode d'installation et d'emploi



Problemes et solutions

Avant de téléphoner, lisez ce qui suit

Il peut arriver que le lave-linge ne fonctionne pas bien. Il s’agit tres souvent de
problémes faciles a résoudre sans ’aide d’un technicien. Avant d’appeler le
SAY, effectuez les controles suivants.

Le lave-linge ne démarre
pas.

WLa fiche est-elle bien
branchée dans la prise? Elle
pourrait avoir été déplacée en
faisant le ménage.

MY a-t-il du courant?
Le disjoncteur pourrait s’étre
déclenché parce qu’ily a trop
d’électroménagers branchés
en méme temps. Ou bien il
peut y avoir une panne de
courant dans votre quartier.

¥ Le hublot est-il bien fermé?
Par sécurité, le lave-linge ne

fonctionne pas sile hublot est
ouvert ou mal fermé.

W La touche Marche-arrét
est-elle enfoncée?
Dans ce cas, un départ
différé a été programmé.

[l Le bouton de départ différé,
sur les modeles qui en
prévoit un, est-il dans une
position correcte?

[ Le robinet de '’eau est-il
ouvert? Par sécurité, s’il n’y
a pas d’arrivée d’eau, le

lavage ne démarre pas.

A FAIRE ANEPAS FAIRE

Fermer le robinet
apres chaque lavage.
ela réduit I’usure

de P’installation
hydrauligue du lave-
linge et évite le
danger de fuites
quandiln’y a
personne a la
maison.

Laisser toujours le
hublot entrebaillé.
Pour éviter la
formation de
mauvaises odeurs.

Nettoyer 1’extérieur
avec soin.

Pour nettoyer
P’extérieur et les
parties en
caoutchouc, utilisez
toujours un chiffon
imbibé d’eau et de
savon.

Laisser la fiche branchée
pendant le nettoyage du
lave-linge.

Méme pendant les
travaux d’entretien, il
faut toujours débrancher
la fiche.

Utiliser des solvants et
des produits abrasifs
agressifs.

Ne jamais utiliser de
produits solvants ou
abrasifs pour nettoyer
Pextérieur et les parties
en caoutchouc.

Négliger le tiroir a
produits lessiviels.

Il est amovible, pour le
laver il suffit de le laisser
un peu sous un jet d’eau
courante.

Partir en vacances sans se
soucier de lui.

Avant de partir, il faut
toujours controler si la
fiche est bien débranchée
et le robinet de I’eau
fermé.

Mais 1'eau, ou donc est-elle passée?

C'est tres simple: gréce a la nouvelle technologie Indesit, il en
faut moins que la moitié, pour bien laver le double de linge!
Voila pourquoi vous ne voyez pas d'eau par le hublot:

parce qu'il y en a peu, trés peu, pour protéger I'environnement
sans pour autant renoncer a une propreté eclatante.

Et ce n'est pas tout: vous faites en plus des économies

d'électricité.

lin’y a pas d’arrivée d’eau.

[ Le tuyau est-il bien
raccordé au robinet?

W Panne d’eau? N’y a-t-il pas
des travaux en cours dans
votre immeuble ou dans la
rue?

lLa pression est-elle
suffisante? La moto-pompe
pourrait étre en panne.

W Le filtre du robinet est-il
propre? Si 'eau est trés
calcaire, ou suite a des
travaux récents sur la
canalisation d’eau, le filtre
pourrait étre bouché par des
détritus.

HLe tuyau en caoutchouc
n’est-il pas plié? Le parcours
du tuyau en caoutchouc qui
amene l'eau au lave-linge doit
étre le plus rectiligne possible.
Contrélez s’il n’est pas
écrasé ou plié.

Le bouton des programmes
tourne sans cesse?

M Attendez quelques minutes
pour que la pompe de
vidange vide la cuve, éteignez
la lave-linge, sélectionnez I'un
des symboles stop/reset ®, puis
rallumez. Si le bouton tourne
toujours, c’est un signal de pan-
ne, appelez le SAV.

Le lave-linge prend I'eau et
vidange continuellement.

I Le tuyau est placé trop bas?
Il faut l'installer entre 60 et 100
cmde haut.

I Lembouchure du tuyau est
plongée dans 'eau?

[ Lévacuation murale a-t-elle

un évent? Si aprés ces
vérifications, le probleme persi-
ste, fermez le robinet de 'eau,
éteignez la machine et appelez
le SAV.
Si vous habitez en étage, |l
pourrait 'y avoir des
phénomeénes de siphonnement.
Pour les résoudre, il faut monter
une soupape spéciale.
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Votre lave-linge ne vidange
pas et n’essore pas.

M Est-ce que le programme
choisi prévoit la vidange de
I’eau?  Pour certains
programmes de lavage il faut in-
tervenir pour lancer la vidange .

[l Est-ce que la fonction “Arrét
cuve pleine” - si elle est
prévues - est activé? Il fautla
aussi intervenir pour actionner la
vidange.

[ Est-ce que la pompe
d’évacuation est bouchée?
Pour l'inspecter, fermez le
robinet, débranchez la fiche et
suivez les instructions fournies
page 35 ou bien appelezle SAV.

Ne vous adressez
jamais a des
techniciens non
agréés et exigez

toujours ’emploi de
pieces détachées
originales.

M Est-ce que le tuyau
d’évacuation est plié? Le
parcours du tuyau doit étre le
plus rectiligne possible.
Contrélez s'il n’est pas écrasé
ouplié.

W Est-ce que la conduite de
I'installation de vidange est
bouchée? S'ily a une rallonge,
est-ce qu'elle estbien montée ou
empéche-t-elle l'eau de passer?

Votre lave-linge vibre
beaucoup en phase

d’essorage.

[l Est-ce que le groupe
oscillant interne a bien été
débloqué lors de

I’installation? La page qui suit
est consacrée a l'installation.

M Est-ce que la machine est
bien de niveau? Controlez
réguliérement sa mise a niveau.
A la longue, le lave-linge
pourrait s’étre légérement
déplacé. Agissez sur les pieds
et contrélez a l'aide d’un
niveau.

| Est-ce que la machine est
coincée entre des meubles
et le mur? A moins que ce soit
un modeéle a encastrer, votre
lave-linge a besoin d’osciller un
peu pendant I'essorage.
Prévoyez quelques cm de
libres tout autour.

Le lave-linge a des fuites.

B Est-ce que la bague du
tuyau d’arrivée de I’eau est
bien vissée? Fermez le
robinet, débranchez la fiche et
essayez de la serrer sans
forcer.

M Est-ce que le tiroir a
produits lessiviels est
engorgé? Essayez de le sor-
tir et de le laver a I'eau
courante.

M Est-ce que le tuyau de
vidange n’est pas bien
fixé? Fermez le robinet,
débranchez la fiche et
essayez de mieux le fixer.

Caractéristiques techniques

Ily aun excés de mousse.

[ Est-ce que vous utilisez
bien une lessive machine?
Vérifiez qu’il y ait bien
l'inscription: “pour lave-linge”
ou bien “main et machine”.

[l Est-ce que la quantité est
correcte? Un exces de
lessive produit plus de
mousse mais ne lave pas
mieux tout en produisant des
incrustations a I'intérieur du
lave-linge.

Si malgré tous ces contrdles,
votre lave-linge ne fonctionne
pas et I'inconvénient persiste,
appelezle SAV le plus proche
de votre domicile en
précisant:

- letype de panne

- le sigle (Mod. ....)

- le numéro de série (S/N ....)
Vous trouverez tous ces
renseignements sur la
plaquette signalétique située
sur le panneau arriére de
votre lave-linge.

Modele W 125 TX
Dimensions largeur cm 59,5

hauteur cm 85

profondeur cm 53,5
Capacité de 1a5,5kg
Connexions tension a 220/230 Volt 50 Hz
électriques puissance max. absorbée1850 W
Connexions pression maximum 1 MPa (10 bar)

hydrauliques pression minimum 0,05 MPa (0,5 bar)

capacité du tambour 46 litres

Vitesse d'essorage  jusqu' a 1200 tours par minute

Programmes de
contréle suivant
norme IEC 456

effectué pour une charge de 5 kg

Cet appareil est conforme aux Directives Communautaires suivantes:
- 73/23/CEE du 19/02/73 (Basse Tension) et modifications successives
- 89/336/CEE du 03/05/89 (Compatibilité électromagnétique) et modifications successives

C€
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Installation et déménagement

Quand la lave-

linge arrive

Que votre lave-linge soit neuf ou que vous veniez juste de
déménager, son bon fonctionnement dépend en grande partie de

son installation.

Apres avoir déballé I'appareil,
vérifiez s'il est en bon état. En cas
de doute, faites appel a un
professionnel du secteur. Pour
permettre son transport,
Pintérieur du lave-linge a été
bloqué al'aide de quatre vis sur
le panneau arriére de la machine.

Avant de brancher votre lave-linge,
enlevezles vis, le caoutchouc et
la cale (conservez bien toutes ces
piéces) et bouchez les trous a
'aide des cache-trous en
plastique fournis avec I'appareil.
Important: fermez & l'aide du
bouchon (fourni) les 3 trous ou
était montée la fiche et qui se
trouvent sur le panneau arriére du
lave-linge, en bas a droite.

La piece A ne doit pas étre
enlevée.

Mise a niveau

Pour bien fonctionner, il estimportant
que votre lave-linge soit bien posé
a plat. Pour bien le niveler, il suffit
d'agir sur ses pieds avant; sonangle
d'inclinaison, mesuré surle plan de
travail, ne doit pas dépasser 2°. Si
vous avez de lamoquette, attention
a ce que la ventilation ne soit pas
bouchée au niveau du socle.

Conservez les vis de blocage
et la cale. En cas de
déménagement vous

pourrez vous en resservir

pour bloquer les pieces
internes du lave-linge et le
protéger ainsi contre les
chocs pendant son
transport.

Les pieds avant sont réglables.

Raccordement a la prise
d’eau

La pression de I'eau doit étre
comprise entre les valeurs
indiquées sur la plaquette fixée
a l'arriere de l'appareil.
Raccordez le tuyau d’arrivée a
une prise d’eau froide a embout
fileté 3/4 gaz ou 20x27 en
interposant le joint en
caoutchouc avec le filtre.

L)

= e—A
[

Wl

Le filtre du tuyau en caoutchouc.

Si les canalisations d’eau sont
neuves ou inutilisées depuis
longtemps, faites couler I'eau
jusqu’a ce qu’elle soit limpide et
sans impuretés. Raccordez le
tuyau a la machine, au niveau
de la prise d’eau prévue en
haut, a droite.

=

Prise d’'eau en haut a droite.

Raccordement du tuyau de
vidange

Deux crochets (droit ou gauche)
situés a I'arriére de la machine
vous permettent de fixer le
tuyau de vidange. Introduisez
’autre extrémité dans un
conduit ou bien accrochez-le a

ey, .

I’évier ou a la baignoire en
évitant de I'écraser ou de trop
le plier. Il faut absolument qu’il
débouche entre 60 et 100 cm
de haut. Sivous étes obligés de
fixer 'extrémité a moins de 60
cm au-dessus du sol, il faut que
vous fixiez le tuyau au crochet
prévu dans le haut du panneau
arriere de la machine.

L

Le crochet a utiliser si le tuyau
aebouche a moins de 60 cm de haut.

Si le tuyau évacue dans la
baignoire ou dans le lavabo,
appliquez le support en plastique
et attachez-le au robinet.

Le support pour évacuation dans
une baignoire ou dans un lavabo.

Ne le laissez jamais tremper dans
feau.

Lutilisation de rallonges est
absolument déconseillée. Sivous
ne pouvez vraiment pas vous en
passer, il faut qu’elle ait le méme
diameétre que le tuyau original et
moins de 150 cmde long. En cas
d’évacuation murale, faites
vérifier son efficacité par un
professionnel agréé. Si vous
habitez en étage dans un
immeuble, il peut y avoir des
phénomenes de siphonnement

T

qui font que votre lave-linge prend
et évacue I'eau continuellement.
Pour supprimer cet inconvénient,
vous pouvez trouver dans le
commerce des valves spéciales
anti-siphonnement.

Branchement électrique

Avant de brancher la machine a

la prise de courant, contrélez que:

1) la prise de courant est con-
forme aux normes et que sa
charge électrique est bien
apte a supporter la puissance
maximum de la machine
figurant sur la plaquette des
caractéristiques ;

2) la tension d’alimentation est
bien comprise entre les
valeurs figurant sur la
plaquette des
caracteéristiques;

3) la prise est bien compatible
avec la fiche de la machine.
En cas d’incompatibilité,
n’utilisez pas d’adaptateurs
mais remplacez la prise ou la
fiche;

4) votre installation électrique
dis-pose bien d’'une “mise ala
terre”.

Attention!

Nous déclinons toute
responsabilité en cas de
non respect des normes
énumérées ci-dessus.

Ne laissez pas les enfants

jouer avec les sachets
plastique, le polystyrene
expansé, les clous et les
autres éléments
d’emballage, ils
pourraient étre
dangereux.
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Soins et Entretien facile

Chouchoutez-le et il vous sera toujours

fidele

La votre lave-linge est congu
pour durer longtemps sans
causer de probléemes. Quelques
astuces vous permettront de le
garder toujours en forme et
d’augmenter sa longévité. En
premier lieu, fermez toujours le
robinet de I'eau aprés chaque
lavage: la pression continue de
I'eau peut provoquer l'usure de
certains composants.

Vous éliminerez aussi tout
danger de fuites en votre
absence.

Si votre eau est trop dure,
utilisez un produit anticalcaire
(une eau dure laisse des traces
blanchétres autour des robinets
ou bien au niveau des bondes,
notamment dans la baignoire).
Si vous désirez avoir des
renseignements plus précis a
propos de l'eau de votre
installation, adressez-vous au
Service des eaux municipal ou
bien a un plombier.

Il faut toujours vider les poches
et enlever les objets durs, les
broches ou les pin’s par
exemple.

Lavez I'extérieur du lave-linge
avec un chiffon, de I'eau tiede
et du savon.

Votre lave-linge est un vrai compagnon de vie et de travail.
Le garder en forme, c’est important. Pour vous aussi.

Lavez périodiquement le
tiroir a produits
lessiviels.

Pour éviter que des

incrustations ne se
forment, placez-le sous un
jet d’eau courante.

N’ayez pas la main
lourde.

Les lessives normales
contiennent déja des produits
anticalcaires. Donc, n’ajoutez a
votre lavage un produit
spécifique que si votre eau est
particulierment dure, c’est a dire
tres riche en calcaire.

Il peut étre utile, de temps en
temps, d’effectuer un cycle de
lavage avec une dose de produit
anticalcaire, sans lessive et
sans linge.

N’ayez pas la main lourde avec
les produits lessiviels, I'excés
de mousse pourrait causer de
incrustations et abimer les
composants de votre machine.

Videz toujours les poches: les petits objets peuvent
endommager votre machine a laver.

En cas de besoin, inspectez la pompe et le tuyau en caoutchouc,

La votre lave-linge est équipée d’une pompe autonettoyante qui n’exige aucune opération de nettoyage et d’entretien.
Il peut toutefois arriver que de menus objets tombent par mégarde dans la pompe: des pieces de monnaie, des
barrettes, des boutons etc. Pour éviter qu’ils n’endommagent la machine, ils sont bloqués dans une préchambre
accessible, située en bas de la pompe.

Pour accéder a cette préchambre, il suffit de démonter le panneau
situé en bas du lave-linge a I’aide d’un tournevis (figure 1); enlevez
ensuite le couvercle en le faisant tourner dans le sens inverse des
aiguilles d’une montre (figure 2) et inspectez soigneusement
I’intérieur.

Le tuyau en caoutchouc
Contrélez le tuyau en caoutchouc au moins une fois par an.
Remplacez-le dés que vous remarquez des craquelements et des

Fig. 1| ficoures qui pourraient entrainer des cassures.

Attention: controlez que le cycle de lavage est bien terminé et débranchez la fiche avant d’enlever le couvercle et avant toute
opération d’entretien. Il est normal qu’un peu d’eau s’échappe quand vous enlevez le couvercle. Lorsque vous remontez le
panneau extérieur, attention a bien enfiler les crochets du bas dans les fentes avant de le pousser contre la machine.
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Lisez

Ce qui compte par dessus tout

Votre sécurité et celle de
vos enfants

attentivement ces

conseils ainsi que toutes les
informations contenues dans
ce mode d’emploi: ils vous
fourniront no n seulement des
renseignements utiles mais
aussi des conseils importants
sur la sécurité, I'utilisation et
Ientretien.

1.

La machine a laver ne doit
pas étre installée dehors,
méme a 'abri, car il est trés
dangereux de la laisser
exposée a la pluie et aux
orages.

Elle ne doit étre utilisée
que par des adultes et
exclusivement pour laver du
linge selon les instructions
reportées dans ce mode
d’emploi.

Deux ou trois personnes
sont nécessaires pour la
déplacer en faisant trés
attention. Ne jamais la
déplacer seul car la
machine est trés lourde ou
utilisez un engin de
manutention (“diable”).

hanger

4. Avant d’introduire votre
linge, contrélez si le
tambour est bien vide.

5. Ne touchez jamais la
machine pieds nus ou bien
les mains ou les pieds
mouillés ou humides.

6. N’utilisez ni rallonges ni
prises multiples, dange-
reuses surtout dans des

J’exige un professionnel
qualifié et agréé

et des pieces de rechange
originales garanties
Indesit!

I - I

‘alimentati

La votre lave-linge a été fabriquée selon les
normes internationales de sécurité les plus
séveres. Pour vous protéger ainsi que votre

famille.

endroits humides. Le cable
d’alimentation ne doit étre ni
plié ni écrasé.

N’ouvrez pas le tiroir a
produits lessiviels
pendant le fonction-

nement de la machine;
n’utilisez

jamais de

n

lessive pour lavage a la
main sa mousse abondante
pourrait endommager les
parties internes de la
machine.

8. Ne tirez jamais sur le
cable ni sur le lave-linge
pour débrancher la fiche de
la prise murale: c’est
extrémement dangereux..

9. En cours de fonction-
nement, ne touchez pas a
I’eau évacuée, elle peut
atteindre des températures
tres élevées. Pendant le
lavage, le hublot a
tendance a se réchauffer;
gardez vos enfants a bonne
distance. Ne forcez jamais
pour ouvrir le hublot
vous risqueriez d’endom-
mager le mécanisme de
sécurité prévu pour prévenir
les ouvertures acci-
dentelles.

10. En cas de panne, fermez
avant tout le robinet de
I’eau et débranchez la
fiche de la prise murale;
n'essayez en aucun cas
d’accéder aux mécanismes
internes pour la réparer.

mmen

Le cable d’alimentation
de la machine a laver est
un cable spécial qui n’est
disponible qu’aupres des
SAV agréés.

Pour le remplacer, procédez
comme suit:

1. Contrdlez que la machine a
laver est bien éteinte et que la
fiche est bien débranchée.

2. Démontez le dessus en
dévissant les deux vis I puis
tirez-le vers vous [fig. 3].

3. Déconnectez les cables du
filtre antiparasite F [fig. 4] en
repérant bien leur emplacement

(fil Bleu=N; fil Marron=L) en
laissant en dernier le fil de terre

<

Remarque: les lettres L, N et
le symbole _ sont reportés sur
le filtre antiparasite.

4. Eloignez légerement la partie
supérieure du passe-fil du
panneau arriere, tirez le cable
d’alimentation vers le haut,
sortez-le [fig. 5].

Pour raccorder le nouveau
cable, procédez en sens inverse.
Pour remonter le dessus, posez-
le sur le lave-linge
[fig. 6] et faites-le glisser vers
I’avant jusqu’a ce que ses
crochets avant aillent se loger
dans les fentes spécialement
prévues sur le tableau de bord,
puis revissez les vis.

3\/ -

N %
7
<
.

Fig. 3

Fig. 5
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Kurzanleitung

Erkunden Sie hier die 11 Argumente, die auf
nachfolgenden Seiten dieses Handbuches niher erklirt
werden. Lesen Sie diese, merken Sie sich diese und haben
Sie viel SpaBl dabei; Sie werden viele kleine Geheimnisse
entdecken, die Thnen dazu verhelfen, besser und miiheloser
zu waschen und Thren Waschvollautomaten linger zu

erhalten.

1. Installation und Umzug (Seite 46)

Die Installation, sei es die eines neuen Gerates oder die nach einem
Umzug, ist die wichtigste Voraussetzung fur die optimale Betriebs-
weise lhrer Waschmaschine. In jedem Falle ist sicherzustellen:

1. dass die Elektroanlage den einschlagigen Vorschriften entspricht;

2. dass Versorgungs- und Ablaufschlduche vorschriftsmafig
angeschlossen wurden. Verwenden Sie niemals bereits
gebrauchte Schlauche.

3. dass der Waschvollautomat eben aufgestellt wurde. Es macht
sich belohnt: durch langere Lebensdauer und beste Wasch
wirkung;

4. dassdie auf der Riickwand des Waschvollautomaten befindlichen
Trommel-Befestigungsschrauben abgenommen wurden.

2 o Was kannimWaschvollautomaten gewaschen
werden und wie wird er in Betrieb gesetzt? (Seite 38)

Ein korrektes Sortieren Ihrer Wasche ist nicht nur fiir ein optimales
Waschergebnis von duBerster Wichtigkeit, sondern auch fur die
Lebensdauer des Geréates. Lernen Sie die wichtigen Kniffe und
Tips, die beim Waschesortieren zu beachten sind: Farben,
Gewebeart, Neigung zu Flusenbildung sind die wichtigsten
Kriterien.

3. Leitfaden zur Verdeutlichung der Etiketten (Seite 41)

Die auf den in jedem Kleidungs- bzw. Wéaschestiick befindlichen
Etiketten abgebildeten Symbole sind leicht verstandlich und
auBerst wichtig fir ein optimales Waschergebnis. In diesem
Abschnitt erhalten Sie einige Tips zu den empfohlenen
Temperaturen, der Art der Behandlung, der Bugelweise.

4. Praktische Ratschldage um Fehler zu
vermeiden (Seite 42)

Einmal waren es unsere GroBmditter, die uns mit guten Ratschlagen
zur Seite standen, auBerdem gab es damals noch keine Kunstfasern:
Heute ist es nicht mehr so einfach. Aber es gibt Waschmaschine,
die Ihnen mit guten Ratschlagen zur Seite steht. Sie kénnen sogar
Wollwésche bedenkenlos in der Maschine waschen.

5 + Die Waschmittelschublade (Seite 43)

Wo und wie werden Reiniger und eventuelle Zusétze eingefillt?

6. Machen Sie sich mit der Schalterblende
vertraut (Seite 39)

Die Schalterblende Ihrer Waschmaschine ist klar und tbersicht-
lich. Rasch Ubersehen Sie, welches Waschprogramm zu wéhlen
ist und wie es abgerufen werden kann, vom energischsten Voll-
waschprogramm bis hin zum Schonprogramm fir Wolle. Sie
werden sehen, es wird ganz leicht sein.

7. Leitfaden zur Wahl der Programme lhrer
Waschmaschine (Seite 40)

Eine einfache, praktische, Ubersichtliche Tabelle hilft Ihnen bei der
Wahl der Temperaturen, des geeigneten Waschmittels und even-
tueller Zusatze. Eine korrekte Wahl dieser Komponenten, eine an-
gemessene Dosierung des Waschmittels sind eine Garantie fur
optimale Waschergebnisse. Sie sparen Zeit, Wasser und Strom,
Tag fur Tag.

8. Reinigung und Pflege (Seite 47)

Waschmaschine ist Ihre Freundin: Sie verlangt nur einige kleine
Aufmerksamkeiten und dankt lhnen dafir mit Treue und
Zuverlassigkeit.
Pflegen Sie sie, und Sie werden noch lange Freude an lhrer
Maschine haben.

9. Probleme und Lésungen (Seite 44 und 45)

Bevor Sie den Einsatz eines Technikers anfordern, lesen Sie diesen
Abschnitt: Fir vieles findet sich eine einfache, sofortige Lésung.
Sollten Sie jedoch keine geeignete Losung finden, dann fordern
Sie den Indesit-Kundendienst an, der fir eine sofortige Behebung
einer jeden Betriebsstérung sorgen wird.

10. Technische Eigenschaften (Seite 45)

Hier finden Sie die technischen Daten lhres Vollwaschautomaten:
Modellkennzeichen, Daten flir den Elektro- und Wasseranschluss,
Abmessungen, Kapazitat, Schleudertouren und Uberein-
stimmungserklarung mit den italienischen und europaischen
Richtlinien und Vorschriften.

11 o lhre Sicherheit und die lhrer Kinder (Seite 48)

Hier finden Sie unentbehrliche Ratschlage fur Ihre Sicherheit und
die Ihrer Familie. Die wichtigste Voraussetzung!
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Was darf in die Waschmaschine?

Sie konnen viel dazu beitragen, dass Ihre Wische besonders rein wird, noch bevor der Waschvorgang
beginnt. Trennen Sie die Wische nach Farben und Material. Kontrollieren Sie die Wischeetiketten
und befolgen Sie die dort aufgezeichneten Waschanleitungen. Geben Sie abwechselnd kleine und
grofe Wischestiicke in die Wischetrommel.

Vor dem Waschen.

Trennen Sie die Wasche nach
Material und nach Farbfestigkeit:
strapazierfahige Stoffe soliten nicht
gemeinsam mit Feinwdsche
gewaschen werden.

Helle Farben mussen stets von
dunklen getrennt gewaschen
werden.

Entleeren Sie alle Taschen (Klein-
geld, Papier, Geldscheine und
Kleingegenstande) und kontrollie-
ren Sie auch die Kndpfe.Wenn ein
Knopf lose ist, nehmen Sie ihn ab
oder nadhen Sie ihn fest, denn er
kdnnte beim Waschen abspringen.

Die Wascheetiketten
verraten lhnen alles.
Kontrollieren Sie stets die
Wéscheetiketten: hieraus
gehen alle Informationen zum
Waésche- oder Kleidungsstlck
hervor, auch wie es am besten
gewaschen wird.

Auf Seite 41 wird die ,Geheim-
sprache" aller Wascheetiketten
entschlusselt. Die Angaben, die
Sie dort finden, sind Uberaus
nutzlich, um lhre Wéasche ma-
terialgerecht zu waschen und
lange |hre Freude daran zu
haben.

Wie setzen Sie lhre
Waschmaschine in Betrieb?

Nachdem Sie den Waschvollautomaten installiert haben, fithren Sie den ersten

Waschvorgang mit Programm ''1" und bei 90° C durch.

Es ist wichtig, dass Sie lhre
Waschmaschine richtig in Betrieb
nehmen, und zwar nicht nur, um
eine gute Waschqualitat zu
garantieren, sondern auch um
Probleme am Gerat zu vermeiden
und somit seine Lebensdauer zu
verlangern. Nachdem Sie die
Wasche, das Waschpulver und
eventuelle Zuséatze in den
Waschvollautomaten gegeben
haben, kontrollieren Sie stets, ob
1.die TUr gut geschlossen ist.

2. der Stecker in der Steckdose
ist.

Fiir Feinwische: Geben
Sie IThre Unterwische,
Damenstriimpfe und

andere Feinwische in ein
Stoffsickchen, um sie zu
schiitzen.

etrankt haben.
Wachs: Sc

Trichloridthylen.

3. der Wasserhahn auf ist.

4. sich der Schalter A auf einem
der Zeichen @ (Stop/Reset)
befindet.

Das Programm auswéhlen
Das Programm wird nach dem
Waschetyp, dem Schmutzgrad und
derMengeausgewahlt. Umdasrichtige
Programmauszuwahlen, siche Tabelle
auf Seite 40. Drehen Sie den
Programmwaéhler A bis das gewéahlte
Programm mit dem auf dem oberen
Rand des Drehknopfs befindlichen
Zeiger Ubereinstimmt, stellen Sie mit
der Programmierscheibe B die
Temperaturein, stellen Sie sicher, dass
sich der Schalter C auf dervon lhnen
gewiinschten Einstellung befindet,
driicken Sie gegebenenfalls die Tasten
E, F, G und H, und driicken Sie
daraufhin die EIN/AUS-Taste |
(Einstellungl).

GleichméBige
Gewichtsverteilung.
Dieser Waschvollautomat ist mit
einer speziellen elektronisch
gesteuerten Vorrichtung ausge-
stattet, wodurch das Gewicht
der Wasche stets gleichméBig
verteilt wird: vor dem
Schleudern sorgt diese
Vorrichtung daflr, dass die
Wasche so gleichméBig wie
moglich in der Waschetrommel

Bitte vergessen Sie nicht, dass
die Funktion ,Programmierter
Start" vor dem Waschvorgang
eingestellt werden muss.

Am Ende des Waschganges
Warten Sie, bis die
Anzeigeleuchte M erlischt: das
dauert ca. drei Minuten lang.
Dann schalten Sie Ilhre
Waschmaschine aus, indem Sie
die EIN/AUS-Taste | driicken, so
dass sie auf O steht. Nun
kénnen Sie die Tlir onne Gefahr

Tinte und Kugelschreiber: Betupfen Sie den Fleck mit einem Wattebausch, den Sie mit Methylalkohol oder mit 90°igem Alkohol

eer: Betugfen Sie den Fleck mit frischer Butter, danach fahren Sie mit Terpentin dariiber und waschen das Ganze dann sofort aus.
aben Sie erst das feste Wachs ab und legen Sie dann den Fleck zwischen zwei Loschblitter: nun biigeln Sie mit dem heiflen
Biigeleisen dariiber. Daraufthin wischen Sie den Fleck noch mit einem Wattebausch mit Farblosungsmittel oder mit Methylalkohol ab.
Kaugummi: Reiben Sie den Kaugummi mit Nagellackentferner ab und trocknen Sie das Ganze dann mit einem sauberen Lappen nach.
Schimmel: Baumwolle und weifles Leinengewebe geben Sie in eine Losung von 5 Teilen Wasser, einem Teil Bleichmittel und einem
Essloffel Essig, danach sofort auswaschen. Fiir alle tibrigen weillen Gewebe verwenden Sie Wasserstoffperoxyd (1:10) und waschen
daraufhin sofort das Gewebe aus. .
Lippenstift: Reiben Sie den Fleck mit Ather ab, wenn es sich um Wolle oder Baumwolle handelt. Bei Seide verwenden Sie

Nagellack: Legen Sie das Gewebe mit dem Fleck nach unten auf ein Loschblatt, trinken Sie das Ganze mit Nagellackentferner und
verschieben Sie den Fleck stets, wenn sich das Loschpapier firbt.
Gras: Betupfen Sie den Fleck mit einem Wattebausch, den Sie mit Methylalkohol getrénkt haben.

Die Wischestiicke nach
Gewebe, Farbe und
Flusenbildung zu trennen,

ist ein wichtiger Schritt,
um gute Waschergebnisse
Zu erzielen.

angeordnet wird, natarlich
immer so weit es der Wasche-
typ und die anfangliche Lage ge-
statten. Dies ist auch der Grund
dafiir, weshalb diese Waschma-
schine auch bei héchster Dreh-
zahl nicht vibriert und somit au-
Berst gerduscharm ist.

offnen. Lassen Sie die TUrimmer
einen Spalt weit offen stehen,
nachdem Sie die Wasche
herausgenommen haben, so
dass die Feuchtigkeit, die sich
angesammelt hat, verdunsten
kann.

SchlieBen Sie stets den
Wasserhahn.

Hinweis: Falls es zu einem
Stromausfall kommt oder die
Waschmaschine wahrend des
Waschganges abgeschaltet
wird, bleibt das ausgewéahlte
Programm gespeichert.
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Die Wahl des geeigneten Programms ist absolut wichtig -

und leicht.

Programmierscheibe- und
Startvorwahl

Mit diesem wahlen Sie das
Wiaschprogramm. Drehen Siediesen
Knebel bitte nurim Uhrzeigersinn.
ZurWahlderProgrammeistderaufdem
Drehknopf befindiiche Zeiger mitdem
Symbol bzw. der Nummer des
entsprechenden, gewunschten
Programmes in Ubereinstimmung zu
bringen. Driicken Siedarauthindie EIN/
AUS-Taste | (Einstellung 1), die
Anzeigeleuchte L blinkt. Nach 5"(sec.),
dh.nachdemdie Einstellung akzeptiert
wurde, stellt die Anzeigeleuchte L ihr
Blinken ein (sie bleibt jedoch
eingeschaltet) und der Waschgang
startet. Mdchten Sie das laufende
Programmunterbrechenodereinneues
einstelen, wahlen SieeinesderSymbole
@ (Stop/Reset) und warten Sie bitte
5"(sec.):Das BlinkenderKontrolleuchte
L ist ein Zeichen daflr, dass das
Léschen des Programms akzeptiert
wurde, nun kénnen Sie lhren
Waschvollautomaten ausschalten. Mit
diesem Knebel kann das Einschalten
Ihres Waschvollautomaten verzégert
werden. Wahlen Sie eine der vier
Startverzégerungs-Einstellungen,
driicken Sie die EIN/AUS-Taste |
(Einstellungl) und warten Sie 5"(sec.).
Nach Ablaufdieserkurzen Zeitwirddie
Einstellung  akzeptiert (die
Anzeigeleuchte L bleibteingescheltet),
wahlen Sie daraufhin das gewlinschte
Programm.

Die Anzeigeleuchte L zeigt mit
unregelmapig intermittierendem
Blinken (2“ eingeschaltet und 4"
ausgeschatet)an, aasseinverzogerter
Start programmiert worden Ist.
Weéihrend dleser Phase karnn dle Tdir
noch gedifnet werden, um die
Wéischeladng zudnaem.

Im Anschluss einer\Waschprogramm-
Wahlundentsprechender Annahmeser-
tensdesWaschvollautomaten hatjegli-
ches Drehendieses Knopfes (mit Aus-
nahme der Einstellung ® Stop/Reset)
keinen Einfluss mehr auf das
Waschprogramm.

Der Reinigerbehélter mit der

Kammer fir Bleichmittelzusétze ‘

befindet sich hier.

Machen Sie sich mit der Schalterblende vertraut

Hier bestimmen Sie

-

el

y

OOOQ(TD @ @

Temperatur-
Programmierscheibe

Mit dieser werden die entspre-
chenden, in der Programm-Tabel-
le empfohlenen Wasch-
temperaturen (auch ein Kalt-
waschprogramm) eingestellt (s%).

Schleudertouren-
Programmierscheibe

Mit dieser kann die Schleuder ganz
ausgeschlossen werden (wahlen
Sie hierzu das entsprechende
Symbol(gy), oder die Schleuder-
touren fr ein gewahltes Programm
herabgesetzt werden. Die fur die 4
Gewebearten vorgesehenen
Spitzenschleudertouren sind

folgende:

Gewebe Schleudertouren
Baumwolle 1200 Umin
Kunstfaser — 800 U/min

Wolle 600 Uymin

Seige nicht schleudern

Ein Sanftanlauf und eine
Unwuchtliberwachung sorgen
dafur, dass die Wéasche dabei
ganz pflegeleicht behandelt wird.

Waschmittelschublade

Diese istin 3 Kammern unterteilt:

1. Waschmittel fiir die Vorwasche;

2. Waschmittel fir den Haupt-
waschgang;

3.Weichspliler, Starke, Duftstoffe.

0

DerWaschvollautomat ist auBer-
dem mit einer zusétzlichen Kam-
mer 4 (als Beipack) fiir Bleichmit-
tel ausgestattet, die in die Kammer
1 eingesetzt werden kann.

Buigelfreundlich

Wird diese Funktion abgerufen,
wird Ihre Wésche knitterfrei
gewaschen, und ist somit
einfacher zu bugeln.

Diese Funktion kann zu den
Programmen 3-4 (Baumwolle),
5-6 (Kunstfasern) und 8-9
(Feinwasche) hinzugeschaltet
werden.

Wird sie zu den Programmen
5-6-8-9 hinzugeschaltet, wird das
Waschprogramm auf dem
Symbol \&/ angehalten, durch
erneutes Drucken der Taste E
wird das Programm fortgesetzt.

Wichtig: Diese Funktion darf
nicht eingestellt bzw. abgerufen
werden, wenn die Fleckenstopp-
Taste H geardickt ist.

Extra economy

Durch Betétigen dieser Taste wird
der Wasserverbrauch bei den
Spulprogrammen fir Baumwolle
herabgesetzt. Wirempfehlen, diese
Taste ausschlieBBlich dann zu
verwenden, wenn der
Waschautomaten nicht komplett
gefullt ist, und das Waschmittel
dann entsprechend zu verringemn.

Kurzwéasche

Diese ermdglicht lhnen, fir die
kurze Wasche zwischendurch, die
Dauer des Waschprogramms um
30% zu kurzen. Dies gilt nicht fir
die Spezialprogramme (siehe Seite
40) und die fur Wolle und Seide.

? _
o
&

Fleckenstopp (s. Seite 43)

Wird diese Funktion abgerufen,
wascht lhre Waschmaschine
ganz besonders intensiv, zur Opti-
mierung der Wirkung der fliissigen
Zusatze, wodurch auch die hart-
néackigsten Flecken beseitigt wer-
den. Wird die Fleckenstopp-Taste
gedrickt, kann die Funktion
Vorwasche nicht aktiviert werden.

EIN/AUS

Befindet sich die Taste | einge-
driickt, ist lhr Waschvollautomat
eingeschaltet, ist diese nicht ge-
driickt, ist Inr Waschvollautomat
ausgeschaltet.

Ein Ausschalten des Geréts
bewirkt kein Léschen des ge-
waéhlten Programms.

EIN/AUS-Anzeigeleuchte
Bei eingeschaltetem Geréat
blinkt die Anzeigeleuchte L, und
wartet auf Eingabe eines Pro-
grammes. Ein Umschalten auf
feststehendes Licht bedeutet,
dass das eingegebene Pro-
gramm akzeptiert wurde.

Tursicherungs-Anzeige-
leuchte

Durch Leuchten dieser Led-Anzei-
ge meldet das Gerat, dass die Tur
blockiert ist, um ein versehentli-
ches Offnen zu vermeiden.Warten
Sie bitte, dass diese Leuchte er-
lischt (ungefahr 3 Minuten), bevor
Sie die Tur 6ffnen, um Schaden an
dieserVorrichtung auszuschlie3en.
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Was soll heute gewaschen werden?

Waschprogramme fur jede Jahreszeit

Gewebeart und Verschmutzungsgrad Programm- Temp. Wasch- Weich- Bleichmittelu. Wasch-da- Beschreibung des Waschprogramms
wéhler Wahler mittel macher Fleckenstopp- uer (Min.)
Taste
BAUMWOLLE
Kochwasche (Bettiicher, Tischdecken usw.) 1 90°C 165 Lauwarme Vorwasche, waschen bei 90°C,
Spulgénge, Zwischen- und Endschleudern
Kochwasche (Bettiicher, Tischdecken usw.) 2 90°C Schon./ 145 Waschen bei 90°C, Spulgange, Zwischen-
Trad. und Endschleudern
Widerstandsfahige, stark verschmutzte WeiB3- ° Schon./ Waschen bei 60°C, Spulgange, Zwischen-
und Buntwasche 3 60°C . . Trad. 130 und Endschleudern
Leicht verschmutzte WeiBwasche und Schon/ Waschen bei 40°C, Spulgange, Zwischen-
empfindliche Buntwésche (Oberhemden, 4 40°C '3 '3 Trad. 95 und Endschleudern
Maschenwareusw.) :
Spulgange/Bleichmittel @ * Schon./ Spulgange, Zwischen- und Endschleudern
Trad.
Schleuder @ Ablauf und Endschleudern
Stop/Reset [ ) Unterbricht/L&scht das eingestellte Programm
KUNSTFASERN
Stark verschmutzte, farbechte ° Waschen bei 60°C, Spulgénge, Knitterschutz
Kunstfasergewebe (Babywésche usw.) 5 60°C . Schon. 100 oder sanftes Schleudern
Zarte bunte Kunstfasergewebe (leicht ° Waschen bei 40°C, Spulgange, Knitterschutz
verschmutzte Feinwésche jeglicher Art) 6 40°C * Schon. 70 oder sanftes Schleudern
Zarte bunte Kunstfasergewebe (leicht 7 30°C * 30 Waschen bei 30°C, Spulgange und sanftes
verschmutzte Feinwésche jeglicher Art) Schleudern
Spulgénge/Bleichmittel Spulgénge, Knitterschutz oder sanftes
& ¢ Schon. Schleudern
Weichmacher ® P Spllgénge mit Einsptlung des Weichmachers,
Knitterschutz oder sanftes Schleudern
Schleuder @ Ablauf und sanftes Schleudern
Stop/Reset [ ) Unterbricht/L&scht das eingestellte Programm
FEINWASCHE
Hand waschen ° Waschen bei 40°C, Spulgénge und sanftes
8 40°C & o : 80 Schleudern
Sehr zarte Feinwésche ° Waschen bei 30°C, Spiilgédnge, Knitterschutz
(Gardinen, Seide, Viskose, usw.) 9 30°C . . 50 oder Ablauf
Spiilgange @ 'S Spuilgange, Knitterschutz oder Ablauf
Schleuder @ Ablauf und sanftes Schleudern
Ablauf \:p/ Ablauf
Stop/Reset ) Unterbricht/Loscht das eingestellte Programm
STARTVORWAHL
12-9-3-1 Startvorwahl 12-9-3-1 Std.
Stop/Reset () Unterbricht/Léscht das eingestellte Programm

Wichtig: Um ein soeben eingegebenes Programm zu I6schen, wéhlen Sie bitte eines der Symbole (@ Stop/Reset) und warten Sie
mindestens 5”.

Bei den in der Tabelle angegebenen Daten handelt es sich um Richtwerte, die je nach Menge und Art der Wésche, der Temperatur der
Wasserzufuhr, der Raumtemperatur usw. variieren.

ramme

Die tégliche Wische Waschmaschine stellt Thnen ein Programm zur Verfiigung, das Thnen ermdglicht, leicht verschmutzte
Wische in kurzer Zeit wirtschaftlich zu waschen. Wihlen §ie das Programm 7 und eine Temperatur von 30°C. Auch Gewebe
unterschiedlicher Art (mit Ausnahme von Wolle und Seide) konnen in diesem Programm, bei maximaler Lademenge von 3
kg, zusammen gewaschen werden. Mit diesem Programm sparen Sie Zeit und Energie, denn die Waschzeit betrdgt nur ca. 30
Minuten. Es ist ratsam, fliissige Waschmittel einzusetzen.
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Leitfaden zur Verdeutlichung der Wascheetiketten

Priigen Sie sich diese wenigen Symbole ein. IThre Wische
wird es Thnen danken, sie wird sauberer, hilt Liinger, bleibt
formschon und auch Ihr Waschvollautomat wird sein Bestes

geben.

Innerhalb Europas sprechen die
auf den Wascheetiketten abge-
bildeten Symbole "dieselbe
Sprache". Versuchen Sie, diese
zu verstehen und sich diese zu
eigen zu machen, sie werden
Ihnen eine wertvolle Stltze sein
bei der korrekten Behandlung
lhrer Kleider und Wéascheteile.

Praktische Ratschlige

Sie werden in flinf Kategorien
unterteilt, und beziehen sich auf:
Waschen, Bleichen A, Bu-
geln ,chem. Reinigen Qund
Trocknen [7J.

Ziehen Sie Oberhemden und Blusen auf links.

Entleeren Sie alle Taschen.

Kontrollieren Sie stets die Etiketten.

Fiillen Sie grofe und kleine Wischeteile abwechselnd in die

Wischetrommel.

Vergleichen Sie die Etiketten mit den Symbolen dieser Tabelle:
Ihre Wasche wird es lhnen danken, sie wird sauberer, halt langer, bleibt
formschoén und auch Ihre Waschmaschine Indesit wird ihr Bestes geben.

Wéihlen Sie die richtige
Termperatur

A

O

\j \:1 a Chemische
Waschen = Chloren Bugeln Reinigung Trocknung
Hohe i
Energ- Mild tempe- MéBige
/sch ratur temperatur
(95 ] \ 95 ] ZS i [~
a @ Trocknen in
' ! @ Wasche- ]
Waschen bei HeiB3 bugeln trocknern
95° Chlorbleiche méglich max 200°C Mit allen Lésemitteln maoglich
X r= ® K
- Mit Perchlorat Trocknen in
Mé&Big hei3 Flugbenzin, reinem Wasche-
Waschen bei Chlorbleiche nicht blgeln Alkohol, R111 und trocknern nicht
60° maoglich max 150°C R113 maoglich

Waschen bei

40°
L}
Waschen bei
30°
Handwésche
Nicht
waschen ‘E

A

G)

Mit Flugbenzin,

Nicht blgeln

Keine chemische
Reinigung méglich

trocknen (nicht
geschleudert)

Blgeln max reinem Alkohol, und Ausgebreitet
110°C R113 trocknen
; E 8 Aufgehangt IE

Auf Kleiderbuigel
trocknen

4
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Praktische Ratschlage um Fehler zu vermeiden

Il Waschen Sie in der Maschi-
ne keine Wasche, die unge-
saumt, ausgefranst oder zerris-
sen ist. Gegebenenfalls sind
solche Teile in einem
Kissenbezug zu waschen.
Waschen Sie Buntwasche nicht
mit WeiBwasche zusammen.

l Achten Sie auf das Gewicht!
Das angegebene Gewicht, das
sich auf die maximale Ladung an
Trockenwasche bezieht, sollte
nicht Gberschritten werden:

Widerstandsiédhige Gewebe:
max. 55kg
Kunstfasergewebe:

max. 25kg

Feinwésche:

max. 2kg

Reine Wolle:

max. 1kg

Il Wie schwer istWische?
1 Bettuch 400-500 gr

1 Kissenbezug 150-00 gr

1 Tischdecke 400-500 gr

1 Bademantel 900-1.200 gr

1 Handtuch 150-250 gr

Il Farbige T-Shirts, bedruckte T-
Shirts und auch Oberhemden und
Blusen bleiben l&nger schén, wenn
sie vor dem Waschen auf links
gezogen werden.

T-Shirts und Sweatshirts sollten
stets von links gebugelt werden.

Il Vorsicht bei Overalls.

Die weit verbreiteten und gern
getragenen Overalls des Typs
"Arbeiteranzug" haben Trager mit
Schnallen und Haken, die nicht nur
die Waschetrommel, sondern auch
die anderen Waschestlicke

Wie wasche ich

M Gardinen.

Da Gardinen sehr leicht knittern,
sollten diese zusammengefaltetin
einem Kissenbezug oder in ei-
nem netzartigen Beutel
gewaschen werden. Waschen
Sie diese allein und achten Sie
darauf, dass das Gesamtgewicht
die Héalfte der maximalen
Lademenge nicht lbersteigt.
Stellen Sie das Spezialprogramm
9 ein, das ein automatisches
AusschlieBen der Schleuder
vorsieht.

Il Skijacken und Anoraks.
Auch Skijacken und Anoraks

kénnen in der Maschine
gewaschen werden, wenn es
sich  um Ganse- oder

Entendaunen-federn handelt.
Wichtig ist, dass das Gerat nicht
mit einem Gewicht von 5,5 kg
beladen wird, sondern héchstens
2/3kg, und dass der Spiilgang ein
oder zweimal wiederholt wird, und
ein sanfter Schleudergang einge-
schaltet wird.

beschadigen kénnten. Stecken Sie
sie vor dem Waschen in die
Brusttasche und befestigen Sie
diese mit Sicherheitsnadeln, um
jegliche Gefahr auszuschlieBen.

Il Urlaub: Stecker herauszie-
hen!

Bevor Sie in Urlaub fahren, emp-
fiehlt es sich, den Stecker aus der
Steckdose zu ziehen, den Wasser-
hahn abzudrehen und die TUr of-
fen, oder zumindest etwas vorste-
hen zu lassen. Hierdurch bleiben
Waschetrommel und Gummi-
manschette trocken, wodurch die
Bildung unangenehmer Gertiche
vermieden wird.

M Tennisschuhe.

Entfernen Sie eventuelle
Schlammreste. Tennisschuhe
kénnen zusammen mit Jeans und
ahnlichen widerstandsfahigen
Waéschestuicken gewaschen wer-
den. Zusammen mit WeiBwasche
sollten sie jedoch nicht gewa-
schen werden.

~WOLLWASCHGANG ~

Um bestmogliche Wascher-
gebnisse zu erzielen empfiehlt
sich der Einsatz eines
Spezialwaschmittels. Achten
Sie auch darauf, die Lademenge
von 1 kg Trockenwésche nicht
zu iiberschreiten.
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Der erste Geheimtip

ist

Wichtige Regeln fiir ein besseres Waschergebnis

Das Geheimnis der Waschmittelschublade

der leichteste: die

Waschmittelschublade 6ffnet sich, indem Sie sie nach

auBlen drehen.

Geben Sie das Waschmittel und
eventuelle Zusétze geméa den Men-
genangaben des Herstellers in die
entsprechende Kammer: normaler-
weise finden Sie alle Informationen
aufderVerpackung.Die Waschmittel-
menge andertsich je nachWésche-
menge, nach dem Hértegrad des
Wassers und nach der Verschmut-
zung der Kleider. Mit ein biBchen
Erfahrung werden Sie lemen, die
Mengen fast automatisch zu dosie-
ren: damit werden auch Sie lhren
Geheimtip haben.

Bevor Sie das Waschmittel fur die
Vorwasche in Kammer 1 geben, ver-
gewissem Sie sich, dass die Zusatz-
kammer 4, die dem Bleichen vorbe-
haltenist, nicht darin ist.

Wenn Sie Weichspiler in die Kam-
mer 3 geben, achten Sie darauf, dass
dieser nicht Giber das Gitter austrit.
DerWaschvollautomatentnimmtden
Weichspller bei jedem Wasch-
programm automatisch.

Flissigwaschmittel werden in Kam-
mer 2 gegeben, aber erst kurz vor
dem Einschalten derWaschmaschi-
ne.

Vergessen Sie nicht, dass Flissig-
waschmittel besonders geeignet sind
furWaschprogramme bis zu 60 Grad
und fur all jene Programme, die kei-
ne Vorwasche benUtzen.

Sie finden sowohl Flissig-
waschmittel als auch Waschpulver
mitspeziellen Dosierbechemim Han-
del, die direkt in die Waschetrommel
gegeben werden, so wie auf der
Packung beschrieben.

Verwenden Sie nie Waschmittel fur
die Handwésche, denn sie schau-
men zu stark, was dem Waschvoll-
automaten gegebenenfalls schaden
kdénnte. Davon ausgenommen sind
die Waschmittel, die speziell sowohl
fir die Handwésche als auch fir die
Waschmaschine geeignet sind.
Und nun noch ein letzter Geheimtip:
wenn Sie mit kaltem Wasser wa-
schen, reduzieren Sie stets die
Waschmittelmenge;im kalten Was-
ser |6st es sich ndmlich schlechter
auf als im warmen, daher wére ein
Teil verschwendet.

Die Waschmittelschublade ist
ausziehbar; um diese zu reinigen
ziehen Sie sie, wie auf der Abbildung
veranschaulicht, nach vorne hin heraus
und spulen diese dann unter
flieBendem Wasser aus.

Sparsam und verniinftig

waschen

WASCHEKAPAZITAT VOLL AUSNUTZEN
Die beste Weise, um weder Strom, Wasser, Waschmittel noch Zeit zu verschwenden,
besteht darin, die Waschmaschine mit der empfohlenen Hochstwischemenge zu

beniitzen.

In Kammer 1:
Waschpulver fur die Vorwasche
(kein Flissigwaschmittel)

In Kammer 2:

Waschmittel fir die Hauptwasche
(Waschpulver oder
Flussigwaschmittel)

In Kammer 3:
Zuséatze (Weichspuler, Duftstoffe usw.)

In Kammer 4:
Traditionelle und schonende
Bleichmittel.

Waschgang zum Bleichen und
Fleckenstopptaste

Falls es nétig sein sollte, Ihre
Wasche zu bleichen, miissen Sie
die Zusatzkammer 4 (liegt dem
Waschvollautomaten bei) in die
Kammer 1 der Waschmittel-
schublade einfligen.

Wenn Sie das Bleichmittel hinein
gieBen, achten Sie darauf, den
Hoéchststand, der auf dem
Zentralstift mit "max" gekennzeich-
net ist (siehe Abbildung) nicht zu
Uberschreiten.

Der Einsatz der Zusatzkammer
schlieBt die Mdglichkeit einer
Vorwésche aus.

Traditionelle Bleichmittel (Hypo-
chloridlaugen) diirfen aus-
schilieBlich bei strapazierfahigen
weiBen Stoffen verwendet
werden, wahrend schonende
Bleichmittel auch fiir farbige

Anleitungen zum
wirtschaftlichen und
umweltfreundlichen
Einsatz Ihres
Waschvollautomaten.

Bei einer vollen Auslastung Thres Waschvollautomaten konnen Sie verglichen mit zwei
halben Auslastungen bis zu 50% Energie SPAREN.

IST DIE VORWASCHE TATSACHLICH NOTIG?
Nur wenn die Wische wirklich sehr schmutzig ist.
Wiihlen Sie fiir wenig oder durchschnittlich schmutziﬁe Waiische einen Waschgang

OHNE Vorwische: auf diese Weise konnen Sie Wasc
bis 15% Energie SPAREN.

mittel, Zeit, Wasser und von 5

IST ES WIRKLICH NOTIG, BEI HEIBEN TEMPERATUREN ZU WASCHEN?
Wenn Sie die Flecken vorab mit einem Fleckenloser behandeln oder die
angetrockneten Flecken vor der Wische einweichen, konnen Sie in vielen Fillen auf
den Heilwaschgang verzichten.
Wenn Sie ein Waschprogramm mit 60° C beniitzen, so SPAREN Sie bis zu 50%

Energie.

BEVOR SIE EIN TROCKENPROGRAMM WAHLEN ...

Wiihlen Sie eine hohe Drehzahl fiir den Schleudergang aus: dadurch wird der
Wassergehalt in der Wische herabgesetzt, bevor Sie den Trockengang starten. Auf
diese Weise konnen Sie Zeit und Energie SPAREN.

Wasche, Feinwasche und Wolle
verwendet werden kénnen.
Bitte achten Sie darauf, dass nur
resistente Stoffe diesem Vorgang
unterworfen werden dirfen. Mit
dem Programm "Seide" und mit
den "Spezialprogram-men" kénnen
Sie nicht bleichen (siehe Seite 40).
Benitzen Sie die Fleckenstopp-
taste immer, wenn Sie bleichen
wollen. Falls Sie den Bleichvorgang
getrennt durchfihren wollen,
mUssen Sie das Bleichmittel in die
Zusatzkammer 4 schiitten und die
Taste H (Fleckenstopptaste)
driicken; daraufhin schalten Sie die
Waschmaschine ein und wéahlen
eines der Gewebesymbole aus
¥, je nach Stoffart.

Wenn Sie wahrend des norma-
len Waschganges bleichen
wollen, geben Sie das Waschmittel
und die Zusatze in die daflr
vorgesehenen Kammern, driicken
die Taste H (Fleckenstopptaste),
Zur Pflege von Wollteilen empfiehlt
sich der Einsatz von
Spezialwaschmittel.
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Probleme und Losungen
Bevor Sie telefonieren, lesen Sie bitte Folgendes

Eventuell an Ihrem Waschvollautomaten auftretende Betriebsstorungen konnten
vielleicht behoben werden, ohne den Kundendienst anzufordern. Uberpriifen Sie
demnach zuerst folgende Punkte.

DerWaschvollautomat
startet nicht.

[ Steckt der Stecker fest in der
Steckdose? Bei den Hausar-
beiten kénnte dieser etwas
herausgezogen worden sein.

[ Besteht ein Stromausfall?
Waurde vielleicht durch Uber-
lastung (Einschalten mehrerer
Hausgerate) ein Ansprechen
der Sicherung verursacht,
oder besteht vielleicht ein
Stromausfall im gesamten
Wohngebiet?

MistdieTiir gut geschlossen?
Aus Sicherheitsgriinden wird
ein Start der Maschine ausge-

RICHTIG

Nach dem Waschen
den Hahn wieder
schlieflen.
Verhindert einen
raschen Verschleifl der
Hydraulikanlage der
aschmaschine und
verhindert Wasser-
schiaden wihrend
Threr Abwesenheit.

Tiir stets vorstehen
lassen, um Geruchs-
bildung zu vermeiden.

Sanfte Reinigung der
AuBenflachen.

Die duBeren Teile
sowie die Teile aus
Gummi sind mit
einem mit lauwarmer,
milder S iillau%g
angefeuchteten Tuch zu
reinigen.

schlossen, wenn die Ttir offen-
bleibt bzw. nicht richtig ge-
schlossen wird.

[l Wurde die EIN/AUS-Taste
gedriickt?
Wenn ja, wurde vielleicht ein
Programm mit Startvorwahl
gespeichert.

[ Befindet sich der Startvor-
wahl-Knopf, bei den Model-
len, die einen solchen vor-
sehen, auf der richtigen Ein-
stellung?

M ist der Wasserhahn aufge-
dreht? Eine der Sicherheits-
vorrichtungen verhindert den
Start der Maschine, wenn die-
se kein Wasser ladt.

Den Stecker nicht heraus-
zuziehen, wenn die
Maschine gereinigt wird.
Auch wihrend der
Wartungsarbeiten muss

der Stecker herausgezo-
gen werden.

Der Einsatz von Lose- und
Scheuermitteln.

Diese diirfen zur Reini-
gung der dubBeren Teile
und der Teile aus Gummi
nicht eingesetzt werden.

Die Waschmittel-
schublade zu vernachlas-
sigen.
Sie kann herausgezogen
werden, und kann dem-
nach unter laufendem
XVasser ausgespiilt wer-
en.

Sich in Urlaub zu begeben,
ohne sich um die Maschine
zu kiimmern.

Bevor Sie in Urlaub fahren
ist sicherzustellen, dass der
Stecker gezogen und der
Wasserhahn abgedreht
wurde.

Wo ist denn das ganze Wasser geblieben?

Einfach: mit der neuen Indesit-Technik, es geniigt weniger
als die Hiilfte, um die doppelte Wischemenge griindlich zu

waschen!

Deshalb sehen Sie das Wasser nicht durch die Tiir hindurch:
weil es wenig ist, duflerst wenig, um die Umwelt zu schonen,

ohne auf hochste Reini
Und auBerdem sparen Sie

Der Waschvollautomat
ladt kein Wasser.

W ist der Schlauch korrekt am
Wasserhahn angeschlossen?

M Fehlt Wasser? Vielleicht wur-
de die Wasserzufuhr auf-
grund eventueller Arbeiten in
Ihrem Wohnviertel kurzfristig
unterbrochen.

M Ist der Druck ausreichend?
Vielleicht eine Stérung an der
Druckpumpe.

M Ist der Wasserfilter sauber?
Durch sehr kalkhaltiges Was-
ser, oder auch nach Arbeiten
an der Leitung kénnte das
Sieb des Wasserhahns ver-
stopft worden sein.

st der Gummischlauch ein-
geklemmt oder geknickt?
Der Wasserzufuhrschlauch
muss moglichst gerade
verlegt werden. Stellen Sie
sicher, dass er weder einge-
klemmt noch geknickt wurde.

Dreht sich die Programm-
wahlerscheibe ununter-
brochen?

B Warten Sie bitte einige Minuten,
bis das Wasser vollsténdig
abgepumptist, schalten Sie Ihre

wirkung verzichten zu miissen.
bei auc]

noch Strom.

Waschmaschine aus, wahlen Sie
eines der Symbole Stop/Reset @,
und schalten Sie dann lhre Ma-
schine wieder ein. Sollte jedoch
die Programmwaéhlerscheibe wei-
terhin drehen, liegt eine Betriebs-
stérung vor, fordern Sie in diesem
Falle den Kundendienst an.

Der Waschvollautomat
ladt laufend Wasser und
pumpt es laufend ab.

I Liegt der Ablaufschlauch zu
tief? Dieser muss in einer
Hbéhe von 60 bis 100 cm instal-
liert werden.

Il Liegt das Schlauchende
vielleicht unter Wasser?

B Wurde der Mauerablauf mit
einer Entliiftungs6ffnung
versehen? Sollte die Betriebs-
stérung nach diesen Kontrollen
weiterhin bestehen, drehen Sie
bitte den Wasserhahn ab,
schalten die Maschine aus und
fordern den Kundendienst an.
Wohnen Sie sehr hoch (auf den
letzten Etagen) kdnnte es sich
auch um einen
Syphonvakuumeffekt handeln.
In diesem Fall ist ein entspre-
chendes Ventil zu installieren.
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Der Waschvollautomat
pumpt nicht ab und
schleudert nicht.

i Sieht das eingestellte Pro-
gramm denWasserablauf vor?
Bei einigen Programmen muss
der Ablauf manuell gestartet wer-
den.

B Wurde die "Knitterschutz"-
Funktion - bei den Geréten, die
eine solche vorsehen - akti-
viert? Bei dieser Funktion ist der
Schleudergang manuell zu aktivie-
ren.

[ Istdie Ablaufpumpe verstopft?
Umdies zu Uberprifen drehen Sie
bitte den Wasserhahn ab, ziehen
den Stecker heraus undfolgen Sie

Wenden Sie sich
ausschlieBlich an
autorisierte
Fachkriifte und

verlangen Sie den
Einsatz
von Original-
Ersatzteilen.

den Anleitungen auf Seite 47, oder
fordem Sie den Kundendienstan.

M st der Ablaufschlauch ge-
knickt? Dieser muss mdglichst
gradlinig verlegt werden. Stellen
Sie sicher, dass er weder einge-
klemmt noch geknickt wurde.

[ Istdie Ablaufleitung verstopft?
Wourde der Ablaufschlauch mit ei-
ner nicht ordnungsgemanen Ver-
l&ngerung versehen, die den Ab-
lauf verhindert?

Der Waschvollautomat
vibriert zu stark wahrend
des Schleuderns.

M Wurde bei der Installation die
innere Schwingergruppe
korrekt befreit? Siehe nach-
ste Seite, Abschnitt Installation.

B Wurde der Waschvoll-
automat eben aufgestellt?
Dies sollte regelmé&fig kontrol-
liert werden. Der Waschvoll-
automat kdénnte im Laufe der
Zeit unmerklich verrlickt sein.
Regulieren Sie die StellfiBe
unter Zuhilfenahme einer Was-
serwaage.

Technische Daten

B Wurde der Waschvoll-
automat in eine Kiichenzeile
integriert? Sollte es sich um
ein nicht integrierbares, bzw.
nicht einbauféhiges Modell
handeln, muss der Waschvoll-
automat wahrend des Schleu-
derns etwas oszillieren, und
verlangt demnach an allen Sei-
ten einige freie Zentimeter.

Der Waschvollautomat ist
undicht.

M Wurde der Ablaufschlauch fest
aufgeschraubt? Drehen Sieden
Wasserhahn ab, ziehen Sie den
Stecker aus der Steckdose und
versuchen Sie, die Nutmutteretwas
mehranzudrehen (nicht zu fest).

M lst die Waschmittelschublade
verstopft? Versuchen Sie, diese
abzunehmenreinigen Sie sie unter
laufendemWasser.

M Istder Ablaufschlauch unzurei-
chend befestigt? Drehen Sieden
Wasserhahn ab, ziehen Sie den
Stecker aus der Steckdose und
versuchen Sie, den Schlauch
besser zu befestigen.

Es bildet sich zu viel
Schaum.

M Wurde ein maschinen-
geeignetesWaschmittel einge-
setzt? Kontrollieren Sie, was auf
der Verpackung aufgedruckt ist:
"FlrWaschmaschinen" oder "Fur
Handwasche" oder Ahnliches.

M Wurde mit zuviel Waschmittel
gewaschen? Eine zu hohe
Reinigermenge, die auBerdem
zuviel Schaum erzeugen wiirde,
fahrt nur zu Verkrustungenim In-
nern des Waschvollautomaten,
der Reinigungseffekt wird
dadurch nicht erhoht.

Sollte trotz all dieser Kontrollen die
Betriebsstérung an lhrem Wasch-
vollautomaten weiter bestehen blei-
ben, dann wenden Sie sich an die
néchstgelegene autorisierte
Kundendienststelle und geben Sie
hierbeifolgende Daten an:
- Artder Stérung
- Modell-Kennzeichen

(Mod. ....)
- Seriennummer (SN ....)
Diese Daten entnehmen Sie bitte
dem auf der Ruickseite der Maschi-
ne befindlichen Typenschild.

Modell W 125 TX
Abmessungen Breite cm 59,5
Héhe cm 85
Tiefe cm 53,5
Fassungs- 1-55Kkg
vermogen

StromanschiuB

Spannung 220/230 Volt 50 Hz
Héchstleistungsaufnahme 1850 W

WasseranschluBBe

Héchstdruck 1 MPa (10 bar)
Mindestdruck 0,05 MPa (0,5 bar)
Fassungsvermégen der Tromme 46 liter

Schleuder-
geschwindigkeit

Bis 1200 U/min

Kontroll-
programm geman
der Norm IEC 456

Bei einer Wéscheladung von 5 kg.

q

Dieses Gerat entspricht den folgenden EG-Richtlinien: )
- 73/23/EWG vom 19.02.73 (Niederspannung) und nachfolgenden Anderungen ;
- 89/336/EWG vom 03.05.89 (elektromagnetische Vertraglichkeit) und nachfolgenden Anderungen
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Installation und Umzug

Waschmaschine
zieht in Ihr Haus ein

Egal, ob Sie Ihren Waschvollautomaten neu kaufen oder ob Sie ihn aufgrund
eines Umzugs neu anschlieBen miissen, die Installation ist ein iiberaus wichtiger

Vorgang fiir eine einwandfreie Funktion der Waschmaschine.

Nachdem Sie das Gerét ausgepackt
haben, vergewissem Sie sich in erster
Linie, dass eskeinen Schadeneriitten hat.
Falls Sieirgendwelche Zweifel diesbezlig-
lich haben, rufen Sie sofort einen
Fachmannzu Hitie. DieWaschetrommel
wird wéhrend desTransportes mit vier
Schrauben an der Riickwand des
Waschvollautomaten befestigt.

Bevor Sie den ersten Waschgang star-
ten, nehmen Sie die Schrauben und
auch die Gummiringe sowie das
Distanzstlick ab (bewahren Sie alles gut
auf) und verschlieBen Sie die Lécher
mit den Plastikstdpseln, die mit der
Waschmaschine mitgeliefert werden.
Wichtig: Die unten rechts auf der
Ruickseite des Waschvollautomaten
befindlichen 3 Ldcher, in denen der
Stecker untergebrachtwar, missen mit
beiliegendem Stépsel geschlossen
werden.

Das Teil A darf nicht entfernt werden.

Standflache

Wenn Ihr Waschvollautomat gut funk-
tionieren soll, ist es wichtig, dass er voll-
kommen gerade steht. Umdem Gerét
einen perfekten Stand zu verleihen,
brauchen Sie nur die vorderen FiiBe
entsprechend einzustellen; der Nei-

Bewahren Sie die
Schrauben und das
Distanzstiick, mit dem Sie
den Innenteil der
Waschmaschine blockieren
konnen, auf.

Falls Sie umziehen sollten,

werden sie Ihnen dienlich
sein, um die
Wischetrommel erneut zu
blockieren, wodurch sie
wihrend des Transportes
gegen Schlige geschiitzt ist.

gungswinkel derWaschmaschine, der
auf der Arbeitsfldche gemessen wird,
darf nicht mehr als 2% betragen. Falls
Sie als Unterlage einen Teppichboden
haben, vergewissem Sie sich, dass die
Belliftung auf der Standfléche nichtbe-
eintrachtigt wird.

Die voraderen Fuil3e sind regulierbar.

Wasseranschluss

Der Wasserdruck muss den Werten
entsprechen, die auf dem Typen-
schild auf dem Ruickteil des Wasch-
vollautomaten angegeben sind.
SchlieBen Sie den Wasserschlauch
an einen Kaltwasserhahn mit einem
Gewindeanschluss zu 3 Gasanund
geben Sie die Gummidichtung zwi-
schen den Anschluss und den Filter.

L)

= e—A
[

l

Der Filter des Gummischlauches.

Wenn die Wasserleitungen neu sein
sollten oder langere Zeit unbenutzt
waren, lassen Sie das Wasser so
lange laufen, bis es klar und frei von
allen Verunreinigungen ist, bevor
Sie den Schlauch anschlie3en. Dar-
aufhin schlieen Sie den Schlauch
an den Wasserhahn an, der sich auf
dem Ruckteil der Waschmaschine
oben rechts befindet.

Wasserhahn oben rechts.

Anschluss des Ablaufs

Auf der Ruckseite des Waschvoll-
automaten befinden sich zwei An-
schllsse (rechts oder links), an die
Sie den Ablaufschlauch anschlie3en

kdénnen. Fiihren Sie das andere Ende
in eine Abwasserleitung ein oder
legen Sie es auf ein Waschbecken
oder eine Badewanne. Achten Sie
hierbei jedoch darauf, dass der
Schlauch nicht allzu stark gebogen
wird. Esistwichtig, dass der Schlauch
aufeiner Hohe von 60 bis 100cmen-
det. Falls es unumgénglich ist, den
Schlauch auf einer geringeren Hohe
als 60 cm Uber dem Boden anzu-
schlie3en, so miissen Sie ihninden
Haken einfligen, derauf dem oberen
Teilder Ruickseite angebrachtist.

L

Dieser Haken muss verwendet
werden, wenn der Ablauf weniger
als 60 cm tber dem Boden liegt.

Wenn der Ablaufschlauch in eine
Wanne oder ein Waschbecken ge-
fihrt wird, so bringen Sie den
Kunststoffbogen an und bindenden
Schlauch am Wasserhahn fest.

Der Kunststoffbogen fir den Wasser-
ablaufin Wannen oaer Waschbecken.

Der Schlauch darf nie im Wasser
liegen.Es  sollten  keine
Verldngerungsschlauche verwen-
det werden. Falls dies absolut un-
vermeidlich ist, so sollte die Ver-
l&ngerung denselben Durchmes-
ser haben wie der Original-
schlauch und er darfin keinem Fall
langer als 150 cm sein. Falls Sie
Uber einen Wandablauf verfuigen,
lassen Sie bitte von einem Exper-

ten kontrollieren, ob dieser auch
geeignet ist. Falls Sie in einer der
obersten Etagen eines Geb&udes
wohnen, kann es passieren, dass
sichim Syphon ein Vakuum bildet,
wodurch der Waschvollautomat
sténdig Wasser ansaugt und wie-
der abpumpt. Um dieses Problem
zu lésen, finden Sie im Handel
spezielle Syphonventile.

Stromanschluss

Bevor Sie die Waschmaschine ans

Stromnetz anschlie3en, vergewis-

sem Sie sich, dass folgende Voraus-

setzungen gegebensind:

1) die Steckdose muss die Hochst-
leistung, die auf dem Typenschild
aufder Rickseite derWaschma-
schine angegeben ist,vertragen
unddengesetziichen Sicherheits-
vorschriften entsprechen;

2) die Stromspannung muss den
Angaben entsprechen, die auf
dem Typenschild derWaschma-
schine vermerkt sind;

3) der Stecker muss in die Steck-
dose passen. Falls dies nichtder
Fall ist, beniitzen Sie keine Zwi-
schenstecker, sondern lassen
den Stecker oder die Steckdose
austauschen;

4) die elekirischen Haushaltsgera-
te mussen Uber eine Erdung
verflgen.

Achtung!

Der Hersteller %ehnt jede
Verantwortung ab, falls
diese Vorschriften nicht

eingehalten werden
sollten.

Plastiktiiten,

Schaumgummi, Négel und
andere
Verpackungsmaterialien

sind kein Spielzeug fiir
Kinder: sie konnen eine
ernsthafte Gefahr
darstellen.
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_ Leichte Ptlege und Wartung
Behandeln Sie Ihre Waschmaschine gut und

Sie werden in ihr eine treue Freundin haben

IThre Waschmaschine ist ein verlésslicher Lebens- und Arbeitspartner. Es ist

Der Waschvollautomat ist so
gebaut worden, dass Sie
problemlos viele Jahre lang Ihre
Freude daran haben kénnen.
Einige einfache Vorkehrungen
aber helfen lhnen, Ihr Geréat stets
fit zu halten und seine
Lebensdauer zusatzlich zu
verldngern. In erster Linie mussen
Sie nach jeder Wasche immer den
Wasserhahn schlieBen: der
standige Wasserdruck kann eini-
gen Bestandteilen schaden. Au-
Berdem vermeiden Sie auf diese
Weise eventuelle Wasseraustritte,
wenn niemand im Hause ist.
Wenn dasWasser in Ihrer Gegend
allzu hart ist, benltzen Sie ein
Entkalkungsmittel (das Wasser ist
hart, wenn es um den Wasser-
hahn oder den Ablauf herum leicht
weilBe Spuren hinterlasst, was Sie
vor allem in der Badewanne fest-
stellen kdnnen.

Um genauere Informationen zum
Wassertyp in Ihrer Sanitéranlage
zu erhalten, kdnnen Sie sich an
das Wasseramt lhrer Gemeinde
oder an Ihren Klempner wenden.
Leeren Sie stets alle Taschen,
nehmen Sie auch Broschen, Ab-
zeichen und alle Ubrigen harten
Gegenstande ab.

Die AuBenwande des Waschvoll-
automaten werden mit einem
weichen Tuch und einer lauwar-
mem Seifenlauge gereinigt.

daher wichtig, sie fit zu halten. Auch fiir Sie.

Es ist wichtig, die
ausziehbare
Waschmittelschublade
regelméfBig zu reinigen.
Um Ablagerungen

entgegenzuwirken,
brauchen Sie die
Schublade nur einige Zeit
lang unter flieBendem
Wasser zu lassen.

Nie mit der Waschmittel-
menge Ubertreiben.
Normale Waschmittel enthalten
bereits einen Kalkléser. Nur wenn
das Wasser ganz besonders hart
ist, das heif3t, wenn es besonders
kalkreich ist, empfehlen wir Ihnen,
bei jeder Wasche ein Spezialpro-
dukt zu verwenden.
Gelegentlich kénnen Sie auch ei-
nen Waschgang mit einem
Kalkléser durchfiihren, ohne
Waschmittel und ohne Wasche.
Verwenden Sie nie allzu groB3e
Mengen Waschmittel oder Zusét-
ze, denn dies kdnnte zu starken
Schaumbildungen fiihren, was
Ablagerungen und Schaden an
einigen Bestandteilen der Wasch-
maschine zur Folge haben kann.

Leeren Sie stets alle Taschen: kleine Gegenstdnde
koénnen lhrer Waschmaschine schaden.

Bei Bedarf kontrollieren Sie die Pumpe und den Gummischlauch.

Waschmaschine verfiigt iiber eine selbstreinigende Pumpe, die keinerlei Reinigung oder Wartung erfordert. Es
kann jedoch geschehen, dass versehentlich kleine Gegenstinde (Kleingeld, Sicherheitsnadeln, Haarspangen,
abgesprungene Knopfe und fhnliches) in die Pumpe fallen. Um Schiiden zu vermeiden, bleiben diese Gegenstande
in einem Vorraum liegen, der sich auf der Unterseite der Pumpe befindet und zuginglich ist.

Um Zugang zu diesem Vorraum zu bekommen, brauchen Sie nur mit
einem Schraubenzieher das Abdeckpaneel abzuschrauben, das sich im
unteren Teil der Waschmaschine befindet (Abb. 1), und dann den Deckel
abnehmen, indem Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn drehen (Abb. 2).
Daraufhin kénnen Sie den ﬁlnenraum sorgfiltig kontrollieren.

Der Gummischlauch

Kontrollieren Sie den Gummischlauch mindestens einmal im Jahr.
Wenn er Risse oder Verschleif3stellen aufweist, muss er unmittelbar
ausgetauscht werden, denn wihrend der Wische muss er einen starken
Druck aushalten, der ein plotzliches Reilen zur Folge haben konnte.

Abb. 1

Achtung: Vergewissern Sie sich stets, dass der Waschgang beendet ist und ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor
Sie den Deckel abnehmen oder sonst irgendwelche Wartungsarbeiten vornehmen. Es ist normal, dass nach Abnahme des
Deckels etwas Wasser herausflieft. Wenn Sie das Abdeckpaneel wieder einsetzen, kontrollieren Sie, dass die Haken im
unteren Teil in die Halterungen einrasten, bevor Sie es gegen das Gerit driicken.
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Absolut vorrangi

lhre Sicherheit und die
Ihrer Kinder

Lesen Sie bitte aufmerksam die
nachstehenden Hinweise, sowie die
des gesamten Handbuches. Sie
liefern nicht nur zahlreiche
praktische Hinweise, sondern
wichtige Informationen hinsichtlich
der Sicherheit, dem Gebrauch und
derWartung.

1. Waschmaschinedarfnichtim
Freien installiert werden,
auch nicht, wenn es sich um
einen geschitzten und
Uberdachten Platz handelt. Es
ist geféhrlich, lhren
Vollwaschautomaten Gewittern
und Unwettern auszusetzen.

2. IhrWaschvollautomatist nur
von Erwachsenen zu
gebrauchen und ausschlief3-
lich zum Waschen lhrer Wa-
sche gema den in diesem
Handbuch enthaltenen Anwei-
sungen.

3. MuB er versetzt werden, soll-
ten hierflir mindestens 3 Perso-
nen verfligbar sein. (Vorsichtig
vorgehen). Versuchen Sie es
niemals allein, der
Waschvollautomat ist
auBerst schwer.

Beim Versorgungskabel Th-
rer Waschmaschine handelt
es sich um ein Spezialkabel,
das nur bei den autorisier-
ten Indesit-Kundendienst-
zentren erhaéltlich ist.

Dieses ist wie folgt auszutau-
schen:

1. Vergewissern Sie sich, dass
Ihre Waschmaschine ausge-
schaltet, und der Stecker her-
ausgezogen ist.

4. Bevor Sie die Wasche einfillen,
stellen Sie bitte sicher, dass die
Trommel auch leerist.

5 Bedienen Sie die Maschine
nicht barfuB3, oder mitnassen
bzw. feuchten Handen, oder
wenn Sie auf feuchtem
Boden stehen.

Wenden Sie sich nur an
autorisiertes Fachpersonal und
verlangen Sie nur mit Garantie
versehene Indesit-Original-
Ersatzteile!

Waschmaschine wurde

nach den strengsten

internationalen Sicherheitsvorschriften gebaut - zu Ihrer
Sicherheit und der Ihrer Familie.

6 Verwenden Sie keineVerlan-
gerungen und Mehrfach-
stecker, die besonders in
feuchten Raumlichkeiten sehr
gefahrlich sind.

7. Offnen Sie die Wasch-
mittelschublade nicht, wenn
die Maschine in Betrieb ist;

skabels

verwenden Sie keine Wasch-
mittel fiir Handwasche, diese
schaumen zu sehr und kénn-
ten die inneren Teile lhrer Ma-
schine beschadigen.

8 Ziehen Sie niemals den
Stecker am Versorgungs-
kabel, oder am Gerét selbst
aus der Steckdose: dies ist zu
geféhrich.

9. Das Ablaufwasser kann &u-
Berst heil3 werden, beriihren
Sie dieses demnach nicht.
Auch die Tiir kann heiB3 wer-
den, halten Sie deshalb Kinder
fern. Versuchen Sie niemals,
die Tir mit Kraft zu 6ffnen,
dies kdnnte den Sicherheitsme-
chanismus beschadigen, der
vor unabsichtlichem Offnen der
Tar bei laufender Maschine
schitzt.

Drehen Sie im Falle einer
Betriebsstérung den Was-
serhahn ab und ziehen Sie
den Stecker aus der Steckdo-
se, versuchen Sie nicht,

10.

Schadden an inneren
Maschinenteilen selbst zu
beheben.

2. Nehmen Sie den Deckel ab.
Schrauben Sie hierzu die beiden
Schrauben I aus, und ziehen Sie
den Deckel nach vorne hin ab.
[Abb.3]

3. Nehmen Sie die Drihte vom
Entstorer F [Abb. 4] ab, achten
Sie hierbei auf die korrekten
Anschlussstellen (Blauer
Draht=N; Brauner Draht=L)
und lassen Sie den Erdleiter
bis zum Schluss. -

Anmerkung: die Buchstabe L,
N und das Symbol — sind auf
dem Entstorer abgebildet.

4. Driicken Sie den oberen Teil
der Kabeldurchfithrung leicht von
der Riickwand weg, ziechen Sie
daraufhin das Versorgungskabel
nach oben hin heraus [Abb. 5].
Gehen Sie in umgekehrter
Reihenfolge vor, um das neue
Kabel anzuschlieBen.

Schieben Sie hierauf den Deckel
wieder auf, setzen Sie ihn hierzu
auf den Waschvollautomaten [ Abb.
6] und schieben Sie ihn nach vorne
und zwar so, dass seine vorderen
Haken in die entsprechenden
Schlitze der Schalterblende ein-
greifen, schrauben Sie abschlie-
Bend die Schrauben wieder ein.

N 75

Abb. 5

Abb. 6
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KpaTkun nyreBoguTternb
lMpoyumatime, usy4Yume u u3sesiekume

MaKcuMarsibHyr ebi2ody!

HacTosiwee PykoBoactBo coaepxut 11 pasgenos.
BHumaTenbHo nsyumnte ux. Bol oTkpoeTe gnsa ceb6s
MHOXeCTBO ceKpeToB 3¢hdeKTUBHON CTUPKK, Y3Hae-
Te BO3MOXXHOCTU CBO€eM CTUpPanbHOM MaluUHbI, Hay4u-
Tecb obpawaTbcs ¢ Hel. HactosaTenbHO pekomeHAy-
eM o6paTUTb 0co60e BHMMaAHME Ha NpaBua TEXHUKN
6e3onacHoCTw.

1. YcTaHoBKa u nogknto4veHue (c. 58)

YcTaHoBKa — OYEHb BaXKHAS OTIEPALINS, OT KOTOPOH BO MHOTOM 3aBUCHT,

Kax OyzieT paboTath Bama cTupaibHas ManHa. O0s3aTelbHO POBEphTE:

1. CooTBeTcTBHE XapaKTEPUCTUK CTHPATLHON MAIIMHBI M AEKTPHYECKOI
CETH B BaIEM JIOME.

2. HpaBI/IHBHOCTL TIOAKITFOYCHUS 3AJIMBHOI'O X CJIMBHOI'O IIIVIAHTOB.
He ucnosb3yiiTe HIJIAHTH IOBTOPHO.

3. T'opH30HTATBHOCTD YCTAHOBKH — 3TO BIHSET HA CPOK CIyKOBI
CTHPAJIbHON MAIMHBI ¥ KAYECTBO CTHPKH.

4. Yro (uxcnpyrorme 6apaban O0IIThI, KOTOPbIE HAXOIATCS HA 34THEH CTOPOHE
MalLMHBL, YIQJICHBL.

2. MoaroTtoBka 6enba 1 3anyck MawuHbI (c. 50)

[IpaBunbHBIA MOA00pP CTHPAEMBIX BEIE U PABHOMEPHOCTD 3arpy3Ku
TapaHTHPYIOT BEICOKOE KAYECTBO CTHPKH U JIOJTHI CPOK CITYKOBI MATITHHBL.
B stom pazziene BbI HalijieTe MHOTO MOJIE3HBIX COBETOB.

3. Y1o Ha 3aTukeTkax (c. 53)

BBI OIDKHBI HAYYHTECS YATATh STHKETKH, TIPHKPEIIIIMBIC K OZISKIE 1 OeITbIO,
9TOOBI IPABIIIBHO BEIOUPATH PEKIMBI CTHPKH, CYIITKH Y TTaKECHHS.

4. TunuyHble OoWNGKN U Kak ux nsbexarb (c. 54)

Panpiiie BB 0Oparanmch 3a coBeTamu K cBonM 6abyrikam. Ho B ux BpemeHa
elre He OBII0 CHHTETHIECKHX TKAHEH 1 CTHPKA CIUTaNach POCTHIM JETIOM.
Ceronust myunvii koHCYnpTaHT — CTHpalibHas ManiHa. brarozaps el el
CMOXETE CTHPATh JaKe IMEePCTAHBIC H3EINUA, H Pe3yabTaT OyAeT Iyule,
4eM IIPY PyUroi CTUpKe.

5 « Pacnpegenutens mowowmx cpencTs (c. 55)

CoBeThI 1 PEKOMEHIAITNH 110 UCTIOJIb30BAHUIO OTJICTICHUI pacupeacimTens
MOIOMIUX CPEACTB.

6. MaHenb ynpasneHus (c. 51)

Konctpykuus nanenu ynpasienus CTipaibHas MaIIiHA IPOCTA: BCETO
HECKOJIbKO KHOIIOK, C TIOMOII[BIO0 KOTOPBIX BbI BEIOMPAETE PEKUM CTUPKH
(OoT MHTEHCHBHOTO 10 emuKaTHOTO). [Ipi MpaBMIbHOM BEIOOPE pekIMa
BBICOKOE Ka4EeCTBO CTUPKH 1 JJONTOBEYHOCTH MAIIMHBI TAPAHTHPOBAHEI.

7. Mporpammbl cTUpkKK (c. 52)

Tabmnuma nporpamMM O3BOIMT BaM MPABHIIBHO BEIOPATh TEMIIEPATyPHBINH
PEXKUM, MOIOILIHE CPEICTBA, ONOIACKUBATEN! 1 cMsArunTeny. [IpaBuibHbIi
BBIOOP IPOTPAMMBI — 3TO HE TOJIBKO BEICOKOE Ka4eCTBO CTHPKH, HO U
CYILIECTBEHHAS! SKOHOMUSI BJICKTPOSHEPT MU 1 BOJBL.

8. O6cnyxuBaHue u yxop (c. 59)

CrupanbHas MalIiHa — BaIl HACTOSIMH ApyT. [IposBUTE K HEMY BHIMAa-
HHE, ¥ OH OTBETUT BaM IPE/IAHHOCTBIO 1 OJ1aro/1apHOCTBIO.

He commkom 0OpeMeHHTENBHBIHA YXO/1 32 CTUPATBHON MAITHHOK POIITHT
CPOK €€ CITy>KObI Ha MHOTHE TOJIbI.

9. Bo3MoOXHble HeMcnpaBHOCTU U CNOCOGbI
ux ycTpaHeHus (c. 56 n 57)

MHnorue l'[pO6J'I€MI)I BbI CMOXKETE PEUIUTD CaMU, €CJTH BHUMATCIIbHO U3YUUTE
TPUBEJICHHBIEC B 5TOM pasjielie PEKOMEH/IANHA. B CII0KHBIX CHTyaIHSX
HEME/IICHHO BBI3BIBAITE TEXHUKOB CEPBHCHOTO ITeHTpa Indesit.

10. TexHuYeckue xapakTepucTukm (c. 57)

KpaTkue TexHuuecKkie TaHHbIe, KOTOPbIC HEOOXOANMO 3HATD BIACIbITY
CTHPALHON MAIIMHBI: MOZIENb, OTPEOJIEHNE MEKTPOIHEPTUH, PACXOJ BOJIBI,
rabapuThl, CKOPOCTH BpAIEHNs 6apabaHa B pa3HbIX PEKIMAaX, COOTBETCTBHE
UTATbSHCKUM 1 €BPOMEHCKMM HOPMaM H CTaHAapTaM U TIp.

11. Bawa 6e3onacHocTb 1 6e30NacHOCTb
Bawwux geten (c. 60)

Kax obecrieunts 6€30macHOCTH JOMa M CEMBH — 3TO CAMOE IJIaBHOE, YTO
BbI JIOJDKHBI 3HATH KK BJIaJICNIEI] U TT0JI30BATEN b CTUPAIBHOI MAIIMHBL.
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Kak nonb3oBaTbLCA MalLMHOU

BblI c1es1aeTe 60JIbII0E [1€J10, €CJTH TIEPE CTHPKOIi paccopTupyere 6elibe o MaTepuasty
U [[BETY, MPOYNTAEeTe ITHKETKH HA OT/IeJbHBIX BelllaX U CMelllaeTe KPymHbie Belln

C MEJIKHMH.

MoarotoBka 6enbA.

Pa36epure Genve mo marepu-
aly M 10 yCTOHYMBOCTH OK-
packu. benoe u nBernoe Oe-
Jb€ CTHpalTe OTAEIBHO.

He 3a0yapTe BBIHYTH Bce U3
KapMaHOB, OCOOCHHO MENKHe
NpeaAMeTHl, (MOHETHI, 3HAYKH,
UTONKH M JIp.), KOTOpPBIE MO-
I'yT TOBPEJUTH MAIINHY.
[IpoBeprTe, X0pomio Ju jep-
JKaTCs MYTOBHIIBI U 3aCTETHHU-
TE MOJHUH.

CBepsiniTecb
C 3TUKETKaMM.

Ha onexne u Oeinbe UMEIOT-
Csl DTUKETKH, MOKa3bIBAI0-
e KaK yXa)XHBaTh 3a JITH-
MH U3ICTUSIMU.

B tabmune (cm. ¢. 53) mpuse-
JICHbI CHMBOITBI, IIPOCTABIISIC-
MBbI€ Ha ITHKETKAX, M PACKPbI-
TO UX conepkanue. Cobmroe-
HHE MPABUJI CTHPKH HATO0JIIO
COXPAHHT BaIlIX BEIIH.

[lyck maluvHbI

Ioce ycTaHOBKH HOBOI MAIIMHBI BKJIIOYUTE UK CTHP-
KH 110 iporpamme “1” ¢ remneparypoii 90°C.

[TpaBunabHBIN MYCK MalIMHBI
OYeHb BaXKEH C TOUKHU 3pEHHA
MOBBIIIEHUS KayecTBa CTHUP-
KA U YBEIMYEHHUs CpPOKa JKC-
mryatanua o00opynoBaHUS.
[Tocne 3arpy3ku MamwuHbl U
3anpaBKy MOIOIIUX CPEICTB
pa3iauuHbBIX 100aBOK 00s3a-
TeNbHO YOEAUTECh B TOM, UTO:

I[J'Iﬂ 3aIIUTHEI IPEAMETOB
OHCXKAbI U3 OCIIUKATHBIX

TKaHeH (HmkHee Oelbe,
YYJIKH) TIOMECTHTE X
B XOJIIIEBBIC MEIIOYKH

_Kak n36aBurhcq o1 NATeH: 00LuMe pekoMeHpaumMm
IacTa mapuKoBBIX py4ek WM (poMacTep: HAHECUTE METHIIOBBIA CIIMPT HA KycOYeK BaThl M MPOTPHUTE NATHO, 3ateM ctupaiite npu 90 °C.
Jerors M cMa3Ka: CUMCTUTE TOJCTBIA CIIOH 3arpsA3HEHHs, pa3MArdUTe OCTATOK MAprapHMHOM MIM CIMBOYHBIM MAcOM, OCTaBbTE Ha BPEMs;
3aTeM CHUMHUTE CKUIIMAAPOM H Cpa3y ke HNPOCTHPANTE BElb.
Bock: cuucTuTe BOCK, NOJOXKHUTE TKAHb MEKIY ABYMS JHCTAMHU PHIXJIOH OyMard u ImporiajbTe FOpAYUM YTIOTOM; cpasy ke obpaboraiite
BATHBIM TAMIIOHOM, CMOYEHHBIM CKUIIUIAPOM HIIM METHIIOBBIM CIIUPTOM.
KeBaTenbHasg pe3sHHKA: YAIUTE C MOMOIIBIO KUAKOCTBU I CHATHUS JIaKa, 3aT€M MPOTPUTE YUCTON TKAHBIO.

Il;eceHb: XJIONMKOBBIE U JBHSAHBIC TKAHH 3aMOYUTE B PAcTBOPE | YacTH XKHAKOTO MOIOIIETO CPeACTBA Ha 5 yacTel BOAbI U J100ABbTE CTOJNOBYIO
noxKy ykcyca. Tordac mpocTupaiite. 3arps3HEHIS HHBIX OEIBIX TKaHAX cMounte B 10%-HOM pacTBope MepeKHCH BOAOPOAA M IPOCTHpaiiTe.
I'yOnast momaja: XJONOK WM IIEPCTh 00paboTaiTe KUAKAM MOIOIIMM CPEJCTBOM U IPOTPHUTE; LIETK OYHMIIAHTe MATHOBBIBOAUTEICM.
JIak 1151 HOITeill: NMOJOXUTE TKAHb MEKIY IBYMs JHCTaMH PBIXJIOH Oymard, CMOYHMTE >KMIKOCTBIO ISl CHATHS JIaka.

IIsiTHA OT TpaBbl: UCHOB3YITE TAMIIOH, CMOYEHHBIH THIOBBIM CIHPTOM.

1. IBepuia MammuHbl HaJEKHO
3aKpbITa.

2. MamuHa BKJIOYEHA B
JIIEKTPUUECKYIO CETb.

3. OTKpBHIT KpaH MOJaydu
BO/IBI.

4. PykosTka A HaxoJuTCs B
nonoxxeHun @ (Stop/Reset).

Br100op nporpamMmsl

Bri6epute Hy)XHYI0 IporpaMMmy
110 TabIHIIe, KOTOpas PHBEICHA
Ha c. 52. [loBepHuTe pyKosATKY
nporpaMmaropa A Tak, 4yToObl
BBIOpaHHAS IIPOTPaMMa COBITAIA
C OTMETKOH Ha PYKOATKE; TIpH
TIOMOIIA PYKOSITKH TEPMOCTaTa
B ycraHoBuTE HEOOXOIUMYIO
TeMIeparypy; yoeauTech, uTo
PYKOSITKa BBIOOpa CKOPOCTH
orxuma C HaXOAHTCA B
TpeOyeMOM TIOJI0KEHUH, ECITH
HEOOXOIMMO, HAKMUTE KHOIIKH
E, F, G, H, 3arem Ha)xmute

CmelunBanTe KpyrnHbie 1
MerKue BeLm npu
3arpy3ke MaluHbI.

MarrHa 0bopymoBaHa dnek-
TPOHHBIM YCTPOWCTBOM, KOH-
TPOJMPYIONIMM 3arpy3Ky Oa-
pabana. [lepen BbITIONHEHU-
€M IUKJIa OTKUMa 3TO YCT-
poiicTBo crapaercs Ooiee
WM MEHee PaBHOMEPHO pac-
HpeJeuTh Harpy3Ky 1o Oa-
pabany, 4TO, B CBOIO Ode-

Hna nonydyeHus
XOPOLIMX PE3yIbTATOB

O04YeHb BAXXHO pazolpath
Oenbe M0 TKaHU U LIBETY

peab, 3aBUCUT Kak OT THUIIA
CTHpPAEMbIX BELIeH, TaKk U OT
UX HayvyaJlbHOW 3arpyski.
Ecnu narpyska pacnpezeie-
Ha OoJyiee WM MEHEe PaBHO-
MEpHO, TO MallMHa MOXET
BBIIIOJHATh OTXKHUM Ha BBICO-
KuX oboporax 0e3 myma n
TPSICKH.

BKJIFOUCHHU S/
BbIkioueHus 1 (rmo3urms I).

KHOIIKY

Hanomunaewm, 4to “mporpamm-
HBIH ITyCK”’, €CJTU BBI XOTUTE UM
BOCITOJIb30BATHCS, JOJIKEH
OBITh YCTAaHOBIICH JI0 Hadana
IIMKJIa CTHPKH.

Ilo okOHYAHHMH CTHPKH. ..

Knnte, koraa moracHeT HHIH-
katop M — 3TO JOJXKHO
HIPOU30UTH NMPUOTH3UTEIBHO
yepe3 3 MUHYTHI 1T0CIe OKOH-
qaHUs CTUPKU. BeIkmrounte

CTHPANBHYIO MAIIUHY HA)KaTH-
em kuomku I (monoxenue O).
OTKpoiTE ABEPLY MALIMHBI.
BrinyB Oenbe, ocTaBbTe
JIBEPLLY MaIIMHbI IPUOTKPBITOH,
4TOOBl JaTh MCHAPUTHCH
OCTaBILIElcs Biare.
[TepexpoiiTe kpaH mojxadu
BOJIBI.

B ciryuae oTkiroueHus 3J1eK-
TPONMMUTAHMSA HJIM CAMOTIPOU3-
BOJIBHOI'0 BBIKJIIOYEHHS] Ma-
IIMHBI 32/1aHHas IPOrpaMMa
coXpaHsieTcsl B IaMSTH.
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[MaHenb ynpaBneHus

Yupagisiss MAaIIMHONH — IVIaBHOE CAeJATh
NpaBWIbLHBIN BEIOOP. U 3TO 04eHs mpocTo!

MepekntoyaTtens nporpamMm u
nycka nporpammbi
HUcmonb3yiTe 9Ty pyKOSTKY JUILS
BBIOOpA ITPOTPAMMBI CTUPKH.
IToBopaunBaiiTe pyKOATKY
TOJIBKO 10 YACOBOJ CTpeJIKe.
Jas Toro, 4ToOB BHIOpATH
TPOrpamMmy, TIOBEPHHUTE PYKOSATKY
TIPOrpaMMaTopa Tak, YTO0BI CUMBOIY/
HOMep TpeOyeMoil mporpamMmmbl
COBITAJI C OTMETKOM Ha PYKOSITKE.
Haxxmute KHONKY BKIIOYEHHUS/
oikouermst I (mosurps I), nrmvkarop
MuayHeTMITaTh.

Yepes 5 ceKyH]T YCTaHOBKH OyIyT
TIPUBSTTBIATIONTBEKICHBL IKICTUPKI
HayHeTcs, Korjga uHaukatop L
TIEPeCTAHET MUTATh (OCTAHETCATOPETD).
Ecm Berxorvre pepsats nporpavmy
BIIPOLIECCE BBITIOMHEHUS T M3MECHHTH
YCTaHOBKH, BBIOEPHUTE OJUH W3
cnmvBorioB@(Stop/Reset) nroniov e
5 CeKyH1; OTMEHA [POTPaMMBbI Oy/IeT
TIOTTBEYKTICHAMEPIAHHEM MH/MKATOpA
L, octe 31oro BeIMOXKeTe BRIKIFOUHTH
MIIIVHY.

BbIMOMKeTe HCTIONB30BATH ATY PYKOSTKY
JUIl YCTAHOBKM OMepanui c
OTIOMKCHHBIM CTATOM.
BriOepure o/THY 13 YeThIpeX HO3UIIHEA
TalMepa, HOKMATC KHOTIKY BKITFOUCHHSY
soiktoueHust I (mosumust 1) u
TIONOPKITATE 5 CEKYH]T, Y CTAHOBKAOYIeT
TIOATBEpXKICHa, KOria HHAuKaTop L
3aropuTcs, TEHepb Bbl MOXKETE
YCTAHOBHTH HEOOXOIIMYIOTIDOrpaMMY.
Mepyarmevnoukamopal (2cexeopum
u yepes 4 cek) eacnem makoice
noOKA3bl6aem, 4mo YCmaHo8eHd
HPOSDANMMA.COMVIOCEHHBIMCITIGDINIOM.
BamospemsimoorcHo omkpoinis 0sepyy
Unepeacyy3UMb MaiiiH).

Korzma mporpaMMHBIil Nyck M
TIPOrpaMMa yCTAHOBIEHbI, BPALLICHHS
TIEPCKITFOHATEI ST YK HO IMEOT HUKAKO-
r0 3HAYCHHUS, 33 MCKIIOUCHUEM
YCTAHOBKH B TIONOKeHNUE @ (Stop/
Reset).

Pacnipedenumerns MorWUX
cpedcme ¢ GononHUMebHouU

ecmaskou 0ns om6enueamenﬂ*

Haxodumcs 30echb .

ofefe

0000

0

PykosiTka BbIGopa nporpamm
PyxkosTtka mpenHa3zHadeHa s
BBIOOpA TEMIIEPATyphl CTHPKH
cornacHo Tadymirie porpamm. Kpome
TOT0, C TOMOILIBEO 3TOH PYKOSTKH BB
MOYKETE YCTAHOBHT TEMIIEPATyPy
HHIKE peKOMeH}IOBaHHOﬁ nin

BBITIOJTHHTb XOMOJHYHO CTHPKY (5).

KHonka nckno4yeHus oTkuma
OTON KHOMKOM BBIKIIOYAETCA
PEKUM OTHKUMA (CUMBOJI (g)) I
YCTAaHABJIMBAETCS CKOPOCTb OTKHUMA

HIDKE, YeM IPEITyCMOTPEHO TIPOrpaM-
Moii. MakcimaItbHasi CKopocTh Bpa-
TieHHs GapabaHa pH OTKHAME:
Xnonox 1200 06./mun
Cunmemurka 800 06./mun
HLlepcmyb 600 06./mun
Hlenx Hem

Pacmipenenenue maccel Oenbs
no OapabaHy Bcerjia BBITIOJHS-
€TCs Ha MEJUICHHBIX 000poTax.

Pacnpegenutenb MoOLWMX

cpeacTB

Pacnpenenurens MoOMOIMUX

CPEJICTB UMECT TPH OT/ICIICHHST:

1 - Moroee cpeCcTBO i MperBa-
PHTEITHHOM CTHPKH

2 - MoIOIIIee CPEJICTBO Il CTHPKU

3 - 100aBKY (CMATYHTENH, ApOMATH-
3aTOPbI U TIP.)

HomonauTenBHOE OTACICHUE 4,
TIpE/THA3HAYCHHOE TS OTOCITHBATEIS,
MO’KHO BCTaBUTH B OT/IeNeHHeE 1.

\Eg

Jlerkoe rnaxeHue

[ TprmvereHve 3TON yHKIMTIO3BONTSIET
Bam30exars 00pa3oBaHwist CKIIIOK
Ha OeITbe ¥ TeM CaMbIM 00CTICUHTh
Ooree JIerKoe IIKEHFE.

BrIMoxkeTe MCTIONB30BaTh (PYHKIMEO
BMecTe ¢ iiporpavmami 34 (XIorok),
5-6 (Cunrernka) u8-9 (emmkarsbie
TKaHH).

HaxmuTte KHOTIKY Ha porpaMMax
5-6-8-9 1 MariHa OCTAHOBHUTCS HA
CHMBOYIE \e/. 3aBEPLIUTH CTHPKY Bbl
MOMKETETIOBTOPHBIM HUKATHEM KHOTTKH
E

Buumanue: Bel He MoxeTe
BOCTIOME30BATHCS ITON (DyHKIIHEH, ecotit
HakarakHorka H (BbIBEICHHE TISTEH).

KHonka akcTpa-akoHoMUM

'V MeHBIIACT IOTPEOICHIIE BOBI TIPH
nonockanuu. Pexomennyercs
HCTIONB30BATH 3Ty QYHKIHIO TPH
HEMOJHOH 3arpys3ke MallUHBL,
MPOTIOPIHOHATEHO YMCHBIIAS
KOJTMYECTBO MOFOIIET0 CPEZICTBA.

YcKopeHHas cTupka

[Tpu HaxaTUM 3TONH KHOMKHU
TPOJOJIKUTENBHOCTb LUKJIA CTHPKU
COKpaILaeTcst IPUOTH3UTENBHO Ha
30%. Knomnka He ucnonbs3yercs B
CTICHaNBHBIX ITPOrpaMMax (CM. C.
52), a TakoKe B POrpamMmax CTHPKH
M3IEMHIN 13 LLIEPCTH U LIIEITKA.

YpaneHue nAaTeH (cM. c. 55)
OToill KHOTKON 3a7aeTCsl PexuM
YCHIICHHOH CTHPKHL. D(HEKTHBHOCTH
HCTIONB30BAHHSI IOOABOK K MOOIIIEMY
CPEJICTBY YBEIIMUMBAETCSL, IIPH 3TOM
YAAIAOTCS camble CTOHKHE
3ArpsBHEHNSL.

Py

KHonka Bknro4yeHus /
BbIKNOYEHUNA

Haxatne Ha KHONKY BKIJIFOYaeT
MaIllUHY. Ecan KHOIIKA
HE HKaTa, TO MAILIMHA BIKITFOUCHA.
BrIKkiTI04eHre MaLIMHBI He 0TMe-

HsleT 32JaHHYIO I[POrPAMMY.

WHpukaTop BKkNoYeHus /
BbIKITHOYEeHUSA

HNunpxarop L Muraer, koryia ManiHa
BKJIIOYEHA M OKHUAAET BBOJA
nporpammsl. Ecrm mauxarop L cse-
TUTCS HE MUTas, TO 3TO 03HAYAET, 4TO
3a/IaHVC TIPUHTO.

WHpaukaTop 6110KMPOBKU
ABepubl

MumkaTop NoKa3bIBaeT, 4To IBEpLA
MaIIMHBI O710KnpoBana. [TorbITka ¢
CHITON OTKPBITH, ABEPLTY MOMKET TPUBE-
CTH K TTOJIOMKE MAILIVHBL J{0)KImTech,
Korannpkarop N riorachet. OObIMHO
MH/IMKATOp FaCHET Yepe3 3 MUHYTbI
TIOC/IE OKOHYAHNS CTUPKU.
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Yro crupaem ceroaHs’?

[MporpamMmmbI Ha BCe criy4yau XXU3HU

TKaHb 1 cTeneHb 3arpsA3HeHus Mporpa- Temnepar- Moiowee- Cmary- YpaneHne p[Anuten- OnucaHue LMKNIA CTUPKU
MMa ypa cpencTteo  uUTenb naTeH/OT- BHOCTb
OenuBaHue LUMKNa
(MuH)
Xnonok
CunbHo 3arpsidHeHHoe 6enoe Genbe MpengapuTensHas CTVPKa B TENIon Boae -,
(NpocTbIHW, cKaTepT 1 T.4) 1 90°C ¢ L 165 Crupka npy 90°C, nonockaHve,
MPOMEXYTOYHBIA 1 OKOHYATENbHBIN OTXUM
CwibHO 3arpsisHeHHoe 6enoe Genbe 2 20°C * * Jenvkath./ 145 Ctupka npv 90°C, nonockaHue,
(npocTblHM, ckaTepTu 1 T.4) OOb4H. NPOMEXYTOUHBIA 1 OKOHYATENbHbIA OTXUM
CwibHO 3arpsisHeHHoe 6enoe 1 3 60°C * * Jenvkath./ 130 Ctupka npu 60°C, nonockanue,
NuHsioLee uBeTHoe benbe OO6bIH. NMPOMEXYTOYHbBIA 1 OKOHYATENbHbIA OTXXUM
Cnabo 3arpsisHeHHoe 6enoe 1 LBeTHoe Nlenvkath,/ Ctupka npu 40°C, nonockaHve,
nenvikatHoe Genbe 4 40°C ¢ ¢ OBurH : 95 NPOMEXYTONHBIN 1N OKOHYATEMbHBIA OTXUM
(py6GaLLKm, TEHHUCKW 1 Np.) '
Monockanne/OT6ennBaHe @ * HOenvkatH./ [Monockanve, NPOMEXYTO4HbIN U
OObI4H. OKOHYaTENbHBIA OTXXUM
OTXM @ CnVB 1 OKOHYATEMbHBIA OTXUM
OcTaHoBka/3anyck (Stop/Reset) [ ) MpepbiBaHe/OTMEHA NPOrpaMmbl
CUHTETUKA
LiBeTHas, nuHaoLWLasn, CUITbHO 5 60°C * * Jenvkaras 100 Ctupka npu 60°C, nonockaHue, oCTaHoBKa C
3arpa3HeHHas (aeTckas ogexaa v np.) BOOOWN UNW AeNVKaTHbIA OTXUM
LiBeTHas, nenukatHasi, cnabo 6 40°C * * Jenvaras 70 Crupka npu 40°C, nonockaHve, oCTaHoOBKa
3arps3HeHHas (nbas onexaa) C BOAOW UNW OENVKaTHBIA OTXUM
LiBeTHas, genukaTtHas, cnabo v 30°C * * 30 Ctupka npu 30°C, nonockanve n
3arpsisHeHHas (ntobas ogexaa) OeNnKaTHbIA OTXUM
Monockanne/OT6ennBaHe @ * JlenvkarHas [NonockaHne, ocTaHoBKa C BOAOM in
[EeNKaTHbIA OTXUM
Cwmsryenvie Monockanre, aBTomaTn4eckoe fobasneHe
8 ¢ CMArYMTENs, 0CTaHOBKA C BOAON Unn
[EenvKaTHbIA OTXUM
OTxVM @ CVB 1 OKOHYaTEMbHBIA OTXUM
OcTtaHoBka/3anyck (Stop/Reset) [ ) MpepbiBaHe/0TMeEHa NPOrpaMmbl
AEJINKAT. TKAHU
Py4yHas cTupka 8 40°C * * 60 Ctupka npu 40°C, nonockanve n
LEeNNKaTHbIA OTXUM
Oc60 penvkaTHble U3AENNS U TKaH 9 30°C * 50 Ctupka npu 30°C, nonockaHue, oCTaHoBKa C
(LWTOPBI, LWEenK, BUCKO3a) BOOON UINCNNB
Monockaxve @ 'S MonockaHve, OCTaHOBKA C BOLON UIC/VIB
OTxXVM @ CVB 1 OKOHYaTEMbHBI OTXUM
Cnvs \@/ Cnue
OcTaHoBka/3anyck (Stop/Reset) ) MpepbiBaHe/oTMeEHa NPOrpaMmbl

MPOrPAMMHbBIV MYCK

C 3apepxkoit 12-9 -3 -1 yac

Myck yepe312 -9 -3 -1 yac

OcTaHoBka/3anyck (Stop/Reset)

MpepbiBaHne/0TMEHA NPOrpaMMb

[ns oTMeHbl NporpamMmbl BbiGepuTe nrobon cumeBon ® (Stop/Reset) n xpgute 5 cek.

Hannvie, npusedennvie 6 mabauye, AGIAIOMCA 6Ce20 NUUL CHPABOYHIMU U MOV MEHAMbCA 8 3A6UCUMOCIU OM KOHKPEMHBIX YCA08ULl CIUPKU
(0bvem cmupku, memnepamypa 600bl 8 8000NPOBOOHOU CucmemMe, KOMHAMHAA memnepamypa u op.)

Cl'leLl_Maﬂbele nporpamMmmbl

IloBceaneBHast CTHPKA : IpOrpaMma ObICTPOI CTHPKH Il ¢1a00 3arpsi3HEHHOU o1exk/1bl. BeiGepute nporpammy 7 u temnepatypy 30°C u MoxxeTe CTUpaTh
OJIeIkK Ty U3 CAMBIX PA3HBIX TKaHEH (KpoMe IIepCTH | MIeNKa) IPU MaKCHMalbHOMH 3arpy3ke O0apabdana 3 kr. IIporpamma, qsmascs okono 30 MUHYT,
OTIIMYAETCS SKOHOMHBIM PacX0/I0M 3JIEKTPOIHEPTUH. PEKOMEH1yeM 10JIb30BaThCS KHIKUM MOIOIUM CPEJICTBOM.

Pykoe00cmeo 1o ycmaHoeKe U aKcrinyamayuu
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CyMBONMKa Ha 3TUKeTKax

CuMBOJIBI HA I THKETKAX, IPUKPeEIJIsieMbIX K 0/1e:K/e, ITO
CBOEro poJa HHCTPYKIMH, BHINOJTHEHHE KOTOPBIX NO3BOJIMT
BaM J00UTHCS 3aMeYaTe/IbHbIX Pe3yJbTATOB PU CTHPKe
M 10JIb1IE COXPAHUT BalLy O/I€:KIY.

B ctpanax EBpomnsl cuMBoIHN-
Ka Ha ITHKETKaX OJEXKJbl He-
CET OUCHb BaXKHYIO HH(pOpMa-
1u10. Bl JOJKHBI Hay4UTh-
Csl MMOHMMATh 3TU CHMBOIIBI,

Bce cMBOIIB pa3aensioTcs Ha
ISTh TPYIII:

CTHpPKa \—, OTOETUBAaHUE A,
rIaXeHne 3, XHUM-
4uCcTKa O M CyIIKA [].

4TOOBI MPABUIBHO YXaXKHU-
BaTh 3a OJIEXKJIOM.

ITos1e3HBIE COBETDI

Py6amku BeIBepHUTE HaW3HAHKY — 3TO IO3BO-
JUT NOOUTHCS JYYIIUX Pe3yJbTATOB IIPH CTHPKE
1 pyOallKy IPOCIyKaT NOJIBIIE.

O0s13aTeIbHO BEIHBTE BCE U3 KapMaHOB.

Ilepen cTupkoil cBepbTECh C ITUKETKAMHU Ha
OLEXKIE.

IIpu 3arpy3ke MalnIMHBI CMEIIMBANUTE KPYIHbIE
U MEJIKUE NPEIMEThl ONEKIBL.

Temnepamypy Ha0o ebibupamb

. rpasusbHo!
MU3yunTte npegnaraemyto Tabnuuy, noctapantTecb 3anoMHUTb P

CUMBOJIbHbIe 0603Ha4YeHUA. ATO MOMOXET BaM fyylle yXaXuBaTb
3a cBOeW oAeXA0M U UCMONb30BaTh CTUPanbHYH MalluHy
Indesit CTupanbHas mawimHa ¢ Hanbonblnm adhheKkToM.

Ctupka = OT6enuBaHne I naxeHune XumumucTtka Cywka
Hopm- Aenvk- 5;:’?77(2’_7 YmeperHas
asnbHas arHasi s remrieparypa
[~
A\ A ®
CTupka npu OT16enuBaTh TONLKO nagute npun XumuncTtka ¢ nobbim MawuHHag
95°C B XOJIOAHOM BOAE max200°C pacTBopuUTenem cywka
oy A A Q) K&
-
XMYnCTKaA: TONBbKO
CTupka npu nagute npun nepxnopua, 6eH3NH, Henbsa cywnTb B
60°C He oT6envBatb max150°C cnupt, R111 1 R113 MalumHe
A ® =]
-
Ctupka npun Magute Nnpun XumumcTtka: 6eH3uH, Cywutb
40°C max110°C cnmpt nR113 pacnpasfieHHbIM
= 13 [i]
Ctupka npwm - He nogsepratb CywunTb Ha
30°C He rnapute XUMYUCTKE BEpeBKe
PyyHas w CywunTb Ha m
cTupka nneymkax
He ctupatb E{
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TUNnYHbIE OLLMOKU U KaK UX N3bexaTtb

B He crupaiite B Mammune.
- BETXHWE, HEMPOYHbBIC M “He-
J)kHble” Bemu. Ecim Bce-Taku
TpeOyeTcs OCTUPATh 3TH BEIN
B MalllMHE, TIOMECTUTE MX B
JTBHAHON MEIIOYEK;

- TIyOOKO OKpAIIeHHbIE BEIH
BMECTE ¢ OCJIBIMH BEIIaMH.

Bl He npesBbimaiite
PEKOMEHT0BAHHBIE HOPMBI
3arpysKH.

Ecam Bl xoTHTE HOOUTHCA
HaUITYYIIHX Pe3yJIbTaTOB CTUP-
KU, HE TIeperpysKaiiTe MaliHy.
Hopwmbl 3arpyskm cyxoro
0eJbs IPUBE/ICHBI HIKE:
IIpounvie mxanu:

5,5 ke (maxcumym)
Cunmemuueckue mKamu:

2,5 ke (maxcumym)
Henuxamuvie mxanu:

2 ke (maxcumym)

Llepcmo:

1 ke (maxcumym)

CTunpatb MOXXHO NPaKTU4YeCKu Bce

I 3anaBeckn M WTOPKI.
3aHaBeCKH U IITOPbI OOBIYHO
CUIBHO MHYTCS. UTOOBI 3TOTO
n30ekKaTh, CIOXKUTE UX aKKy-
PATHO U TOJIOKHUTE B HABOJIOY-
ky. Crupaiite OoTHeNbHO,
y0euBIINCh, YTO BEC HE Ipe-
BBIILIAET MOJIOBUHBI PEKOMEH-
JyEMOU HOPMBI 3arpy3KH.
Hanomunaewm, 4to cymecrBy-
eT mporpamma 9, kotopasi aB-
TOMAaTHYECKH MCKIIOYAeT
PEKUM OT)KUMA.

M Yro u cxoabko Becut?
1 mpocteias: 400-500 r

1 nmaBomouka: 150-200 r

1 cxarepts: 400-500 r

1 xamat: 900-1200 r

1 momotente: 150-200 r

B Tennuckn u OymakHbie
CBHTepa, OKpAIICHHbIE WU C
HaJIUCAMU, TP CTUPKE JTy4Ile
BBHIBOPAYMBATh HAW3HAHKY.
I'magute TONBKO C BHYTPEHHEN
CTOPOHBL.

B Kom6uue3oubl.

MozHble KOMOMHE30HBI UMEIOT
MHOXECTBO IIHYPKOB,
PEMEIIKOB U 3aMKOB, KOTOPbIE
MOTYT MOBpeauTh OapabaH
CTUpaJbHON MalnHbl. Menkue
JIeTann OJACKJBl BO BPEMS
CTUPKH  PEKOMEHJyeTcs
MOMECTUTb B OT/JENbHBIA Me-
I104€K UM TTOJ0XKUTh BO BHYT-
pEHHUI KapMaH.

I Creranbie ogesiia U BeT-
poHeNnpoHULAeMble KYPTKH.
B MamunHe MOXHO CTHUpPaTh
TIyXOBBIE OJIesIa U KYPTKH, IPH
9TOM HE CIEAyeT 3arpykarh
Oonee 2-3 Kr u3zgenuii cpasy.
[Monockanue BwIMOTHHUTE 1-2
pasa, OT)KUM MPOM3BOJHUTE HA
TOHMKEHHON CKOPOCTH.

B Ornyck: BbIKJIW0YHTE
3JeKTPONpuOOPHI.

Ecnu Bel He coOupaerech
TOJIH30BaThCS CTHPAIBHOI Ma-
IIUHOM JOCTaTOYHO J0JITO0e
BpeMsl (Hampumep, BO BpeMs
OTITyCKa), TO BEIKJTIOUHTE €€ U3
3IIEKTPOCETH, IEPEKPONTE KpaH
mogadym BOJBI M OCTAaBBLTE
IBEPILY CIETKa IPUOTKPHITOM,
9TO0B BHYTPH MAIIWHBI HE
CKAITMBANCS HENPHUATHBIN
3amax.

lWepctb —

Hns TOCTHXKCHUS
HAWTYYIIUX PE3yIbTaTOB
EKOMEH TyeM He 3arpy»xarh
6omee 1 Kr Oenps u
HCIIOJIH30BAaTh CIIELAAILHBIC
MOPOIIKU JIJIST CTHPKH

HICPCTAHBIX 151631 (S1517 8

B apycunossie Tyd.u.
[MapycunoBbie Tyuu npeiBa-
PHUTENBHO OUHUCTUTE OT IPSI3U U
CTUpaNTE C MPOYHBIMU TKAHSIMHU
UMW JUKUHCAMH,  €CIH
no3BoJsieT uBet. He ctupaiite
¢ OeNBIMU BEIaMH.
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Jli KayecTBa CTUPKU 3TO BAXKHO

CekpeTbI pacnpenenuresnsi MOIOLLMX CPeACTB

IlepBblii cekpeT caMblii MPOCTOIl — pacnpeaeJauTeb

OTKpBbIBaeTCsl HAPYKY.

Pexomennyemast jm03upoBKa
MOIOIUX CPEeNCTB U A00aBOK
O0OBIYHO YyKa3blBaeTCS H3TO0-
TOBHTEJIEM Ha YTIAKOBKE MPOJTYK-
1. [pu 3anonxennu pacrperie-
JUTENAs MOIOLIMX CPEICTB
CIIe/TyeT yUUThIBaTh 00BEM Tpeji-
CTOALICH CTUPKH, KECTKOCTh
BOJIBI U CTETICHb 3arPS3HEHHOCTH
Oenbs. B manbreliem, mpuoope-
TSI HEKOTOPBIX OMbIT, Bel cMoOke-
Te CaMH OTIPEIICIIAT, KAKOE KOJTH-
94eCTBO MOIOIIUX CPEACTB H
J00aBOK TpeOyeTcs B TOM HIIH
MHOM cllydae. 1o e Oy/ieT Baill
COOCTBCHHBII CEKpET.

[Mepen 3amonHeHnEM MOIOIIMM
CPeJICTBOM OT/ICJICHNUS MPeIBapH-
TenbHOU cTupkH 1 yoeauTecs, uto
otzenenue 4 1yt oToenmBaress B
HEM HE YCTaHOBIICHO.

He nepenonsstiite ononackupare-
JSMHM  OTJelieHHe 3  BbIlIe
PEIIeTKN.

Jle#icTBYsI 110 TIpOrpamMme, Mariiy-
Ha caMa IHoJaeT A00aBKH
MOIOLIMX CPEZICTB B BOIY.

Kak cHU3nTb pacxoabl

XKunkoe moromee cpeicTBo 3a-
JIMBAETCS B OT/IENICHHE 2 32 HeTlOC-
PEICTBEHHO Mepea MYCKOM
MAITIHHBL.

[TomHmTE, YTO KUIKKE MOIOIIINE
CpeJICTBa MPUTOMIHBI [T CTUPKH
npu Temneparype 10 60°C u s
TPOTPaMM, He MPEITyCMATPHBAIO-
IIHX [IPEIBAPUTENHYTO CTUPKY.
CyIIIeCTBYIOT TIOPOIIIKY 1 JKUTKUE
MOIOLIME CPE/ICTBA B ClICHUAIb-
HBIX KOHTEHHepax, KOTOpble
3AKJIAIBIBAFOTCS IPSIMO B OapabaH.
HeiicTByiiTe COTIJIACHO
MHCTPYKIMK Ha YNAKOBKE ITHX
CPEJICTB.

He none3yiirech cpencrBamy,
npe/IHa3HAYeHHBIMU TOJIBKO TS
PYUYHOIl CTHPKH, TOCKOIBKY
00MITEHOE TICHOOOPa30BAHHE MO-
JKET BBIBECTH U3 CTPOs CTUPAIIb-
HYI0 MallIUHY.

B ckopoMm BpemeHH OXHAaeTCs
MOSIBTICHHE MOIOIHX CPEJICTB,
HpeIHA3HAYCHHBIX U JUL PYYHOH,
1 [l MAILITHHOM CTUPKH.

B 3aximoueHue elrie 0uH CeKper:
MIPU CTHPKE B XOJOAHOM BOjIE
YMEHbIIAUTe  KOJIHUYECTBO
MOIOILIETO CPEJCTBA, TaK Kak B
XOJIOJTHOH BOJIE OHO PacTBOPSICT-
Csl JTy4llle, YeM B TEILION.

[ns Toro, 4To6bl NOMbITE pacnpeaenuTens
MOIOLLUMX CPEACTB, MOTSIHUTE ero Ha cebs, kak
yKasaHo Ha pucyHke. 3aTem ocTaBbTe ero rnoj
CTpyel BOAbl HAa HECKOMbKO MUHYT.

OmodeneHue 1:

MoloLLiee CPEACTBO AflA
npeaBapuTenbHON CTUPKK
(nopoLuok)

OmdeneHue 2:
MoloLLiee CpeACTBO AMsi CTUPKM
(nopoLUoK nnu xnakoe)

OmodeneHue 3:
[obaBku (cMaryuTenu,
apomaTtumaaTopbl 1 np.)

OmodeneHue 4:
OtbenvBatenb 1 AenukaTHbIN
oTbenuBaTenb

OT10cIMBaAHME M KHOIIKA
«YnajaeHue naTen»

Jlotox 4 s orOenuBaTens
BCTaBIsACTCSA B OTAcNcHHUE |
pactupeaeNuTeNss MOIIINX
cpencts. He 3zamonusiite jo-
TOK 4 BBIIIIE OTMETKH Max (CM.
PUCYHOK).

[Ipu oTOEIMBAHUHU PEKHUM
IPEIBAPUTEILHON CTUPKH HE
Tpebyercs. OObIYHBII 0TOCTHN-
BaTEJb MPUMEHSIOT TIPH CTHP-
Ke TMPOYHBIX OCbIX TKAHEH;
IEeIUKAaTHBIA O0TOEIUBATEND
MOJXHO HCIOJb30BAaTh JUIS
IBETHBIX, CHHTCTHYCCKUX H
MEePCTSIHBIX TKaHed. OToenn-
BAHUE HE IPUMEHSETCS B IIPO-
rpaMMax CTHPKH IIETKOBBIX
TKaHEH U B CTEIMANbHBIX TPO-
rpamMmax (cMm. c. 52).

Dxonomnasn yxkcnayamayus
0bIMOBBIX NPUHOPOB HEe HAHOCUM

yuiepoa okpyscaiouieil cpeoe.

MAKCHUMAJIBHAS 3ATPY3KA
CrapaiiTech MAaKCHMAJIbHO 3arpy’kaTh MAIWHY, STUM Bbl COKOHOMHUTE 3JICKTPOIHEPTHIO, BOIY,
MOIOIIIME CpeacTBa U Bpems. Hampumep, mpu moiHOi 3arpy3ke pacxof| 3JeKTPOdHEpruu OyneT
Ha 50% MeHbllIe, YeM TpPHU 3arpy3Ke HAIMOJIOBUHY.

HYKHA JIX IIPEJIBAPUTEJIbHASI CTUPKA?

IIporpamMMbl peABapUTEIbHON CTHUPKHM HYXKHBI TOJBKO JJIS CHJIBHO 3arpsi3HEHHOTO Oeibs!
OTka3 OT MpeJBapUTENbHON CTHPKU COEpPEKET MOIOIIME CPEICTBA, BOAY M 3aTPaThl AJIEKTPO-
sHepruu Ha 5-15%, He roBops yxe O BalleM JMYHOM BPEMCHH.

TAK JIM HEOBXOJIUMA TOPSIYASTI BOJIA?
Ilepen cTupkoii 3amounte Oenbe, 00paboTaliTe MATHA CIELHATIBHBIME CPEACTBAMHU, H BaM HE
notpedyercsi cnuukoM ropsidast Boga. Crupka mnpu 60 ‘C coco6Ha ¢dKOHOMUTE 10 50% auek-

TPOIHEPTHUH.

MHNEPEJ BBIBOPOM IMPOI'PAMMBI CYHIKH ...
ITocne orxuma Oenbsi Ha BBICOKMX 00OpOTax CyImIka Oenbs monmer ObicTpee.

[lpu oTOenuBaHUU TONB3YH-
TECh KHOTIKOH Y IaJICHHUSI TISITEH.
Ecnu otGenuBaHue BBIMOTHSA-
eTcs KaK OTACNbHbIN LUK, 3a-
MIOJTHUTE OTAENCHUE 4 0TOCTH-
BareseM, Haxmure kHonky H
(ynaneHue msaTeH), BKIIOYUTE
MallMHy, 3aTeM BbIOepure
OJIMH U3 CUMBOJIOB ¥ , COOT-
BETCTBYIOIUH TUITY TKAHH.
Ecnu oTOenBaHme BKIIFOUCHO
B OOBIYHBIN LIUKJ CTUPKH, 3a-
MIOJIHUTE OTAEIEHHS MOIOLIUM
CpPEICTBOM M J00aBKaMu, Ha-
xmute kHOomKy H (ymanenue
MATEH), YCTaHOBUTE
HEOOXOUMYIO TPOrpamMmy H
BKJIIOUUTE MAIIUHY.
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HeucnpaBHOCTH ¥ UX YCTPAHEHUE

PasbepuTtechb ¢ npobnemoun camm...

Bo3moikHO BaM npuieTcsl CTOJIKHYTHCS ¢ KAKOH-TH00 HEHCIIPABHOCTHIO, HO He TOPOITUTECH BHI3HIBATH
MacTepa. Bo MHOrHX cilyyasix BbI CAMHM MOKeTe PelIMTh BOSHUKIINE NPOb0J1eMbl

MalumHa He BKntovaeTcs.

B BeragiieHa Ji BUJIKA B Po-
3eTKy? BBl MOTTIH BBIKIIIO-
YUTh MAaIlWHY Ha BpeMsd
YHCTKH.

B He oTK/1104€HO JIH 3JIeKTPH-
yecTBo? M3-3a meperpysku
Mor cpaboTaTp aBTOMAT
anekTpoceTd. He uckmoyve-
HO, YTO B BalleM paioHe
MpOU30ILIa KaKkas-TO aBa-
pus.

E3akpeiTa JH [JBepua
mMamuubl? CrupanbpHas
MalliHa HEe MOXET OBITh
BKJIOUEHa, €CNU JBepua
OTKpBITAa. DTO CAENAHO M3
cooOpaxenuir Oeszomac-
HOCTH.

el

NMPABUIIbHO

3akpbiBanTe KpaH nocne
KaXkgom CTUPKM.
OrpaHuybTe
ucnonb3oBaHue
rmapaBrinyecKomn
CUCTEMbI MaLUUHBI,
KOrga HUKOro HeT goma
— 3TWUM Bbl YMEHbLUUTE
OMacHOCTb NMPOTEYKM.

OcTtaBnanTe aBepuy B
MPUOTKPLITOM
NOJIOXKEHUU, YTOObI B
MallvHe He
ckannuBarncs
HEeNpUATHbLIN 3anax.

BHewHne naHenum
MalUMHbI NpoTUpanTe

c 6onblion
OCTOpOXHOCTLI0. Kopnyc
MallMHbI M Pe3MHOBbIE
petanv npoTtupanTe
YUCTOW TKaHbIO,
CMOYEHHOW B TENnoun
BoAe€ C MbIJIOM.

(Pp
?"%‘

B HakaTa 11 KHONIKA BKJIIO-
YeHUSI/BBIKJIOYEeHUs?
Ecau xHOMIKa HaxkaTa, HO Ma-
IIMHA BCE JKE HE BKIIOYACT-
cs, TO, 3HAYNUT, OBLI 3a1aH
PO paMMHBIH IMyCK (IO Tai-
Mepy).

H IIpaBuJbHO JH YCTAHOB-
JieHa pPyYKa MporpamMMHo-
ro nycka? Ilpoepsre (Ha
TeX MalluHaXx, rJe Takas
pydKa ecTb).

B OTKPBIT JIH KPaH MOAAYH
BoAbI? Mamuna, He 3amno-
HEHHAasl BOJOM, HE MOJMKET
BKJIIOUUTHCSA. DTO CIEIaHO
U3 cooOpakeHnil 6e3omac-
HOCTH.
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HEMPABUJIbHO

Mpu unctke octaBbTE
CTUPAnbHY0 MalUUHY
noaKN4YeHHON

K ceTum.

Bo Bpemsi o6cnyxuBaHus
MallMHa Bcerga AoJMKHa
ObITb OTKIIOYEHa OT CeTwm.

Ucnonb3yinTte pacTBOpUTENN
M aKTUBHble abpa3uBbl.
Hukorpa He npumeHsnTe
pacTBoputenu unm abpa-
31UBbI ANS YACTKA BHELUHMX
M pPe3nHOBbLIX YacTen
CTUpPanbHOW MaLUMUHBbI.

He 3abotbTech

o pacnpepenurene
MOIOLNX CPeAcTB.
CbeMHbIN pacnpeagenuTenb
MOXXHO JIerko NpoMbITb nop
NPOTOYHOM BOAOM.

Yeaxana Hagonro,

He BCMOMHUTE O MalluHe.
MNepen otbe3nom Bcerga
npoBepsiuTe, YTO CTUpPanb-
HasA MalluMHa OTKIO4YeHa U
3aKpbIT KpaH NoAayn BoAbl.

e e Boga B MaLLnHe?

IIpocro: ¢ HoBoli TexHoJIorHell Indesit BbI 3aTpaTuTe BOABI ABA

pa3a MeHblue, a ekt oT cTUPKH OyIeT B 1Ba pa3a BblIle!

Bot nouyemy BbI He MO:KeTe BHIETb BOJY Yepe3 JIBepILy:

ee 0YeHb MaJs10. JTo 3a00Ta 00 OKpYy:Kalowlell cpeae 6e3 oTKaza

0T MAKCHMAJIbHOW YHCTOTBI.

M B106aBoOK KO BceMy, BbI IKOHOMHTE JIEKTPUYECTBO.
—

-~

o
L=

Foe
[,

i:,g

MawwmHa He 3anuBaeT Boay.

H]lpaBuiabHO JH Mojacoe-
JIUHEeH HLIAHr?

B He nepexpsITa Jin mofaya
BOJBI B JoMe? B03MOXHO,
B BAIllEM JOME WM TO0IH-
30CTH BEIETCS PEMOHT M
BOJIOCHAOKCHNE BPEMEHHO
OTKJIIOYEHO.

B JlocTaTOYHO JIH 1aBJIeHHE B
BoionpoBoae? Bo3MoxkHO,
HEUCTPaBEH aBTOKJIAB.

EHe 3acopen au ¢uabrtp?
GunpTp Ha 3aIUBHOM
HIIAHT€ MOYKET OBITH 3a0UT
HU3BECTKOBLIMU YaCTHILAMU
WA MYCOPOM, OCTaBIIUM-
Cs TOCJIE PEMOHTa BOJO-
poBOJIA.

HEHe mepexaT JM IIJaHT
nogauu Boabl? [Ipocnean-
T€, KaK MPOJIOKEH IIJIaHT,
HET JIn U3rubOB W TEperno-
MOB.

BpawaeTtcsa nepekrnto-

yartesib NporpamMm.

EllogoxauTe, MoKa Hacoc
0TKa4aeT BOJAY, BBIKIIOUH-
T€ MAIlIUHY,BBIOEPUTE OJTMH
n3 cuMBOJIOB OCTaHOB/TyCK

@, 3aTcM BKITIOYUTE MAllH-
Hy. Ecnu Bpamenue mepe-
KJII0YaTeNs HE
npeKpanaercs, 00paTuTech
B CEPBHUCHBIM LEHTp 3a
TOMOIIBIO.

MawwuHa 3anuBaeT 1 cnu-

BaeT BoAy OAHOBPEMEHHO.

B He cIMIIKOM J1M HH3KO pac-
T0JI02KeH CIUBHOM NIIaHT?
Koner mmaaHra JOJXKeH
HaxXOJUTCsA Ha BeIicoTe 60-
100 cMm.

B He oka3ajacs Ju KOHeEI
LIJIAHra B Boje?

HEHWMmeeTcsas Ju OTBOJHASA
TPyOKa B CJIMBHOI cucTeme?

B Eciu NONbITKY YCTPAaHUTh
HeI/ICHpaBHOCTL HE yBqua—
JIUCh yCHeXOM, BBIKJIFOUUTE
MaIlluHY, TTePEKPOUTE BOIY
1 00paTUTeCh B CEPBUCHBIN
IEHTP 32 MOMOIIBIO.

B Ha BepXHHX 3Taxkax 3ja-
HUH MOJKET CKaszaTbCs TaK
Ha3bIBaeMBIH “cU(OHHBIN
adderr”. Ins ero ycrpane-
HUS YCTaHABIUBAIOT CIie-
IIATBHBINA aHTUCU(OH.
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MpoGnembi npu cnuBe

BOAbI U OTXXUME.

B [Ipeanosaraer Jiu BbIOpaH-
Hasl IPOrpaMMa aBTOMaTH-
yeckuii cimB? B HEKOTOPBIX
porpaMMa CjuB BBIINOJI-
HSETCSA BPYUYHYIO.

B BxJ/1104eH JIM peskuM ocTa-
HOBKHM € BOIOi B Mamune?
OTa QyHKOUS Ipeamonara-
€T PpY4YHOH CIUB BOJABI U3
MAalIuHBI.

B He 3acopeH Jiu cJIMBHOI Ha-
coc? Jlns mpoBepKH 3aK-
poiiTe KpaH, BBIKIIOUUTE
MalllMHy W3 CeTH, Janee —
CM. UHCTPYKLHUH Ha c. 59.
IIpu HEOOXOIMMOCTH BBI30-
BHUTE CIICIUATNCTA CEPBHUC-
HOTO IIEHTpA.

He nonp3yiitech
yCIIyramu JIML, He
YIOJIHOMOYEHHBIX
[IpouszBoauTenem.

IIpu pemoHTE

TpeOyiiTe
MCITOJIb30BAHUS

OPUTHUHAJIBbHBIX
3aIlaCHBIX YacCTEH.

B He mepesxkat JIM CIUBHOM
mianr? Ilpocnenure, Kak
MPOJIOKEH MIJIAHT, HET JU
U3rHOOB M MEPEIOMOB.

H Her Jiu 3acopoB B KaHAJIN-
3anuu? B kKakoM cocTsSHUU
YIJIUHUATENIbh  CIUBHOTO
nutanra? HecranmapTHbid
YAJTUHUTENb MOXET 3aJ]iep-
KHUBATh BOJY.

B locTaToyeHn Ju 3a30p
Me:KIy MALIHHOM, CTeHOMH
U OKPYKalOIUMHU Npea-
meramu? Ecium 310 HeE
BCTpamBaeMas MoOJIeb, TO
en HE00XO0IUMO
obecneyuTh HEKOTOpPOE
MPOCTPAHCTBO (HECKOIBKO
CAaHTUMETpPOB) JUIS IIepeMe-
IIEHUI BO BpEMS OTXKUMA.

CunbHasa Bubpauma npu

OTXUMe.

B CHSATBI JIU TPAHCTIOPTHPO-
BOYHbIE OTPpAHUYMTENH?
CM. MHCTpYKUMM 11O yCTa-
HOBKE MAaIMHbI Ha CJEdy-
IOLEH CTpaHHUILE.

H Xopomo a1 BHIPOBHEHA
mammHa? PerymsipHo mpo-
BEpPSANTE TOPU30HTAIBHOCTH
ycTaHOBKU MammuHbl. OTpe-
TyJIUpyHTE TOJOXKEHUE
HOKEK MAIIUHBI.

MpoTeukn.

B [1;10THO JIM 3aTSIHYTO Me-
TaXAN4YecKoe KOJbIO0 Ha
KOHIIE 32JJMBHOI0 LLIAHra?
3akpoiiTe KpaH, BBIKIIOYH-
T MAIHY U3 CETH, MOTS-
HUTE KOJBIO pyKamMu 0e3
0COOBI3 yCHIHH.

B Her su 3acopa B pacmpe-
aeauTese MO LM X
cpexctB? 3Buexure pac-
npeJeNuTelb U NPOMOITe
€ro B MPOTOYHOM BOJIE.

B Haje:xHo Ju 3aKpenieH
CIMBHOI muIanr? 3akpoii-
TE KpaH, BEIKIIOYUTE MAIIH-
HY U3 CETH, IOJITSIHUTE
COCTIMHEHHE.

TexHuueckue xapaKTEepUCTUKU

N3bbITOYHOE
neHoobpasoBaHue.

BlloaxoauT Jum Molouee
CpeIcTBO IJ JAHHOH Ma-
munbl? IlpoBepbTe, ecTb
ynakoBke Hajamuchb: “Jlns
MalIUHHOW CTUPKU~ HIH
“Jlnst py4HOM M MaIlMHHON
CTUPKH .

B [IpaBu/IbLHO JIM BbI 103HPY-
ete Moromee cpeacTBo? Ile-
peno3upoBKa MOIOIIETO HE
TOJIBKO yXYyJIIaeT Kade-
CTBO CTHUPKH, HO U MOXET

NPUBECTH K MOJIOMKE
MaIIHHEL
Ecim rocrie poBepku MarmHampo-

JIOIDKAET pabOoTaTh He JIOJDKHBIM 00-
Pa3oM, CBSKHTECH C CEPBHCHBIM
IEHTPOM,  OOCITYKHBAFOIIUM
TIPOTYKIIEO MapKH Ariston, 1 He 3a-
Oy/IbTe COOOIIUTH CIIEYFOILYEO
MH(OPMAITHFO:

—  XapaKTep HeHCIPABHOCTH,

—  MOJIENb CTHPATHHON

Martmsbl (Mod. ...);

—  zaBozickoid Homep (S/N...).
OTH JIaHHBIC yKa3aHbI B TAONIMYKE Ha
3aIHel CTEHKe Barliell CTUpaIbHOM
MAIIHHBL

mopenb W 125 TX
pamepbl wmpuHa 59,5 cm
BbicoTa 85 cm
rnyouHa 53,5 cm
3arpy3ka ot 1 0o 5,5«r
aneKkTpuyeckme HanpspkeHne 220/230, yactoTta 50 My,
napameTpbl max noTtpebnsemas moLHocTb 1850 BT
rwpgpaBnuyeckme max gasnenve 1 MMa (10 6ap)
napameTpbl min paenenve 0,05 MMa (0,5 6ap)
006bem OapabaHa 46 n
CKOpPOCTb 0o 1200 o6/MuH
onTXuma
CooTBeTcTBUE MCMbITaHbl MPU 3arpyske 5 kr
nporpamm
ynpaeneHus
Hopmam IEC 456
MalumHa COOTBETCTBYET CeAYIOLLIM AVNPEKTUBAM:
c € -73/23 EEC ot 19.02.73 (HM3KOro HanpshXeHus) n nocneayowme Mmognbukaumm
-89/336 EEC ot 03.05.89 (a1eKTpoMarHMTHOM COBMECTUMOCTHM) 1 nocneayoLme mogudukaumm
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PacmakoBka 1 ycTaHOBKA

PacnakoBka n yctaHOBKa

IMo3a0oTbTECH 0 NPABUJILHON YCTAHOBKE CTUPAJIBbHOM
MALIUHBI, H Y Bac He 0yJ1eT MHOTUX PodJieM.

Pacnakyiite marumny. Yoemurech B
OTCYTCTBUM BHEIIHUX [TOBPEKICHNUIL.
Fcmiy Bac BO3HMKITH Kakuie-TO COMHe-
HIsL, HE BRITIOYa Te MAIIIHY —HEME-
JIGHHO CBSDKHTECH C KBATA(DUIIAPOBAH-
HbIMYTIOTHOMOYEHHBIM CTIELATTACTOM.
HagpevsITpasciopTMPOBKUTIONBILK-
HbICYIbIMALIMHBIKPAIFIICTYCTHIPh-
M$1 BUHTAMH 4epe33A/THIOI0 CTCHKY.

TpaHCIOPTHPOBOYHBIC BUHTHI IOTDK-
HBI OBITH YIANICHBI 10 TOTO, KaK BBI
HAYHETETIONB30BATHC MATMHOM. O0-
a30BaBIIIMECS OTBEPCTHS 3aKPOHTE
IUIACTUIKOBBIMH 3aLITYILIKAMH (BXOZST
BKOMILICKT TOCTABKY MAITIH).
Buumanue! 3akymopute npoOKoit
(Bxopmsme B KOMIIEKT) 3
OTBEPCTHS, B KOTOPHIX Obla
pasMenieHa BUIKA U KOTOPBIE
PAacIOJIOKEeHBI Ha 3a/THEN YacTh
CTHPATBHON MAIINHEL, CHH3Y.

Jletarb A He ynasieTcst

BbipaBHMBaHue

ITpaBUIbHOE BBIPABHIBAHUE OUCHb
BaKHO 7151 paboTh! ManHBL [Tocre
YCTAaHOBKU MAIIIHbI HA MECTO, OT-
PperyJHpyIiTeE €€ YCTOHUMBOE M10JI0-
JKEHME ITyTeM BpaLLEHHs] [EPETHNX
Hoxek. [ IpoBepbTe 110 ypoBHIO TOpH-
30HTAJIbHOCTb BEPXHEH KPBIIIKU
Kopiryca. OTKIIOHEHUE 0T FOPH30H-
T He JOJDKHO OBITH Oortee 2°. Ecym
Malll1HA YCTAHOBJIEHA Ha KOBPOBOM
TIOKPBITHH, TIPOBEPETE, HE TIEPEKPBITH
JTM BEHTHIISIMOHHBIC OTBEPCTHS B
JTHYLLE MALIIUHBL

CoxpassiiTe 6J0KUpYyIOIIHe
BUHTBI U BTYJIKH, KOTOPbIE

MOT'YT OIIITh IIOHATOOUTHCS
NP TPAHCIIOPTUPOBKE
MAIlIFHBL

Pezyrnupyembie nepedHuUe HOXKU.

MoakntoveHue

K BOOONPOBOAHOM CETU
JlaBnienuie Bo/ibI B BOJOTIPOBO/IC
JOJDKHO HAXOAUTHCS B Hpez[enax,
YKa3aHHBIX B HH)OPMAIIMOHHON
TabIMuKe Ha 3aJHeH TMaHenu
CTpaTbHOM MarmHbL. HaBepaiTe 3a-
JIMBHOM IIUIAHT HA BBIBOJ] BOAOIIPO-
BOJIa, IMEIOIIMI HApY)KHYHO pe3b0y
3/4 moiiMa, M TIPOBEPHTE HATISKHOCTh
coemunennst. Coe/MHEHNE YITIOTHS-
€TCsl PE3UHOBOM MPOKIAAKOH,
COBMEIICHHOM C (PUITBTPOM.
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CDunbmp Ha pe3UuHOo80oM wWiraHee.

Ecnu mammza nojxiroyaercs
K HOBOMY BOJIONPOBOAY HJIHU K
BOJONPOBOY, KOTOPBIH 101-
ro He HCIOJB30BAJCH, TO Te-
pel MOAKIYEHUEM LUIAHTa
OTKpOWTE KpaH U CIEHTE Ipss3-
HYIO BOJY. DTO MpPEAOXPaHHUT
MAIIMHY OT MOBPEXKACHUMH.
[TpucoenuuuTe 3arHyTHIA KO-
Hel[ IIJIaHTa K BOJAOIPUEMHU-
Ky CTUPAILHON MaLIHBL

BodorpuemHuk Hagepxy, cripasa.

MoaknoyeHne CrIMBHOIO
waHra
Ha3aHeli creHKe MalHb IMEFOTCS
JIBa KpIOKa, NIPaBblil U JIEBBIH,
KOTOPBIMU KPEHUTCS CIIMBHOI
IUTAHT.

[IpucoemHNTE CTIMBHOM LINAHT K
TpyOOIPOBO/TY KaHATM3AIMOHHOH
CHCTEMBI IV TTOBECHTE €T0 KOHEI HA
Kpail pakoBUHB! ¥M BaHHBL. L Inanr
He JIOJDKEH TTeperu0athest. Bepxusist
TOYKA CIIMBHOTO IIUTAHTA TOJDKHA
pacrionararscest HaBbicote 60-100 cm.
Ecrm HeoOX0mmOo 3aKpeITTh KOHETT
IIJIAHTa Ha BBICOTE HIbKe 60 cM, TO
3a(hMKCHPYHTE CIIMBHOK TITAHT HA 33T
Hell CTEHKE KOpITyca MAIIMHBI C TT0-
MOIITBEO0 3KHMA.

Kprok, ucrionb3ayembitl Orisi KpereHust
winaHea Ha ebicome Huxe 60 cm.

Eciu nutanr BCTaBsieTes B CIIMB
PAKOBHHBI FJTA BAHHOH, HCTIONB3YHTE
TTACTHKOBYFO HAPABISFOIILYFO, KO-
TOpast OYIeT JIepKaTh KOHEIT IIIIAHTa
CTPOTO BHH3 U IPEIOTBPATHT Pa3-
OpbI3IMBAHNE BOJIBL.

lnacmukosasi Harpasnsowas u
KperneHue wiiaHaa 8 criuge 8aHHOU
(pako8uHbI).

Koner nanra Hu npu Kakux
YCIIOBUSIX HeE JIOJDKEH HAXOJIUTHCS B
BOJIE.

Jomnyckaercs HapalluBaHUE
CIIMBHOTO LLJJAHTa APYTHM LIUTAHTOM
C TAKHM K€ TMaMETPOM U JJTHHOM 10
150 cm.

Ecrmy cnmBHOM 1111aHT BCTPOEH B Ka-

HAJTM3AIMI0, Ha BEPXHHX TAKAX
MOJKET CO31aThes “CH(OHHBII A¢h-
(hexT” — MarmHa OTHOBPEMEHHO
CIIBACT M 3HBAeT BOAy. Jlyist mpe-
JIOTBAILCHHS MOI00HOr0 AhdekTa
Ha CITMBHOM [1UTAHTC YCTAHABITHBACT-
cst aHTHCH(OH (TIPOJIACTCS B XO3STH-
CTBEHHBIX MarasiHax).

AneKkTpuyeckue
coeguHeHus1

[epen BTtOUEHNEM MAIIIMHBI B CETh
yOeIHTECh, 9TO:

1) Po3eTka n mpoBojiKa COOTBET-
CTBYIOT MaKCHMANBHOU HATPY3KE,
yKa3aHHOH B TAOHUKE Ha 33 THEH
CTCHKE MAIITHHBI, & TAKKE OTBCYAFOT
TpeOOBAHKSIM JICHCTBYIOIIMX CTaH-
TIAPTOB.

2) HanpsbxeHye ATaHnst HAXOIUTCS
BIIpe/ieNiax, yKa3aHHbIX B TAOHUIKE
HAa 3a/THEH CTEHKE MaIMHEL

3) PozeTka 1 BUJTKA JIOJDKHBI OBITH
OJIHOTrO TUIA. B poTuBHOM Citydae
3AMEHHTE PO3CTKY UM BEUIKY, HO HH
B KOEM CITy4ae He [I0JIb3yHTeCh le-
PEXOIHIKAMHL

4) Bee anexTpudeckie IOMaIiHie
npubopsl UMEIOT HaAeKHOE
3a3eMIICHHE.

Buumanmne!
®upma cHUMAET ¢ ce0st BCIKYIO
OTBETCTBEHHOCTb, B CITy4ae
HECOOJTFOICHFIS STHX [PABIUTL.
LemtohaHOBbIE TAKETEL,
TICHOILTACTEL, TBO3/IBI U IPYTHC

KOMITOHCHTHI YITAKOBKH HE
TIOIXOJIAT [UTST ICTCKUX U,
TIOCKOJIBKY SIBIITFOTCS
MOTEHIHATEHBIM HCTOUHHUKOM
OIACHOCTH.
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BaLU ApYyr Ha gonrve rogb

Baia mammna npeHaznadena
LI o0ecreueHus 0e30macHon
paboTHI B TEUCHME MHOTHUX JIET.
Or Bac TpeOyeTcs coBceM He
MHOTO€, YTOOBI TTO/IJICPKHBATH
HCTpaBHOE COCTOSHHE
MamuHbl. Bo-mepBeIxX, mocie
KQXJI0W CTUPKU 0053aTENHHO
3aKpbIBATE BOJIOTPOBOIHBIN
KpaH, TaK KaK IMOCTOSHHBIN
HAIOp BOJIBI MOXKET MPUBECTH
K KOpPOOJIEHHIO HEKOTOPBIX
netaneil mamwuHbl. Kpome
TOTO, ITUM BBl CHHU3HUTE PUCK
TOSIBIICHUS TIPOTEYEK.

Ecnu Boga B Bameii MecTHO-
CTH CIHIIKOM JKecTKafd,
MOJIB3YUTECHh CPEJICTBAMH,
yIOAISIOTUMHA H3BECTD.
(XKectkas Bojma 00BIYHO OC-
TaBlseT Oellechle CIeABl Ha
KpaHax W CIHMBHBIX OTBEpPCTH-
sx. OOpaTuTech B KHIUIIHO-
AKCIIYaTalMOHHYI0 KOHTO-
Py, €CIU XOTHUTE MOIYyYUTh
Oonee moaApoOHYO MHpOPMa-
[0 O KA4eCcTBE BOJHI B Ba-
e MECTHOCTH.)

[epen ctupkoii onexanl yaa-
JUTE U3 KapMaHOB BCE MEIl-
KHe, TBEPJIbIE W OCTpPhIC MPe/-
METBHL.

Kopnyc mammnsl moiiTe Temn-
JIOW BOJIOH C MBLIOM.

Yxoa u 00CiIy)KUBaHUE — 3TO MPOCTO
Mpu xopoluem obpalleHMn CTupanbHasa mallMHa —

BaxHo perysspHo
NPOMBIBaTh paclpeneu-
TEeb MOIOLIUX CPEICTB.
Yr1oObl MpeIoTBPATHTD
IPUCBIXaHHUE OCTATKOB

CTHPAJIFHOTO TOPOIIKA,

MIOMECTHTE Ha HECKOJIBKO

MHHYT paclpeaeiInTenb
TI0J] CTPYIO BOZBL.

He npeBbIwante
pekoMeHOoOBaHHbIE A03bl
MOHOLLMX CPeacTB.

B cocras Bcex cpencts, npen-
Ha3HAYEHHBIX A1 CTHpAJb-
HBIX MaIllMH, BXOAUT aHTHHA-
kunuH. Eciam Boja B Bamieit
MECTHOCTH OTIHMYAETCSI 0CO-
0011 )KECTKOCTBIO, TO KpOME
HCTIONB30BAHMS CMATUUTEIS
BOJBl NP KaxJA0WH CTUPKE,
u3pe/Ka MPOU3BOAUTE OUMCT-
Ky, IyCTUB MAalIMHY Ha BbI-
MONHEHUE MPOTPaMMBI CTU-
K1 0e3 Oelibd U MOIOIIETO
CpecTBa C OJHHUM JIUIIb y/a-
JUTEJIEM HaKHIIH.

He ucnonp3yiiTe CIUIIKOM
MHOTO MOIOIIUX CPEACTB H
n00aBOK, Tak KaK 3TO MPUBO-
IUT K 00pa3oBaHUIO M30BI-
TOYHOW TICHBI, HAKUNH H, B
KOHIIE KOHIIOB, MOJKET MOBpe-
JUTH MaIluHY.

| Bama crupanbpHasi MAIIMHA — HA/ICKHBIA CIYTHUK U
NMOMOIIHHK B IoMe. BaxkHO TOJIBLKO CJIeIuTh, YTOOBI

MAallMHA Bcerja Oblia B HaAJIexaueil popme.

He 3abydbme ripogepumb 8ce KopMaHbl: MasieHbKUe
rpedmems| Mo2ym rospedums sawiemy opyay
CmuparibHasi MawuHa.

Mpu Heo6XO0AUMOCTU NPOBEPANTE HACOC U PE3NHOBLIW LUNAHT

CrupajibHasi MALIMHA OCHAILEHA HACOCOM CAMOOYHMLIAOLIErocsl THIIA, KOTOPBIii He TpedyeT cnenuaabHoi yncTki. OHAKO MeJIKHe peIMeThl
(MOHETBI, IyTOBUIBI H MP.) MOTYT CJIY4aifHO MOMACTH B Hacoc. JI1s1 HX H3BJIeYeHHS HACOC 000PYAOBaH “yJI0BHTeIeM”, HIH GUILTPOM, JOCTYI
K KOTOPOMY 3aKPbIT HUKHEH NepeIHeili naHebIo.

C nomouiblo0 OTBEPTKU OTKPOHTE MaHendb (puc. 1), MOBEPHUTE KPBIIIKY MIPO-
THB 4acOBOH cTpenku (puc. 2) u m3Biekute GmwibTp. OcMOTpHTE QHIBTP.

Pe3nHoBbII NUIAHT

[TpoBepsiiiTe MUTAHT HE peKe OTHOTO pasa B rof. IIpw moOBIX MpU3HAKAX TEUH
WM TIOBPEXK/ICHUS HEMEJICHHO 3aMEHUTE LUIaHr. HewcrnpaBHBIN 1UIaHT, Ha-
XOJUIIUACS O/ JaBJICHHEM, MOKET BHE3aIHO JIOMHYTh BO BpeMs paboThl Ma-
[IHHBI.

Puc. 1

Buumanue: Hepe)l TEM KaK OTKPBLITb IAaHCJIb U BBIHYTH (1)I/IJ'H>Tp, a TaK¥Ke€ MEpPE/l BLIIIOJIHCHUEM JIFOOBIX onepauﬂﬁ 10 TEXHUYICCKOMY 06CJ'Iy)KI/I-
BaHHIO, y6e11mec:;, YTO MallvHa 3aKOHYMIIA [UKJI CTUPKH, U BBIKIIFOYUTE MAIIUHY U3 CETH. Bo BPEMS U3BJICUCHUSA (bnanpa MOXET BBUIUTHCA
HEMHOI'0 BOJAbI — 3TO HOPMAJIbHOC ABJICHHUC. YcranoBute (IJI/IJ'H)Tp Ha MCCTO M IINIOTHO SaKpOfITC KPBILIKY. HpOCHC[II/ITe, 4TOOBI KpIOKH B
HIDKHEH YacTH BOILIH B COOTBETCTBYIOIINEC OTBEPCTHUSA.
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He mpocTo BaxKHO, a CBEPXBAXKHO
Balua coocTBeHHas 6e30nacHOCTb

n 6e3onacHOCTb BaluuX geTeun

BHuMaTtenpHo mnpouuTaiiTe
9T0T pazjen. OH COAEPKUT MH-
bopmanmro, xacarouryrocs Ba-
e TUYHON 0e30MacHOCTH
IPU YCTaHOBKE, IKCILTyaTaIuy
U TEXHUYECKOM 00CIyXHBa-
HUM CTHPATbHOW MAaITHHBI.

1.MamuHa nmpeaHa3HavYeHa
JJIsl YCTAHOBKH B TOMeIe-
Huu. Hu npu kakux obcro-
ATEIbCTBAX HE UCIOJNB3YHTE
MaIllMHY Ha YIUIE, XOTs Obl
U 10Jl HaBecoM (0COOEHHO
OTIaCHO BO BpeMs JOXJs U
T'PO3bI).

2.MammuHa npeaHa3Ha4YeHa
TSI B3POCJIBIX MOJIb30BaTe-
JIeH ¥ TOJIBKO JUIS OBITOBOM
CTUPKH HPHU CTPOTOM CO-
OnMI0NCHNN HHCTPYKIHN H
TIpaBuUIl, U3JIOKECHHBIX B Ha-
CTOSIIIEM JTOKYMEHTE.

3.MamuHna o0Jagaetr 00Jib-
muM BecoM. Ilepensuraire
MAaIIMHY OYeHb OCTOPOIKHO
U TOJIBKO C TIOMOIIBIO JIBYX-
TpeX YeloBeK.

4.TTepen 3arpy3koil HOBOW
nopimu Oenbs MpoBepsiiTe,
He 0CTaJ0Ch JIH B MalllHe
YT0-1100 OT MpeabIIymei
CTHPKH.

5.He kacaiitech padoTaromeit
MAHIMHBI, €CIIU Ballll PyKU
UM HOTH MOKpBIE UIIH Cbl-
pble; HE MONB3YyHTECh Mallll-
HOH OOCHKOM.

6.He noab3yiiTech yaJnHuTe-
JISIMH WM TPOHHUKAMH —3T0
OIacHO, 0COOCHHO B Cpejie ¢
HOBBIIIEHHON BIAXKHOCTBIO.
Y6eaurech B OTCYTCTBHY I1e-
peruboB, U3I0MOB U UHBIX
MOBpEXJCHUI Ha Kabene
JJICKTPOIIUTAHUS.

Tonbko KBaIMPUIMPOBAHHBIN
CHENMATNCT H TOJIHLKO HOATHHHbIE
3anacHble 1eTajau Indesit!

CTupanbHasi MAIINHA CKOHCTPYHPOBAaHA U
H3rOTOBJIEHA B COOTBETCTBHM € CAMBIMHU

CTPOTMMH MEKIYHAPOIHBIMH HOPMAMH H
CTaHAAPTaMH, YTOOBI BbI U Ballla ceMbs
YyBCTBOBAJIHU ce0sl 3alMIIeHHbIMH.

7.He mosb3yiiTech MOOIIAMHA
cpeacTBAMU ISl PYYHOIl
CTHPKH, TaK KaK MOBbILICH-
HOe TIeHooOpa3oBaHue, Xa-
pakTepHoe IS 3THX
CpPE€IACTB, MOXKCET MPUBECTU K
MOJIOMKE MallHHBI.
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Kak 3aMmeHUTb NUTarowumn Kabenb

CrupanbHasi MAlIMHA OCHALLIEHA
CreHATbLHBIM MUTAIOMINM Kade-
J1eM, KOTOPBbIif MO:KHO IpHoOpec-
TH TOJIbKO B ABTOPU30BAHHOM
IlenTpe TexHUYECKOTO 0OCTYHKH-
BaHHUSL.

3ameHa kabess 3JIeKTpoIuUTa-
HHS BBINOJHACTCS CIIETYIOMNM
obOpazom:

8.He TaanuTe mpoBoja, 4TOOHI
BBIHYTh BUJIKY U3 PO3ETKU:
3TO OYCHH OIACHO.

9.bynbTe OCTOPOXHBI: BOAA,
camBaeMasi u3 padoTaromeit
MAIIHHBI, MOKET OBITH
o4eHb ropsiyeii. [Bepua ma-
HIMHBI B IIpouecce paboThbl
TaKke pasorpesaercs. Cre-
JUTE, YTOOBI JIETH HE MOIXO0-
aunu - k- paborarouei
MAlINHE U HEC HpI/IKaCEIHI/ICL
K asepue. He mbiTaiiTech ¢
CHJIOH OTKPBITD IBEPILY, TaK
KaK 3TO TPUBEJET K TOJIOM-
Ke MeXaHH3Ma 3aMKa.

10. EcJu BbI 3aMeTHJIH YTO-TO
HeoOBbIYHOE B Pa00Te MaNIH-
HbI, lIePeKPoiiTe KPaH Mmoja-
YM BO/IbI  BBIHBTE BUJIKY U3
poserku. He nbitaiitecs ca-
MOCTOATCIBbHO BCKPBITH U
OTPEMOHTHPOBATH MAIIKHY.

1. Boiximounte MalmmHy M3 3IEKT-
poceru.

2. OrBepHuTe 1Ba BuHTA I, cCHUMH-
Te KPBIIKY (puc. 3).

3. OrcoenuHUTE MPOBOJIA OT TOJA-
Butens paguonomex F (puc. 4).
OOpaTuTe BHHMaHUE Ha IBET U
pacroJiokKeHUe MPOBOJIOB: CHHUM
= npoBoJ N, KOpHUHEBBIH = PO-

Box L. TlocienHum OoTCOEIMHHUTE
HPOBOJL 3a3eMIICHHS =L .
Ilpumeuanue: CumBonsl L, N u
- HaHeceHbl Ha KopIyce Ooka
MO/IABJICHUST PAJUOTIOMEX.

4. Ha 3aqHell CTEHKE CIlIerKa BBII-
BUHBTEC KaOCJBHBIN BBOJ W JIBHKE-
HHUEM BBEPX BBITAIIUTE MUTAIONIHIT
kabenb (puc. 5).

N\ 3

/y
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HoBblil kalesb 31eKTpONH-
TAHHUS YCTAHABJINBaeTcs B 00-
paTHOM mopsiake.

[TonoxuTe BEpXHIOIO KPBILIKY Ha
MaImHy (puc. 6) U MOIBUHBTE €€
BIIEpEJ] TAK, YTOOBI 3aMKH BOIILIH
B OTBEpPCTUA. 3aKpenure
KPBIIIKY BHHTaMH.

Puc. 3

Puc. 5
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